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Ladovské léto láká

Ač oficiálně prvním letním měsícem je červen, od let školní docházky máme asi všichni zažito, že léto rovná 
se červenec a srpen. Děti i jejich rodiče si oddychnou, že celé dva měsíce nemusejí řešit známky, domácí 
úkoly ani přesuny na mimoškolní aktivity, a i pro ty, kdo už se školou nemají dávno nic společného, se život 
příjemně zpomalí, protože je tu – samozřejmě – čas vytoužených dovolených. Ale ať už patříte k těm, kdo se 
radují z obnovené možnosti dalekých cest, nebo dáváte přednost českým horám či rybníkům, určitě stejně 
většinu léta prožijete doma. Tedy v pohádkovém regionu mezi Prahou a Sázavou.

Ladův kraj je sám o sobě turistická destinace, která je protkaná turistickými i cyklo trasami. Nemáme tu 
sice vyložené turistické magnety, ale různorodou a relativně zachovalou přírodu, řadu půvabných venkov-
ských kostelíků, z nichž některé obklopují i zbytky historických návsí, a na nich často pohostinné restau-
race a hospody. Severní polovinu Ladova kraje od Hrusic do Mukařova vám představí sám kocour Mi-
keš, jehož letos nově vyznačená cesta vás provede po místech jeho dobrodružství. Jižní část, od Mirošovic 
do Kamenice, si zase můžete projít v doprovodu barona Františka Ringhoffera, který založil nejen velkopo-
povický pivovar, ale zásadně přispěl k hospodářskému i kulturnímu rozvoji Velkopopovicka a Kamenicka, 
které si vybral za své letní sídlo.

K létu patří koupání, které je bohužel v přírodě stále složitější, ale pořád tu máme říčanský Marvánek a Ju-
reček, jevanské rybníky nebo Sázavu pod Hláskou. A po parném dni je příjemné zůstat déle venku, třeba 
v letním kině, jejichž nabídka se nám naopak utěšené rozrůstá, jak se dočtete v kulturním kalendáři Ladova 
kraje na straně 78.

A co teprve letní festivaly! Kromě říčanské „klasiky“ – Starák festu, který bude letos 11.–12. srpna, nebo 
už 5. ročníku mukařovského Pouťového festivalu se zábavou pro celou rodinu a doprovodným jarmarkem, 
který letos vychází na 19. srpna, je asi největším magnetem Jurkovič Open Air. Původně vzpomínkový fes-
tival věnovaný jazzovému kytaristovi a staviteli kytar Peteru Jurkovičovi se z Jílového u Prahy přestěhoval 
do Kamenice, kde na Dvorské Nivě 15. července vystoupí hvězdy jako David Koller, Leo Lyons, Marcus 
Jurkovič, Prago Union, Jiří Schmitzer, Justin Lavash a Jarret.

Ať už léto v Ladově kraji strávíte v tichu přírody, nebo na nadupaných festivalech, v sedle kola či koně, 
nebo na pěších cestách, u vody nebo na vlastní zahrádce, přejeme vám co nejvíce jedinečných chvil, které 
zahřejí nejen tělo, ale i duši, a vzpomínky na ně nás budou provázet, až se po prázdninách vrhneme opět 
do každodenního shonu.

Slovo úvodem

Kateřina Čadilová,
manažerka dobrovolného svazku obcí 
Ladův kraj
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Den záchranářů tradičně pořádá Cesta integrace. Akce je určena především pro děti, které se zde nejen pobaví, ale také dozvědí spoustu zajímavých informací, jež 
jim mohou zachránit život. Celou reportáž najdete na straně 18.
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Krátce z jednání rady 18. 5. 2023
rada města přijala celkem 22 usnesení
Rada souhlasila s uzavřením smlouvy o dílo mezi městem 
Říčany a společností KANONA, a. s. za cenu 306 117,90 Kč 
včetně DPH. Předmětem smlouvy je dodávka a montáž ná-
bytku do podatelny MěÚ na Masarykově nám. 53.

Hlasy pro: 4, nepřítomno: 3

Rada souhlasila s uzavřením smlouvy o dílo mezi městem 
Říčany a Realitní a stavební společnost, s. r. o. za cenu 
634 083,56 Kč včetně DPH.  Předmětem smlouvy je výstav-
ba dřevěné venkovní učebny na pozemku 4. ZŠ Nerudova 
Říčany. Hlasy pro: 4, nepřítomno: 3

Rada vybrala dodavatele veřejné zakázky č. VZ 19/2022 
Koncese na stravování v městě Říčany ve 3. ZŠ u Říčan-
ského lesa – a sice ARTER-cateringový servis s. r. o., zaří-
zení školního stravování, s roční platbou za koncesi ve výši 
5 578 656 Kč bez DPH.

Hlasy pro: 4, nepřítomno: 3

Rada schválila uzavření smlouvy o vykonání přezkoumání 
hospodaření města za rok 2021 s auditorskou firmou Atlas 
audit, s. r. o. za cenu 93 000 Kč bez DPH.

Hlasy pro: 4, nepřítomno: 3

Rada schválila uzavření veřejnoprávní smlouvy se Zdeňkem 
Králíkem, jejímž předmětem je poskytnutí individuální do-
tace ve výši 27 000 Kč na podporu závodní činnosti tohoto 
automobilového juniorského jezdce. 

Hlasy pro: 5, nepřítomno: 2

Rada souhlasila s přijetím dvou sponzorských darů v celko-
vé výši 15 500 Kč určených na realizaci vzdělávacích činností 
Muzea Říčany pro děti a dospělé.

Hlasy pro: 5, nepřítomno: 2

Krátce z jednání rady 25. 5. 2023
rada města přijala celkem 10 usnesení
Rada souhlasila se zřízením dvou speciálních tříd pro školní 
rok 2023/2024 ve 4. ZŠ Nerudova Říčany. V obou třídách se 
bude vzdělávat celkem 10 žáků.

Hlasy pro: 4, nepřítomno: 2

Rada souhlasila se zřízením dvou přípravných tříd pro školní 
rok 2023/2024 ve 3. základní škole u Říčanského lesa. Hlasy 
pro: 4, nepřítomno: 2

Krátce z jednání rady 1. 6. 2023
rada města přijala celkem 34 usnesení
Rada souhlasila s uzavřením smlouvy o dílo mezi městem 
Říčany a společností Climbing ivy za cenu 295 660 Kč bez 
DPH. Předmětem smlouvy je oprava střechy hlavní budovy 
říčanské nemocnice.

Hlasy pro: 5, nepřítomno: 1

Rada souhlasila s přijetím finančního daru pro 3. ZŠ u Ří-
čanského lesa ve výši 6 838  Kč určeného na uhrazení strav-

ného ve školní jídelně pro 9 žáků. Dar poskytuje společnost 
Women for women, o.p.s.

Hlasy pro: 5, nepřítomno: 1

Krátce z jednání rady 5. 6. 2023
rada města přijala celkem 52 usnesení
Rada souhlasila s uzavřením smlouvy o dílo na seče speci-
fikovaných travnatých ploch na území města Říčany v roce 
2023 se společností 4NL a.s., za cenu 633 942,77 Kč vč. 
DPH.  Hlasy pro: 5, nepřítomno: 1

Rada souhlasila s uzavřením kupní smlouvy na dodávku 
a instalaci podlahových krytin v MŠ Srdíčko se společností 
Nové Interiéry, s.r.o. za cenu 849 922, 88 Kč včetně DPH. 
 Hlasy pro: 5, nepřítomno: 1

Rada schválila harmonogram a pravidla prvního ročníku 
participativního rozpočtování Překvapte Říčany JUNIOR.

Hlasy pro: 4, nepřítomno: 1

Rada schválila uzavření smlouvy budoucí o zřízení služeb-
nosti inženýrské sítě – uložení vodovodního potrubí na akci 
Připojení města Říčany na objekt štolového přivaděče K 13 
s firmou Zeppelin CZ, s. r. o.

 Hlasy pro: 5, nepřítomno: 1

Rada souhlasila s uvolněním částky 98 000 Kč s DPH z re-
zervy rady města na projektovou dokumentaci a autorský do-
zor od firmy All4trees spol., s.r.o., na akci Hřiště na zahradě 
MŠ Větrník, Říčany, což umožní využití druhé části zahrady 
pro venkovní aktivity dětí.

Hlasy pro: 5, nepřítomno: 1

Krátce z jednání rady 15. 6. 2023
rada města přijala celkem 11 usnesení
Rada souhlasila s uzavřením smlouvy o společném postupu 
mezi městem Říčany a příspěvkovými organizacemi města. 
Předmětem smlouvy je úprava vzájemných práv a povin-
ností v souvislosti s centralizovaným zadáním veřejných 
zakázek na dodávky elektrické energie a zemního plynu pro 
období od 1. 9. 2023.

Hlasy pro: 6, nepřítomno: 0

Rada schválila uzavření novace smlouvy o spolupráci při 
zajištění zpětného odběru a zařízení místa zpětného odběru 
do obecního systému odpadového hospodářství se společ-
ností EKO-KOM a. s.

Hlasy pro: 6, nepřítomno: 0

Rada schválila uzavření darovací smlouvy se společností Re-
zidence Voděrádky a.s., jejímž předmětem je poskytnutí fi-
nančního daru ve výši 10 000 Kč osadnímu výboru Voděrád-
ky na podporu pořádání dětského dne ve Voděrádkách. 

Hlasy pro: 5, nepřítomno: 0

Rada jmenovala předsedu a členy Školské komise ve složení: 
Alan Ilczyszyn – předseda, Mgr. Hana Špačková, Mgr. Ive-
ta Sinkulová, MBA., Mgr. Jan Šindelář, Jiřina Řeháková, 
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Mgr. Soňa Mikešová, Mgr. Michal Anelt, Mgr. Vojtěch Vytis-
ka, Mgr. Zuzana Pokorná, Ing. Patrik Matlák, Mgr. Helena 
Mrůzková.

Hlasy pro: 6, nepřítomno: 0

Krátce ze zastupitelstva 14. 6. 2023
Zastupitelstvo přijalo celkem 21 usnesení
Zastupitelstvo schválilo investiční záměr Posílení turistic-
ké infrastruktury pod hradem – (Parkoviště pod hradem) 
v předloženém znění. Hlasy pro: 16  nepřítomno: 5

Zastupitelstvo schválilo vzorovou smlouvu o výstavbě a fi-
nancování veřejné části kanalizační přípojky, která bude 
uzavřena s vlastníky nemovitostí v ulici Alšova, dotčených 
stavbou Obnova jednotné kanalizace, včetně přípojek v ulici 
Alšova, Říčany. Hlasy pro: 16  nepřítomno: 5

Zastupitelstvo schválilo uzavření darovací smlouvy s Te-
rapeutickým centrem Modré dveře, jejímž předmětem je 
poskytnutí finančního daru ve výši 24 700 Kč na podporu 
psychoterapeutických služeb pro říčanské děti. Tato částka 
odpovídá výtěžku z benefičního koncertu dne 27. 4. 2023 
v Kulturním centru Labuť. Hlasy pro: 16  nepřítomno: 5

Zastupitelstvo schválilo uzavření veřejnoprávní smlouvy 
se spolkem Junák – český skaut, středisko Lípa Říčany, je-
jímž předmětem je poskytnutí individuální dotace ve výši 
100 000 Kč na podporu účasti říčanských skautů na světo-
vém Jamboree 2023 v Jižní Koreji.

Hlasy pro: 16  nepřítomno: 5

Zastupitelstvo schválilo uzavření veřejnoprávní smlouvy 
s tanečním spolkem Studio Dance eb, spolek, jejímž před-
mětem je poskytnutí individuální dotace ve výši 67 500 Kč 

za účelem reprezentace na mistrovství Evropy pořádané 
ve Slovinsku městě Mariboru.

Hlasy pro: 16  nepřítomno: 5

Zastupitelstvo schválilo uzavřít darovací smlouvu s 3. zá-
kladní školou u Říčanského lesa Říčany, p. o., jejímž před-
mětem je bezúplatný převod počítačů v celkové pořizovací 
ceně 893 298,53 Kč. Hlasy pro: 16  nepřítomno: 5

Zastupitelstvo schválilo uzavřít darovací smlouvu s Kul-
turním centrem Labuť Říčany, p. o., jejímž předmětem 
je bezúplatný převod počítače v celkové pořizovací ceně 
23 368,64 Kč. Hlasy pro: 16  nepřítomno: 5

POZVáNKy PrO VeŘejNOST
u Zastupitelstvo 
Středa 19. července v 18.00 
Zasedání zastupitelstva města Říčany se uskuteční v zase-
dací síni radnice na Masarykově náměstí 53. Podrobný 
program bude zveřejněn na úřední desce a na webu 
města. 

u Letní kino svůj program zahájí v úterý 1. srpna v za-
hradě Olivovny. Potom budeme promítat každý čtvrtek 
a úterý až do konce prázdnin.

u Týden jazzu v Říčanech odstartuje v pátek 25. srpna 
Děkujeme za spolupráci zúčastněným restauracím a hos-
půdkám. Program najdete na plakátu na straně 17.

Odbor sociálních věcí a zdravotnictví MěÚ Říčany uspořá-
dal Den otevřených dveří náhradní rodinné péče. Setkání 
bylo určeno pro všechny zájemce, kteří se chtějí dozvědět 
více o pěstounské péči na delší i přechodnou dobu, nebo 
co obnáší osvojení dítěte. Důležité informace sdělily zá-
stupkyně doprovázející organizace Rozum a Cit, pěstoun-
ka na přechodnou dobu a dlouhodobá pěstounka. Dámy 
zároveň vyjádřily podporu všem, kdo o náhradní rodinné 
péči uvažuje. Připraveno bylo promítání krátkých filmů 
na téma pěstounské péče a také výtvarná dílnička pro děti.

Poděkování patří kolegyním z OSVZ, které celou akci 
připravily, a také všem hostům.  

Pokud jste den otevřených dveří nestihli a téma vás za-
jímá, obraťte se na nás kdykoli na níže uvedených kon-
taktech – Mgr. Jitka Červenková, tel. 323 618 262, 
jitka.cervenkova@ricany.cz, Mgr. Helena Bramboro-
vá, tel. 323 618 243, helena.bramborova@ricany.cz 
Každé dítě má právo vyrůstat v rodině. děkujeme.

Každé dítě má právo vyrůstat v rodině 
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Akce probíhala v pohodové atmosféře. Připraveno bylo občerstvení a pro děti 
dárečky.

Napsali jste nám spoustu postřehů, děkujeme.

Těší nás, že přišla i spousta studentů a mladých lidí.

Projekt Zapojení veřejnosti do rozvoje obce 
financován z Fondů EHP

Starosta David Michalička pozdravil všechny Říčaňáky a po celou dobu akce 
odpovídal na dotazy.

Děkujeme za všechny podněty a nápady
Milí spoluobčané, sousedé, děkujeme, že jste přišli 
na Masarykovo náměstí a společně s námi probrali důle-
žité aspekty strategického plánu Říčan. Vyjadřovali jste 
se k jednotlivým oblastem rozvoje města. Také jste nám 
napsali spoustu připomínek a nápadů. Všechny podněty 
zapracujeme a seznámíme vás s výsledkem. 

„Strategický plán města není dokument jedné politické stra-
ny, která si chce prosadit své zájmy. Strategický plán musí 
vycházet z potřeb, podnětů a vizí lidí, kteří v našem městě žijí, 
pracují a vychovávají děti. Díky za vaše názory a spolupráci,“ 
uvedl starosta David Michalička.

Pro děti jsme 
připravili hru – 
hledání zvířátek 
na fotkách na vý-
stavních panelech 
(s nadšením se za-
pojili i dospěláci). 
Děti také mohly 
nakreslit, jaké 
změny v našem 
městě by přivítaly. 
Na obrázku vidíte 
návrh bazénu 
na Masarykově 
náměstí.
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Konferenci zahájili hejtmanka Petra Pecková a starosta David Michalička.

Každý účastník konference dostal kód a mohl si vyzvednout pozornost 
v autonomním vozítku české společnosti BringAuto, které je určeno k přepravě 
zásilek.

O všechny hosty bylo perfektně postaráno.

jaká byla konference Future City Tech 2023?
Město Říčany hostilo v centru Na Fialce další ročník 
odborné konference Future City Tech, jejíž podtitul 
zněl Městská mobilita blízké budoucnosti. Akce pro-
běhla pod záštitou ministra dopravy ČR Martina Kupky 
a hejtmanky Středočeského kraje Petry Peckové.

Zahájení se ujal starosta Říčan David Michalička: „Těší nás, 
že pozvání přijali přední odborníci, kteří představili nové tren-
dy v oblasti elektromobility, sdílené dopravy či chytrých apli-
kací, které mimo jiné pomohou zefektivnit nabíjení vozidel pro 
jednotlivce i velké organizace. Neméně důležité je, že k nám 
do Říčan přijeli i zástupci obcí, kteří načerpali nové informa-
ce, a doufám, že získali i potřebné kontakty. Při kávě jsme se 
podělili o cenné zkušenosti – o dobré, i o ty špatné, protože bez 
chyb se vznik nových věcí neobejde.“
Účastníky konference pozdravila i hejtmanka Petra Pecková. 
„Ráda jsem převzala záštitu nad konferencí FCT 2023. Mys-
lím, že takové akce mají smysl a dokážou vykopnout projekty, 
které jsou cestou do budoucna. V minulém roce byl na konfe-
renci FCT představen projekt dopravy na objednávku Citya, 
který v Říčanech zkoušíte v praxi. I na kraji vidíme budoucnost 
rozšíření veřejné dopravy tímto směrem. Proto ve spolupráci 
s Říčany pracujeme na implementaci dopravy ,na zavolání‘ 
i do Integrované dopravy Středočeského kraje. Není to však 
jednoduché. Kraj je v jiné pozici než města, která mohou tuto 
formu dopravy zavést a případně i podpořit. Ale pracujeme 
na změně legislativy, protože věříme, že toto je cesta.“

ZÁŠTITU NAD KONFERENCÍ PŘEVZALI

POŘÁDAJÍ

VE SPOLUPRÁCI

MĚSTSKÁ MOBILITA
BLÍZKÉ BUDOUCNOSTI

8. června 2023

ŘÍČANY 2023

MINISTR DOPRAVY
MARTIN KUPKA

HEJTMANKA
PETRA PECKOVÁ

FutureCity Tech 2023_rollupy_850x2200_v2.indd   1 31.05.2023   15:05

Pavel Chroust z PowerHUB představil aplikacei, která nám umožní efektivně 
dobíjet elektrovozy.
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KOMUNIKACE HAŠKOVA
V polovině června jsme zahájili celoplošnou 
opravu komunikace Haškova. Ve výběrovém 
řízení na zhotovitele zvítězila firma JPr rea- 
lizace s nabídkovou cenou 1 911 800 Kč 
s dPH. V rámci opravy komunikace dojde 
i k rozšíření parkovacího stání v úseku mezi 
ulicemi Černokostelecká a Presslova. Před-
pokládaný termín dokončení prací je  
31. července. děkujeme za trpělivost bě-
hem nutných dopravních omezení.

NOVÝ PARK V ULICI BÍLÁ
U nové školky Větrník jsme zahájili realizaci nového parku. Vznikne zde relaxační louka, mlatové 
cesty s lavičkami a také hrací prvky pro děti. Projekt počítá s výsadbou stromů (i ovocných), keřů, 
okrasných travin a trvalkových záhonů. 

KOMUNIKACE BŘEZINOVA
Firma T4Building pracuje 
na rekonstrukci ulice Bře-
zinova. Nový povrch dosta-
ne část komunikace před 
objektem oddělení technic-
ké správy města a opravy 
se dočká rozbitý chodník 
od ul. Máchova. Také dojde 
k opravě veřejného osvětlení. 
Předpokládaný konec stavby 
je v polovině července.

8



Informace z radnice

REKONSTRUKCE STŘECHY DPS 
rekonstrukce střechy pokračuje podle plánu. Hotovo by mělo být v září. 

KOMUNIKACE ALŠOVA
Náročná oprava havarijního stavu kanalizace v Alšově ulici je téměř dokončena. Během stavby se 
dařilo operativně řešit všechny nepředvídatelné komplikace, které se s ohledem na značný rozsah 
stavebních činností nedají vyloučit. Bez problémů se neobešla ani pokládka nového asfaltového 
povrchu, kdy bylo při kontrole zjištěno, že kvalita odvedeného díla neodpovídá našim požadavkům 
a firma musela pokládku obrusné vrstvy vozovky provést znovu. Omlouváme se za komplikace 
během stavby i za prodloužení termínu dokončení. Radost však můžeme mít nejen z nové vozovky, 
ale především z plně funkční kanalizace, která je provedena v prvotřídní kvalitě.

9
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FASÁDA BÝVALé ŠKOLY V JAžLOVICÍCH – HOTOVO
Budova bývalé školy v Jažlovicích, která nyní slouží jako archiv Muzea Říčany, prokoukla. dokončili jsme opravu 
fasády. Výše investiční akce činila 717 330 Kč včetně dPH. 

VÍTÁME VÁS NA ÚŘADU NA KOMEŇÁKU
Úprava vstupního prostoru před budovou městského úřadu na Komenského náměstí byla dokončena v předstihu. 
Vstup je nyní otevřenější, bezbariérový a působí přívětivějším dojmem. děkujeme za trpělivost během průběhu 
stavby a těšíme se na vaši návštěvu.

✔
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První ročník výstavy soch ve veřejném prostoru s názvem 
VIDÍM SOCHY… byl zahájen a vy si můžete všechna díla 
prohlédnout. V klidu, beze spěchu – galerie pod širým 
nebem nemá zavírací dobu.

Plánek s texty, fotografiemi a mapou naleznete v Infocentru 
na Masarykově náměstí, v Koloběhu nebo v Husově knihovně. 
Sochy jsou na výstavu zapůjčeny autory. Umění v každém 
z nás vyvolává určité emoce, nutí nás zamyslet se, jak socha 
vznikla a proč. Každý z umělců tvoří z potřeby něco sdělit skr-
ze svou tvorbu. Važme si jejich vášně, vůle a vytrvalosti tvořit. 
Jakákoliv destrukce uměleckých děl je v civilizovaném světě ne-
přípustná. Pokud se chcete vyjádřit k vystaveným dílům, ráda 
se s vámi potkám a můžeme vše probrat. Své názory a postře-
hy zašlete na adresu lenka.babickova@gmail.com. Děkuji  
a těším se i na vaše originální fotky se sochami

Lenka Babíčková, kurátorka Městské Galerie Říčany

Kryštof Hošek – Lajk, Masarykovo náměstí.

Matyáš Chochola  – Střet civilizací,
Masarykovo náměstí.

Čestmír Suška –  Velká čočka,  
Lázeňská louka.

MICL – Pedro,
Cesta Svobody.

Matěj Al-Ali – Kouzlo osobnosti, Jureček.

Filip Kudrnáč – Amor hrající na harfu srdce, 
Masarykovo náměstí, Kouzelná zahrada knihovny.

VIDím SOCHy… v Říčanech
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AHOj prázdniny
Milí Říčaňáci, přejeme vám krásné prázdniny. Užijte si 
každý den, ať už jste kdekoliv, a dávejte na sebe pozor. 

Vaše město

Jste připraveni vyplout? Máme pro vás nachystanou lodičku na hladině Mlýn-
ského rybníka u mola v Kouzelné zahradě. Na Masarykově náměstí v našem 
infocentru vám zapůjčíme klíček od lodičky oproti záloze 500 Kč. Hodinová 
sazba za půjčovné je 50 Kč. Provozní doba infocentra všední den je od 8 do 17 
a v sobotu a neděli od 9 do 17 hodin (s polední pauzou 30 min.). 

Na Marvánku si můžete v hospůdce (u okýnka u zmrzliny) půjčit naše pad- 
dleboardy či kajak za 50 Kč na hodinu. 

Provozovatel hospůdky pro návštěvníky pořídil šlapací labuť (půjčovné 250 Kč 
za hodinu). Jmenuje se Marvena a rohlíky nechce. 

Na Marvánku jsme pro vás připravili převlékárnu.Muzeum Říčany připravilo v Kouzelné zahradě informační tabule. 
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OBČERSTVENÍ
JE ZAJIŠTĚNO

V PŘÍPADĚ DEŠTĚ 
SE NEHRAJE!

LEHÁTKA, DEKY,
ŽIDLIČKY S SEBOU

LETNÍ KINO Říčany
MÍSTO KONÁNÍ: Zahrada Olivovny

1.–24.
SRPNA 
 START 20.30

SLEDUJTE INFO NA FB letnikinoricany

ČT 3/8

TOP GUN: MAVERICK USA, 2022
/131 MIN/

ÚT 8/8

INVALIDA SR, 2023
/108 MIN/

ČT 10/8

CO JSME KOMU VŠICHNI UDĚLALI FR, 2022
/98 MIN/

ČT 17/8

SUPER-BLB FR, 2022
/85 MIN/

ČT 24/8

ROK S NÁRODNÍM DIVADLEM DOKUMENTÁLNÍ FILM  
ZUŠ ŘÍČANY

ÚT 22/8

PŘÁNÍ K NAROZENINÁM ČR, 2022
/93 MIN/

ÚT 15/8

DĚTI NAGANA ČR, 2022
/102 MIN/

ÚT 1/8

OSTROV ČR, 2023
/100 MIN/

VSTUPNÝM 100 KČ
PŘISPĚJETE KAPCE NADĚJE

Letní kino Říčany 2023 inzerce Kurýr 171x242.indd   1 20.06.2023   14:25
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V pátek 9. června jsme si mohli vychutnat jedinečný koncert Pavla Šporcla 
s názvem Na vlnách tanga, který se konal tradičně na hladině rybníka Jureček.

Poděkování patří KC Labuť, Žákovskému zastupitelstvu, kolegům z Odboru 
správy a údržby města a v neposlední řadě dámám z Odboru školství a kultury. 
Partnerem akce byla tradičně společnost Penta.

Pavel Šporcl společně s orchestrem Praga Camerata a akordeonistou 
Vojtěchem Szabó představil slavná díla Astora Piazzolly. Ukázku si můžete 
poslechnout na Instagramu města Říčany.

Zážitkem bylo i vystoupení tanečníků z TS Fuego Říčany.

Zkrátka úžasné!
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Skatepark je součástí realizované první etapy Industriálního parku pro 
náctileté, který zvítězil v hlasování občanů v participativním rozpočtu Překvapte 
Říčany. Najdete jej na konci stezky pro pěší od Rondelu (pod Tescem).
Velké poděkování patří společnosti Billa, která na realizaci skateparku přispěla 
1,5 milionem korun. Navíc pro všechny návštěvníky připravila zdravé a dobré 
občerstvení. 

Připraven byl nabitý program, jehož hvězdou byla mistryně Evropy a dvojná-
sobná mistryně ČR ve freestylu BMX Iveta Miculyčová (v loňském roce navíc 
vybojovala 3. místo na mistrovství světa). Na fotografii je se starostou Davidem 
Michaličkou a Zdeňkem Vávrou, který nápad na Industriální park pro děti 
přihlásil do participativního rozpočtu Překvapte Říčany. Prague Roller Girls.

Studio Dance EB.

Skvělé dívky z Jump IT předvedly freestylové skákání přes švihadlo a připravily 
workshop pro všechny zájemce.

Slavnostní otevření nového  
skateparku jsme si užili 
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report starosty města Celé znění reportů 
najdete na 

 @michalickadavid

Stavební sezóna je v plném proudu. Snažím se každý 
týden zkontrolovat všechny stavby města (na kole nebo 
si zaběhám). Nejvíc se vždy těším na odkrytí potoka. 
Tentokrát jsem podlezl i most pod Širokou. Tam chceme 
s krajem zřídit podchod, až se bude most za 1-2 roky 
rekonstruovat. Hlavně kvůli sportujícím dětem.

Zcela nová železniční trať, která v budoucnu odkloní 
rychlíky směr Benešov a České Budějovice, by měla vést 
nedaleko Lipan směrem na Zahradní město a dál do centra. 
U ní by mohlo vzniknout i kapacitní P+R někde poblíž Praž-
ského okruhu. Jedná se o dlouhodobý projekt, který by naše-
mu městu i celému okolí velmi ulehčil. Společně s Kolovraty 
jsme apelovali na zachování všech pěších a cyklo stezek, 
včasnou výsadbu zelených pásů a zahloubení tratě pod terén 
(kde to bude možné). Díky odlehčení stávající trati by vlaky 
z Říčan do Prahy mohly jezdit každých osm minut.

 Jsme rádi, že naši městskou využíváte čím dál tím více. 
S narůstajícím počtem pasažérů (a především dětí) musíme 
řešit kapacitu autobusů. Proto zkoušíme nový, větší typ.

Kostel v Jažlovicích by opravit stálo cca 8 mil Kč. Ale-
spoň podle rozpočtů, které poslal pan správce majetku z far-
nosti. Byli bychom rádi, kdyby církev našla finance na ob-
novu této velmi významné památky. Kolega Jan Kužník 
plánuje zkusit v místě udělat historický průzkum, tak třeba 
se ledy pohnou.

Zahájili jsme výstavbu druhé části Industriálního parku 
pro náctileté – pumptrack. Věřím, že bude u dětí stejně oblí-
bený jako nedávno dokončený skatepark.

Tuhle krásu jsem musel vyfotit – makové pole u Jažlovic. 

Přeji vám všem krásné prázdniny,
váš starosta David Michalička
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Dne záchranářů se zúčastnilo na 1 500 dětí
V Říčanech na Masarykově náměstí po roce opět před 
letními prázdninami proběhla pro školní děti i veřejnost 
akce Den záchranářů!  Akce má preventivní, vzdělávací 
a osvětový charakter. Cílí zejména na školní děti, které 
také mohou zažít situace, kdy se setkají s nehodou, zra-
něním, nebezpečnou osobou či jinou situací, kdy budou 
potřebovat pomoci od složek Integrovaného záchran-
ného systému. Je důležité vědět, jak se v této situaci 
zachovat! 

Součástí akce byly prohlídky činnosti u stanovišť jednot-
livých složek, ale také akční ukázky. Účastníci mohli např. 
vidět loupežné přepadení s bodnořezným poraněním poško-
zeného a následný zákrok hlídky proti pachateli a společnou 
první pomoc. Dále zadržení osoby za použití donucovacích 
prostředků, poskytnutí první pomoci a záchrany osob při 
dopravní nehodě, kdy bylo potřeba pacienta mechanicky 
vystříhat z vraku auta. Ukázku hašení ohně. Dále hasičskou 
či policejní výzbroj a techniku, praktickou ukázku slanění 
z objektu pacienta a hasiče. V neposlední řadě byly k vidě-
ní ukázky práce záchranářských psů, maskování zranění či 
workshop trénování reflexů, které jsou důležité pro předchá-
zení úrazů nebo jejich efektivnímu řešení. 

Akce se účastnilo okolo 1 500 dětí a 80 dospělých z řad účin-
kujících či pořadatelů. Přítomné přivítal a složkám IZS za je-
jich práci poděkoval i pan starosta David Michalička. Akci 
moderovala Lucie Elšíková. 
Akci pořádala Cesta integrace, o. p. s. za významné spolu-
práce města Říčany, Městské policie Říčany, Sboru dobro-
volných hasičů Říčany, Hasičského záchranného sboru Ří-
čany, Zdravotnické záchranné služby Středočeského kraje ze 
stanice Říčany, Fakulty biomedicínského inženýrství ČVUT, 
Policie ČR, Celní správy ČR, Českého červeného kříže, Ar-
mády ČR, Bez limitu, z. s., Chytré péče, Sunfibre a Nadace 
Science 21. Na akci finančně přispělo město Říčany, BESIP 
a Zdravotní pojišťovna Ministerstva vnitra ČR, výborné pe-
čivo věnovalo pekařství Frydrych. Další luxusní občerstvení 
zajistila Střední škola řemesel Kunice. Ozvučení akce zajistil 
pan David Malák. Všem patří velké poděkování.  

Za Cestu integrace  
Petra Nyklová, Tereza Zajíčková
Obecně prospěšná společnost
Masarykovo náměstí 6, Říčany  •   Na Obci 2049, Říčany  •  www.cestaintegrace.cz
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Krásný areál na Marvánku navštívilo přes 450 dětí, pro které jsme připravili 
putování za skřítkem Marvánkem a vílou Voděnkou. Na startu v pořadatelském 
stanu děti obdržely hrací kartu a pak si mohly užít celkem devět stanovišť. 
Za splněné úkoly získaly dáreček.

Liga lesní moudrosti – kmen Bobrů v týpí připravil přírodovědné úkoly. Děti se 
také naučily rozdělávat oheň a hrát lakros.

Děti si mohly prohlédnout živé ryby pěkně zblízka.

Kolegyně z Husovy knihovny připravily zábavné úkoly pro chytré hlavičky 
a šikovné ručičky.

Hašení požáru pod odborným vedením našich skvělých dobrovolných hasičů.

Dětský den se skřítkem marvánkem 
a vílou Voděnkou

Velké poděkování patří všem, kteří pro děti připravili 
skvělou zábavu a neúnavně se jim po celou dobu vě-
novali: říčanským dobrovolným hasičům, Hasičskému 
záchrannému sboru Středočeského kraje, Lize lesní 
moudrosti – kmenu Bobrů, Muzeu Říčany, Městské 
policii Říčany, Žákovskému zastupitelstvu, říčanským 
rybářům a Husově knihovně.
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byla to naprostá paráda

Žákovské zastupitelstvo zorganizovalo na závěr svého man-
dátu rugbyový turnaj mezi říčanskými školami a byla to na-
prostá paráda. Žáci a studenti akci profesionálně připravili 
do posledního detailu. I když panovalo hrozné vedro, všichni 
hráči podali výborné výkony a zahambit se nenechali ani fa-
noušci. Gratulujeme vítězné škole 1. ZŠ Masarykovo náměs-
tí, která zaslouženě získala výhru 20 000 Kč. Použita bude 
zřejmě na nákup sportovních pomůcek.

Děkujeme RC Mountfield Říčany za úžasnou a ochotnou 
spolupráci (bez vás by to fakt nešlo) a 1. SčV za osvěžující 
pitnou vodu, která dorazila až na hřiště v cisterně (záchrana 
proti úpalům a úžehům).

A především DĚKUJEME našemu žákovskému zastupitel-
stvu za skvělé nápady, aktivitu a ochotu věnovat svůj volný 
čas pro společnou věc. Přejeme, aby se vám v novém školním 
roce dařilo, ale teď si užijte krásné prázdniny.

21
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Nechyběli jsme na dětském dni na Marvánku, kde jsme měli 
na starost stanoviště na minigolfu. A také jsme pomáhali 
na koncertu Pavla Šporcla.

Tímto se s vámi loučí tým Žákovského zastupitelstva zvolený 
na období 2022/2023.  Těšíme se na naše nástupce a přejeme 
jim hodně úspěchů a získaných zkušeností!  Za celý tým ŽZ

Matyáš Fořt, starosta

Zprávičky ze Žákovského zastupitelstva
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Od září minulého roku můžeme pohodlně třídit odpad 
přímo u našich domů. Občané Říčan mají možnost 
objednat si k nádobě na směsný komunální odpad zdar-
ma nádoby na bioodpad, plast i papír. Díky tomu více 
třídíme, a tak se snižují celkové náklady města na svoz 
a likvidaci odpadu.  

Navíc v Říčanech funguje 84 stanovišť na separovaný odpad 
– na webu města najdete seznam (viz QR kód). Bohužel se 
často děje, že lidé do kontejnerů vhazují (nevědomostí či zá-
měrně) i jiné druhy odpadu – nejčastěji směsný komunální 
odpad, ale i stavební odpad. Tyto sběrné nádoby musejí být 
svezeny zvlášť a náklady na likvidaci takového odpadu jsou 
mnohonásobně vyšší. Dalším problémem je odkládání od-
padu vedle kontejnerů, což způsobuje nepořádek. Z těchto 
důvodů město začalo vybraná stanoviště separovaného od-
padu náhodně monitorovat. 

•  Do nádob na separovaný odpad je zakázáno odkládat jiné 
druhy odpadů, než pro jaké jsou určeny. Za porušení hrozí 
finanční postih. 

•  Je zakázáno odkládat odpad mimo sběrné nádoby. Za poru-
šení hrozí finanční postih.

•  Pro jiný druh odpadu, či pro nadměrný odpad (i v případě 
papíru či plastu) využijte sběrný dvůr (Březinova 1650, 
přístup z Říčanské). Provozní letní doba od 1. dubna do  
31. října je Po, St, Pá: 13–18; So: 9–16; Ne: 14–18. 

Proč třídit odpad přímo u domu? 
Aneb poplatky za popelnice můžeme ovlivnit všichni

• UŠETŘÍM JÁ 
Díky efektivnějšímu třídění si můžete objednat men-
ší (levnější) popelnici na směsný odpad, a tak ušetříte 
za místní poplatek za odkládání komunálního odpadu 
z nemovité věci. 

• UŠETŘÍ OBEC 
Podle nového zákona o odpadech platí obce vyšší po-
platky za uložení odpadu na skládku (tzv. skládkovací 
poplatek). Pro rok 2023 činí sazba poplatku za uložení 
odpadu na skládku 1 000 Kč za tunu odpadu. V loňském 
roce činil tento poplatek 900 Kč za tunu. V rámci výše 
uvedeného skládkovacího poplatku mohou obce získat 
motivační SLEVU sazby poplatku.  Tuto slevu obec do-
stane za každého obyvatele, který nepřekročí zákonem 
stanovený limit. V letošním roce je limit maximálního 
množství odpadu uloženého na skládku 180 kg na jed-
noho obyvatele. To znamená, že veškerý uložený odpad 
na skládce za počet obyvatel v obci (dle statistiky ČSÚ) 
krát 180 kg je ukládáno za skládkovací poplatek 500 Kč. 
Za odpad, který je na skládku uložen nad tuto hranici, je 
sazba poplatku 1 000 Kč za tunu odpadu.
Pokud obyvatelé města Říčany budou ve třídění úspěšní, 
obec zaplatí za skládkovné pouze motivační sazbu po-
platku. Konečný výsledek tak záleží na nás všech.

Stanoviště separovaného odpadu monitorujeme

Dovolujeme si vás informovat, že z provozních 
důvodů budou od 1. července 2023 upraveny 
úřední hodiny pokladny v budově A na Masa-
rykově nám. 53 

Děkujeme za pochopení

Změna úředních hodin pokladny Úřední hodiny
Pondělí 8.00–12.00, 13.00–18.00 

Úterý 8.00–12.00 

Středa 8.00–12.00, 13.00–18.00 

Čtvrtek 8.00–12.00 

Pátek zavřeno 

Stanoviště  
separovaného odpadu
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Staré kino ještě posloužilo – v jeho sutinách trénovali 
pejsci a jejich „páníčci“ ze Záchranné brigády kynologů 
Praha (ZBKP).  Tito psi a další psí záchranáři slouží 
v rámci integrovaného záchranného systému ČR i v za-
hraničních misích (pomáhali například při zemětřesení 
v Turecku). Čtyřnozí záchranáři vyhledávají osoby v růz-
ných terénech – v sutinách budov, v lese i ve vodě. Díky 
dokonalému čichu najdou pohřešovanou osobu a označí 
ji štěkáním. 

Na trénink do Říčan přijel i Robert Goldwein s fenkou Ge-
nuškou (Alces Gene Oaklet’s dogstory). To už je zkušená 
záchranářka. Do tréninku se zapojila i její dcera Euphoria.  
„Vycvičit psa tak, aby mohl zachraňovat životy, trvá řadu let. 
Trénink na čerstvých sutinách je pro psy i psovody nejlepší, ale 
zároveň nejméně dostupnou možností,“ vysvětluje Robert 
Goldwein. „Proto jsme velmi ocenili vstřícnost města Říča-
ny, které nám umožnilo trénink během bourání starého kina, 
a tímto velmi děkujeme.“
Pana Goldweina jsme požádali o rozhovor a hned na úvod je 
třeba říci, že MY DĚKUJEME všem psovodům, protože se 
tréninku věnují ve svém volném čase bez nároku na odmě-
nu. To platí i o záchranných akcích, kdy si mnohdy musí brát 
dovolenou a sami si takové výjezdy financují.
Jaký pes se hodí na výcvik?
Obecně se pro záchranářský výcvik hodí téměř jakýkoliv pes. 
Tento sport je pro psy skvělý obecně, i když třeba zachraňo-
vat nebudete. Psům zvedá sebevědomí, zlepšuje poslušnost 
a společná práce mezi vámi prohlubuje vztah. Pes musí mít 
velkou chuť pracovat a mít z práce radost. Nesmí být bo-
jácný, ani agresivní. Nejčastěji se pro záchranářský výcvik 
používají pracovní plemena – belgický ovčák, německý ov-
čák, border kolie, ohaři a řada dalších. Malá plemena mají 
v sutinách větší šanci někam spadnout a při prohledávání 
velkých lesních ploch zase neuběhnou pohodlně tolik kolik 
psi střední velikosti. I to že mají nos níže, hraje u malých 
plemen negativní roli. Obří psi pak mohou také mít menší 
výdrž či postrádat potřebnou obratnost. Nicméně nejde ani 
tak o plemeno, jako spíše o povahu psa.
Co výcvik psa záchranáře obnáší?
Stojí to hlavně hodně času. Opravdu hodně času. A také tr-
pělivosti. Učí se nejen naši čtyřnozí parťáci, ale také my, je to 
společná cesta. Praktická záchranařina je navíc fyzicky velmi 
náročná, pro psa i pro člověka.
Jaké formy tréninku používáte? 
Někdy jdeme na stopu, kde pes stopuje pach konkrétního 
člověka – tam si stačíme většinou sami. Někdy jdeme na 
trénink do lesa, nebo na sutinový trenažer. V dané oblasti se 
schová jeden nebo více figurantů. Když je pes najde a ozna-
čí, tak psa odmění. Někdy trénujeme na cvičáku poslušnost 
a překážky, a to sami, nebo s našimi instruktory.

Vzpomenete si na nejdramatičtější záchranu?
Před lety v Praze v opravovaném domě explodoval plyn. 
Zrovna když pes jedné naší členky označil místo, kde se 
podle všeho nacházela osoba, ozval se signál k okamžitému 
ústupu. Pes přiběhl a zbytek domu se v tu chvíli zřítil. Šlo 
o vteřiny. Jinak náročné je to pokaždé, když se hledaná osoba 
najde bez známek života.

Psi záchranáři trénovali v sutinách 
starého kina

záchranářská kynologie má na území České republiky 
tradici přes šedesát let a čeští záchranáři se pravidel-
ně umísťují na předních místech na mistrovství světa. 
Pražští záchranáři s největší členskou základnou v Čr 
patří již po desítky let mezi světovou špičku.
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	 Schválený	 Upravený	 Skutečnost		 %	plnění
	 rozpočet	 rozpočet	 k	31.	5.	2023	 k	uprav.
	 v	Kč	 v	Kč	 v	Kč	 rozpočtu

Plnění rozpočtu 
města

PŘÍJMY

Daňové příjmy	(daň	z	příjmů	fyz.	osob	ze	závislé	
činnosti	a	z	podnikání,	daň	z	příjmů	právnických	
osob,	daň	z	příjmů	města	Říčany,	daň	z	přidané	
hodnoty,	správní	poplatky	a	místní	poplatky)

417Ê290Ê000,00 417Ê790Ê000,00 172Ê196Ê224,06 41,22

Nedaňové	příjmy	(příjmy	z	pronájmů,	parkovací	
automaty,	školné,	stravné,	pokuty)

165Ê866Ê406,00 167Ê677Ê507,92 63Ê371Ê645,66 37,79

Kapitálové	příjmy	(příjmy	z	prodeje	majetku) 3Ê000Ê000,00 3Ê020Ê000,00 2Ê628Ê196,00 87,03

Přijaté dotace 134Ê825Ê928,55 160Ê463Ê944,02 51Ê979Ê440,12 32,39

Přijaté	splátky	půjček 30Ê000,00 485Ê257,53 485Ê257,33 100,00

Rozpočtové příjmy  
běžného roku celkem

721Ê012Ê334,55 749Ê436Ê709,47 290Ê660Ê763,17 38,78

Přebytek	hospodaření	za	minulý	rok 354Ê631Ê232,58 378Ê196Ê229,59 378Ê196Ê229,59 100,00

Zůstatek	pokladny	cizí	měny 0,00

Úvěr	 0,00 0,00 0,00 0,00

Příjmy celkem vč. přebytku hospodaření 1Ê075Ê643Ê567,13 1Ê127Ê632Ê939,06 668Ê856Ê992,76 59,32

VÝDAJE	

Běžné	(provozní)	výdaje 553Ê636Ê671,99 589Ê034Ê938,60 220Ê790Ê904,43 37,48

Rozpisové	rezervy 16Ê325Ê000,00 12Ê778Ê178,84 0,00 0,00

Běžné výdaje celkem 569Ê961Ê671,99 601Ê813Ê117,44 220Ê790Ê904,43 36,69

Kapitálové	(investiční)	výdaje 363Ê069Ê985,92 387Ê626Ê372,48 50Ê255Ê650,97 12,96

Rezervy	na	investice 132Ê207Ê605,22 127Ê789Ê145,14 0,00 0,00

Investiční výdaje celkem 495Ê277Ê591,14 515Ê415Ê517,62 50Ê255Ê650,97 9,75

Rozpočtové výdaje běžného roku 
celkem

1Ê065Ê239Ê263,13 1Ê117Ê228Ê635,06 271Ê046Ê555,40 24,26

Splátky	úvěru 10Ê404Ê304,00 10Ê404Ê304,00 5Ê769Ê719,34 55,46

Výdaje vč. splátky půjčky 1Ê075Ê643Ê567,13 1Ê127Ê632Ê939,06 276Ê816Ê274,74 24,55

rozdíl příjmy – výdaje (BV s kons.) 0,00 0,00 392Ê040Ê718,02

Čerpání rozpočtu najdete na www.ricany.cz – radnice – město a samospráva – finance a majetek města – aktuální informace o čerpání rozpočtu města

Vydejte se na procházku Cestou kocoura Mikeše z pohádkových Hrusic. Sbí-
rejte razítka do Mikešova pasu a získejte památní minci s kocourem Mikešem. 
Mikešovy pasy jsou k dostání v Infocentrech Ladova kraje. Do pasu je potřeba 
získat jedno razítko z Hrusic, kde se Mikeš narodil a jedno z Mukařova, kde 
končí jeho cesta. Další dvě razítka získáte v dalších obcích po cestě (v Mnicho-
vicích, Struhařově, Klokočné , Tehově nebo Světicích). Razítka najdete v info-
centrech, u obecních domů, v knihovnách, obchodech nebo restauracích. 
V našem infocentru také můžete zakoupit další turistické předměty s moti-
vem Říčan či Ladova kraje.

Těšíme se na vaši návštěvu. Krásné prázdniny!

Vyzvedněte si pas kocoura Mikeše v infocentru 
na Masarykově náměstí!
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Projektový koordinátor v oblasti pozemních 
staveb a energetiky města
Co práce obnáší: koordinace činností kolegů pracujících 
na projektech pozemních staveb, příprava vlastních inves-
tičních akcí.
Co k tomu potřebujete: SŠ s maturitou, praxe ve staveb-
nictví.

Fakturant/ka
Co práce obnáší: samostatná agenda faktur vydaných.
Co k tomu potřebujete: SŠ vzdělání, zkušenost s faktura-
cí, výhodou je znalost podvojného účetnictví a orientace 
v DPH.

referent odpadového hospodářství
Co práce obnáší: zajištění správy systému nakládání  
s komunálním odpadem a provozu sběrného dvora.
Co k tomu potřebujete: SŠ s maturitou, chuť do práce.

referent registru vozidel – agenda vozidel
Co práce obnáší: práce na přepážce registru vozidel,  
komunikace s klienty a vyřizování jejich požadavků.
Co k tomu potřebujete: SŠ s maturitou, zkušenost  
s registrem vozidel výhodou, nikoli podmínkou.

Pracovník technické správy
Co práce obnáší: údržba města, drobné opravy.
Co k tomu potřebujete: základní vzdělání a manuální 
zručnost.

V případě zájmu volejte anebo rovnou posílejte 
životopisy na kontakt:  
Jana Žďárská, 602162037, jana.zdarska@ricany.cz

Volné pozice pro město Říčany

Další informace 
a další volné pozice 
najdete zde: 

Chcete, aby vaše práce měla smysl?  
Staňte se součástí našeho týmu.

l  získáte tím stabilní práci na neurčito

l  5 týdnů dovolené + 3 dny 
placeného volna navíc

l  stravenky v hodnotě 150 Kč  
(zaměstnavatel hradí 130 Kč)

l  příspěvek na penzijní připojištění  
ve výši 3% mzdy

l  výhodné tarify pro mobilní telefony  
i pro členy rodiny

l  školení pro zvyšování kvalifikace  
v ceně až 30 000 Kč

l  příspěvek při životních a pracovních výročích

l možnost umístit dítě do městské školky

l  možnost rekreace v městských objektech v Koře-
nově (horská chalupa)  
a Lutové (jihočeský statek)



STráŽNíCI DArOVALI KreV 
Strážníci Městské policie Říčany se 
rozhodli udělat správnou věc a společ-
ně vyjeli do Fakultní nemocnice Krá-
lovské Vinohrady darovat krev, které 
není nikdy dostatek. „Mnozí strážníci 
darují krev pravidelně, ale pro některé 
kolegy to byla nová zkušenost,“ vysvět-
luje velitel MP Václav Řezáč. „Díky 
skvělé péči sestřiček odběry proběhly na-
prosto bez komplikací a ,nováčkové‘ se 
rozhodli, že budou pokračovat a stanou 
se pravidelnými dárci krve.“

DĚTSKý DeN V ŘíČANeCH 
S mĚSTSKOU POLICIí
Stejně jako každý rok se strážníci Měst-
ské policie Říčany na začátku června 
zapojili do konání dětského dne v Říča-
nech. Tentokrát nad Marvánkem a jako 
každý rok stanoviště plné dětí. Od za-
čátku akce až do téměř jejího konce 
bylo u stanoviště strážníků plno. Děti 
si mohly vyzkoušet odchyt hadů, za-
střílet si na terč nebo pomocí detektoru 
kovu najít ztracené klíče. Strážníci se 
dále ukázali spolu s říčanskými hasiči 
i na dalším dětském dnu v Pacově, kde 
hlavním lákadlem byla ukázka služební 
techniky. Z úsměvů dětí bylo možné 
vyčíst, že akce se všem líbila.

V říčanských ulicích se nezávisle 
na sobě pohybovali muži, kteří se cho-
vali nevhodně. V prvním případě si 
muže všiml operátor městského ka-

merového dohlížecího systému v pro-
storách vlakové zastávky. Zde se muž 
pohyboval s pravou rukou zastrčenou 
v kapse u kalhot a pozoroval kolemjdou-
cí, kteří místem procházeli a dotýkal se 
v místech genitálií. Než strážníci dorazi-
li na místo, muže vyzvedlo z místa pro-
jíždějící vozidlo. Vyhodnocením záběrů 
kamerových bodů v lokalitě bylo zjiště-
no, že muž se v místech pohybuje opa-
kovaně. Strážníci ihned v místě posílili 
hlídkovou činnost a to se vyplatilo. Ná-
sledující den muž své jednání opakoval 
tak jako v předchozích dnech. Strážnici 
na něj čekali nedaleko, proto byl oka-
mžitě předán policii ČR k dalším opat-
řením. Ve druhém případě opakovaně 
v různé dny neznámý muž oslovoval 
kolemjdoucí ženy a obtěžoval je. Vždy 
se pohyboval okolo zastávek hromadné 
dopravy. K ženám přišel, oslovil je a ná-
sledně doprovázel. Na ženy nenaléhal, 
ale i tak jeho počínání a bezprostřední 
blízkost nebyla ženám komfortní. Díky 
včasnému oznámení celé události a ná-
sledné spolupráci s oznamovatelkou 
se muže podařilo strážníkům ztotožnit 
a celou věc předat policii ČR.

Jindřich Joch
zástupce vedoucího  

Městské policie Říčany

Městská policie Říčany
Komenského nám. 1619/3, 251 01 Říčany 

e-mail: mestska.policie@ricany.cz

Tel. 323 618 150  
Mob. 725 022 765
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městská policie radí 
a informuje

Nepoužívejte sluchátka a nepo-
slouchejte hudbu.

Netelefonujte ani nepoužívejte 
handsfree, nedělejte nic, co by 

odpoutávalo vaši pozornost. 
Když potřebujete nutně tele-
fonovat, neustále kontrolujte 

svoje okolí.
Po chodníku choďte po pro-

středku – nebuďte blízko 
autům, dveřím a křovím.

Choďte dál od rohu budov, přes 
které nevidíte. Když lépe uvidíte 

a dá vám to zlomek sekundy 
navíc.

děje-li se před vámi něco zvlášt-
ního, raději přejděte na druhou 

stranu nebo se vraťte.
Kdykoliv můžete, snažte se být 
ve společnosti svých nejbližších 

přátel a osob, kterým můžete 
plně důvěřovat.

Pozor na to, když vás někdo 
žádá o pomoc. Když něco 

nehraje, slušně se omluvte 
a nabídněte, že osobě pomoc 

zavoláte atp.
V noci raději nechoďte sama, 

zdržujte se na osvětlených 
a frekventovaných místech. Po-

kud se pravidelně vracíte v noci, 
měňte cestu. Pozor na zkratky 

přes parky a tmavá zákoutí, 
raději zvolte delší, ale bezpeč-

nější trasu.
První kontakt s pachatelem 

nemusí mít útočný charakter 
(může se ptát na cestu nebo 

kolik je hodin). Útočník si svou 
oběť nejprve testuje a zkouší, 

kam až může zajít. Buďte proto 
rázná a dávejte jasně najevo, že 

nemáte zájem už od začátku.
Pachatelé znásilnění hledají 

oběť pasivní a nejistou... 

Celý článek si přečtěte na 
www.kuryr-ricany.cz

Ženám, ale nejenom jim, 
připomínáme, jak se bezpečně 

chovat na ulici:
Noste u sebe pepřový sprej. 

Noste ho v ruce, ve chvíli 
napadení jej nemusíte najít 

v kabelce.



Vážení a milí přátelé,
teplé počasí nám přeje, a proto může-
me maximum času věnovat tréninkům 
na soutěže a odborné přípravě. O ví-
kendu 13.–14. května jsme vyrazili 
na okresní kolo hry Plamen do Čeláko-
vic. Náš sbor reprezentovalo družstvo 
mladších a starších žáků. V sobotu 
dopoledne mladší i starší běželi 4× 
60 m a štafety dvojic. Po obědě mladší 
odjeli domů odpočívat a načerpat síly 
na neděli a na starší čekaly ještě štafety 
CTIF a útok CTIF. V neděli ráno přijeli 
mladší a pomalu jsme se vrhali do víru 
požárních útoků. Mladší ukázali, že 
i přes nízký věk jsou perfektní a umějí 
zúročit vše, co natrénovali. Následně 
přišli na řadu starší, kteří svým druhým 
pokusem stvrdili svoji celovíkendovou 
formu a parádním výkonem tuto disci-
plínu vyhráli. A jak to dopadlo? Mladší 
se umístili na 11. místě z celkových 
13 družstev. I tak ale dostali oceně-
ní za nejmladší účastnící se družstvo 
a starší žáci vybojovali 1. místo z 12 
družstev. Díky své výhře budou repre-
zentovat okres Praha-východ na kraj-
ské soutěži v Neratovicích!
Než jsme vyrazili na krajskou soutěž, 
zajeli jsme ještě na okresní soutěž do-
rostu do Čelákovic. První útok rozhod-
ně diváky pobavil, málokdy se to sejde 
tak, že se toho tolik nepovede, ale i to je 
požární sport. Druhý pokus už ale do-
padl výrazně líp a poslední pokus dne 
a našich holek už jen potvrdil výsledek: 
vítězky okresu Praha-východ a repre-
zentantky na krajské soutěži. Dlouho 
očekávaný moment a krajské kolo hry 
Plamen dne 10. 6. 2023 v Neratovi-
cích je tu. 7 hodin, 5 disciplín, 10 dětí,  
1 tým, nekonečně zážitků, pár zkla-
mání a mnoho splněných snů. Požární 
útok. První pokus. Rozběhnuto krásně, 
nástřiky slušné, časomíra se zastavila 
a na světelné tabuli svítí čas 20:70. Náš 
nový rekord! Neuvěřitelné, neskuteč-
né, nádherné! Druhý pokus jsme měli 
rozběhnutý snad ještě líp než ten první, 
bohužel ale foukalo, a tak přes strašně 
dlouhé nástřiky jsme si čas z prvního 

pokusu rozhodně nezlepšili. Ale ne-
vadilo nám to, protože nikdo z celého 
kraje nebyl lepší. Takže jsme vyhráli 
královskou disciplínu. Neděle nepatřila 
k těm super dnům, protože jsme měli 
dvě zranění. I přes hrozivé pády a vy-
šetření v nemocnici vše dopadlo dobře. 
Celkově jsme v krajské soutěži skončili 
na 8. místě, a to je opravdu velice dobrý 
výsledek a pro nás motivace do dalších 
soutěží.
Mimo soutěží jste nás mohli potkat 
na dětském dni u Marvánku nebo 
na koncertu Pavla Šporcla. Jsme rádi, 
že o hasiče je velký zájem a děti nás rády 
poznávají, a proto jsme v naší zbrojnici 
přivítali děti z mateřské školky. Bylo to 
skvělé a děti i přes svůj nízký věk měly 
trefné a zvídavé otázky. Jedna z otázek 
byla, kolik výjezdů tak máme. Někdy 
méně a někdy více, ale poslední dobou 
jsme se zapotili.
Dne 17. května jsme byli v cca 18.30 
povoláni k požáru průmyslového ob-
jektu v Tehovci. Nejdříve vyjela Sca-
nia a posléze byly povolány i zbylé dvě 
CAS značky Tatra. Jednalo se o velký 
požár, který si vyžádal mnoho pro-
středků, a to jak techniky, tak osob. 
Naše tatrovky postupně v průběhu 
večera odjížděly zpět na základnu, ale 

Scania zde zůstala až do cca 14. hodi-
ny následujícího dne.
Čtvrtek jsme věnovali údržbě techniky, 
aby byla opět připravena na mimo-
řádné události. Do Tehovce jsme se  
19. května vrátili a pomáhali jsme zde 
s vyklízením, které od ranních hodin 
trvalo do cca 15. hodiny téhož dne.
K dalšímu výjezdu jsem vyjeli 30. květ-
na, kdy byl nahlášen kouř na louce ne-
dalo ulice Černokostelecká.
Začátkem června, tedy konkrétně  
4. června jsme jeli k požáru u kolejí. 
Jednalo se o malý rozsah, naše pomoc 
nakonec nebyla potřeba, a proto jsme 
byli odvoláni zpět na základnu.
Na další výjezd jsme nemuseli dlouho 
čekat, dne 6. června byl ohlášený dým, 
který byl vidět z větší dálky. Po příjezdu 
bylo zjištěno, že se jednalo o nenahlá-
šené pálení. Naštěstí tak nebylo po-
třeba zásahu, ale v té době jsme mohli 
chybět jinde.
Nepodceňujte situaci a vždy pokud se 
rozhodnete pálit například větve, na-
hlaste to. Návod, jak na to, je na našich 
webových stránkách.
Na závěr přeji klidné a pohodové 
prázdniny a šťastné návraty z cest.

David Pojezný, jednatel SDH Říčany

Co nového u hasičů
www.sdhricany.cz

Bezpečnost a infrastruktura
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Náprstník červený
Digitalis purpurea

Náprstník je rostlina protikladů – 
na pohled krásný, smrtelně jedovatý 
a zároveň zachraňuje životy. Podle jed-
noho rčení „náprstník dokáže probrat 
mrtvého a zabít živého“.
Přes dvacet druhů náprstníků roste 
hlavně v Evropě a v přilehlých částech 
západní Asie. U nás je původní méně 
nápadný, žlutě kvetoucí náprstník vel-
kokvětý (Digitalis grandiflora).
Náprstník červený přirozeně rostl  
v západní Evropě od Španělska přes 
Německo po Británii a Norsko. Dnes 
ho lidé rozšířili po celé Evropě, navíc 
byl zavlečen do Severní i Jižní Ameriky 
a do Austrálie.
V Česku náprstník červený přirozeně 
nerostl, i když se vedly diskuse, jestli 
to nebylo možné. Ještě roku 1873 ho 
botanik Ladislav Josef Čelakovský 
„zdivočelý zatím neshledal“.
Dnes ho potkáme roztroušeně po ce-
lém území ČR. O prázdninách si ho 
všimneme na lesních pasekách, 
kamenitých stráních nebo 
na okraji cest. Místy 
je k vidění i v okolí 
Říčan.
Náprstník při-
tahuje pohledy. 
Dvouletá až ví-
celetá rostlina 
dorůstá výšky 
asi jednoho a půl 
metru. V prvním 
roce vyrůstá růži-
ce přízemních listů, 
ve druhém roce pak kve-
toucí lodyha. Jednostranný 
hrozen má až 120 zvonkovitých 
květů. Ty přecházejí od nachové do 
bílé barvy, s mnoha červenými, bíle 
ohraničenými skvrnami uvnitř. Kvete 
od června do srpna. Plodem je tobolka 
s velkým množství černých semínek.
Rostlina obsahuje řadu účinných 
látek, z nichž se vyrábějí léky. Ty pů-

sobí hlavně na činnost srdce 
a také na krevní oběh. Pro farmaceu-
tický průmysl se ve velkém pěstuje 
příbuzný náprstník vlnatý (Digitalis 
lanata) původem z Balkánu.
Dříve se náprstník červený využí-
val i v lidovém léčitelství, ale vzhle-
dem k riziku otravy se již nepoužívá.  

Náprstník je prudce jedovatý, naštěstí 
otravy nejsou časté, protože chuť listů 
je velmi hořká.
Náprstník červený je oblíbenou okras-
nou rostlinou do trvalkových záhonů. 
Pěstuje se i v různých barevných odrů-
dách s různým tvarem květů.

Jakub Halaš

PŘÍRODA 
Říčanska
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Letošního ročníku výzvy Zelené cesty 
do školy se zúčastnilo 41 tříd z 6 škol 
(1. ZŠ Říčany, ZŠ U Říčanského lesa, 
ZŠ Magic Hill, ZŠ Sofie, ZŠ Světice) 
a nejspíš i další třídy ze ZŠ Bezručova, 
odkud se k nám ale žádné vyplněné 
archy nedostaly. Pravděpodobně jste 
snížení frekvence dopravy ve špičkách 
nezaznamenali, ale díky výzvě došlo 
k výraznému omezení počtu jízd au-
tem. A žákům i učitelům to přineslo 
spoustu nových zážitků. Konkrétně 
si cestu jinak než autem (tedy pěšky, 
na kole, koloběžce, kombinací chůze 
a vlaku nebo autobusu) vyzkoušelo 
během deseti květnových dní 818 dětí 
a vykonaly celkem 11 259 cest do ško-
ly a ze školy. To by byla už dost slušná 
šňůra aut! O tisíc aut v ulicích denně 
méně je odměnou pro nás pro všechny.
Žáky určitě motivovaly odměny od fi-
rem Freex a LaserGame Říčany, vol-
nočasového centra Na Fialce a Muzea 
Říčany, kterým srdečně děkujeme. 
Velký dík patří i paním učitelkám, kte-
ré žáky povzbuzovaly a připomínaly 
zapisování. Gratulujeme vítězné 7. B 
ze ZŠ U Říčanského lesa, jejichž podíl 
zelených cest představoval 98 % všech 
cest do školy a ze školy.
Možná jste se (stejně jako já) domníva-
li, že autem do školy se vozí hlavně děti 
z 1. stupně, které bydlí daleko od školy. 
Odevzdané archy ale ukázaly, že se po-
díl dětí vožených autem do soukromé 
školy a například do 1. ZŠ na Masary-
kově náměstí neliší. Tam přece chodí 
děti tzv. spádové, které by měly bydlet 
v okolí, ne? Překvapilo mě i porovná-
vání způsobů dopravy u dětí zblízka 
a zdálky. U čtvrťáků ze soukromé školy 
cestoval pravidelně autem jeden žák 
z Poděbrad, ale také čtyři bydlící přímo 
v Říčanech, zatímco jejich spolužáci si 
jezdili autobusem z Pitkovic, Doubku 
nebo Tehovce. Možná právě u čtvrťáků 

se to začíná „lámat“ a rodiče mají větší 
tendenci je pouštět do školy samostat-
ně, tedy spíš s kamarády. To jsme se le-
tošní výzvou také snažili podpořit. Bo-
nusové body dostali žáci, pokud vedli 
do školy mladší sourozence nebo děti 
z okolí. V tom jsou rekordmani páťáci 
z 1. ZŠ a ze Světic.
Samostatní v cestách do školy z okol-
ních obcí jsou tradičně žáci 2. stupně 
ze ZŠ U Říčanského lesa, kteří pra-
videlně dojíždějí autobusem a nebojí 
se ani sednout na kolo. Paní učitelka 
z této školy se pochlubila, že také ona 
vytáhla v květnu po dlouhé době kolo, 
aby své žáky v pravidelných jízdách 
podpořila. Výzva motivovala děti 
dojíždějící z okolních obcí do Světic 
k častějšímu využívání spolujízdy. Ved-
la i k vypjatým momentům, například 
když chlapec o berlích po úrazu nohy 
přesvědčoval rodiče, aby ho do školy 
nevozili autem. Děti z Klokočné si uži-
ly pěší cestu lesem, připomínající časy 
Josefa Lady nebo Dětí z Bullerbynu. 
Příští rok budou mít snad už konečně 
na výběr mezi romantikou pěšího pu-
tování do světické školy a nově zříze-
ným školním autobusem.
Pokud máte také nějaké zážitky nebo 
fotky z pěších a cyklistických cest 
do školy, pošlete je prosím na katerina.
cihakova@muzeum.ricany.cz. 

Kosení louky u Vojkova
Naše oblíbená orchidejová louka byla 
konečně vyhlášena přírodní památ-
kou. Letos tu nádherně vykvetly nejen 
prstnatce májové, ale také kosatec si-
biřský, takže naše péče louce nejspíš 
svědčí. V týdnu od 10. července začí-
náme kosit a pak přijde na řadu hra-
bání, obracení, sušení a svážení sena. 
Těšíme se, že se přidáte. Kosy máme 
i na půjčení, nově i pro leváky – kon-
taktujte sekáče prostřednictvím e-mai-
lu martin.karac@seznam.cz.

Kateřina Čiháková

Zelené cesty do školy 2023
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Náhrady defektů chrupavek kolenního kloubu u mla-
dých aktivních pacientů pomocí metody AutoCart mo-
hou přinášet více užitku než konzervativní léčba. Me-
toda je novinkou v oblasti řešení chondrálních defektů. 
Umožňuje krytí defektu vlastním biologickým materiá-
lem. Výkon se provádí jednodobě, nejsou další nároky 
na kultivování a přípravu biologického materiálu a vý-
kon lze provést artroskopickou metodou, což výrazně 
zkracuje operační čas a zlepšuje pooperační průběh.

V Nemocnici AGEL Říčany se tímto ve své grantové studii 
zabývá předseda představenstva nemocnice, doktor Filip 
Svatoš, který vysvětluje:  „U izolovaných ohraničených de-
fektů kloubní chrupavky je možné nahradit chybějící chru-
pavku odběrem vlastní chrupavky z nezatěžované části ko-
lena a jejím přenesením do místa poškozené chrupavky nebo 
pomocí umělých implantátů, které vyplní defekt na chrupav-
ce. Náhrada chrupavky se nejčastěji provádí artroskopicky 
nebo otevřeně z několikacentimetrového přístupu do klou-

bu.“ Ohraničené hluboké defekty chrupavek kolenního 
kloubu jsou častým problémem mladých aktivních pacientů 
v produktivním věku a jejich konzervativní léčba vede ke 
špatnému funkčnímu výsledku a k rozvoji časné osteoartró-
zy s nutností náhrady postiženého kloubu endoprotézou. 
S tím může být spojená i dlouhodobá pracovní neschopnost. 
Nejčastěji postiženými jsou kolenní a hlezenní kloub. Uzná-
vaný ortoped MUDr. Svatoš se ve studii spolu s dalšími členy 
týmu zajímají blíže o kloub kolenní. Celý proces doplňují 
o řízenou rehabilitační léčbu s fyzikální verifikací progrese 
zátěže a rozsahu pohybu kolenního kloubu pacienta  
a nárůstu svalové hmoty kolemkloubních svalů. Toho je do-
cíleno spoluprací s oddělením Následné rehabilitační péče 
říčanské nemocnice, zastoupené primářem oddělení dokto-
rem Karlem Bouchnerem.

V roce 2023 bylo na ortopedickém sále Nemocnice AGEL 
Říčany touto metodou operováno deset mladých pacientů 
s defektem chrupavky kolenního kloubu. 

Pro mladé aktivní pacienty s osteoartrózou 
nemusí být konzervativní léčba řešením 
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Dobročinnému obchůdku se stále moc 
dobře daří. Čím vším to asi je…?
l Máme velikou podporu našeho 
zřizovatele, města Říčany, a zastupite-
lů napříč stranami. Bez ní by dosavad-
ní fungování nebylo možné. Je znát, že 
nám říčanské vedení stále fandí.
l Překrásný prostor obchůdku 
na náměstí se snažíme stále zútulňo-
vat a plnit nejen kvalitním a vkusným 
zbožím, ale také vlídnou atmosférou, 
přívětivou hudbou a milým lidským 
kontaktem. Není to vždy bez chybič-
ky, víme, ale na snahu o úsměvy (naše 
i vaše) nikdy nerezignujeme!  
l Stále k nám chodíte, leckdo dokon-
ce denně! Stále u nás nakupujete a dá-
váte starým věcem nový život. Máme 
rádi i ty „návštěvy“, které se přijdou jen 
pokochat naší nabídkou – opravdu je 
nač koukat! 
l Stále nám nosíte dary. Omezili 
jsme sice příjem elektroniky a domá-
cích spotřebičů, oblečení přijmeme 
jen sezónní a knížky už se nám nikam 
nevejdou, ale i tak jsme neustále zapla-
vováni dalšími dary, někdy velmi hod-
notnými! 
l Snížili jsme ceny oblečení a tržby 
neklesají. Kde jinde si koupit kalhoty 
za 50 Kč, boty za 60 Kč košili za 50 Kč 
tričko za 30 Kč, než v Koloběhu? 
l Komunikujeme s vámi hlavně 
osobně v obchůdku, ale i dalšími cesta-
mi: na webu je ke stažení řada doku-
mentů (i naše pomoc potřebným), 
na FB informujeme o aktuálním dění, 
Instagram je vyhrazený pro fotografie 
raritního zboží… Potkáme se i tam? 
l Důvěřujete nám, a to nás zavazuje. 
Naše pomoc je cílená, adresná, transpa-
rentní a garantovaná odpovědnými so-
ciálními pracovnicemi. Obdarovaných 
přibývá, v poslední době jsme mj. za-
jistili řadě dětí možnost jet s kamarády 
na školu v přírodě či letní tábor. 
l Máme neuvěřitelnou partu dobro-
volníků. Objem práce, které se věnují 
v čase, který by mohli věnovat sobě 
nebo svým rodinám, je ohromný. Den-

ně přeberou, roztřídí a vyžehlí hory 
oblečení. Uklízí, čistí, myjí, utírají 
prach... Přepočítávají dílky puzzle! 
U pokladny komunikují se zákazní-
ky, doporučují udržitelnost, vysvětlují 
princip obchůdku. Dárcům vaří kávu. 
Přispívají radami a zkušenostmi. 
Na fotografii (s p. starostou a pí. mís-
tostarostkou) nejsou všichni, ale všich-
ni naši dobrovolníci jsou opravdový 
poklad Koloběhu!
Patří jim obrovské díky. A vám, kdo da-
rujete a nakupujete, patří díky celého 
koloběžího týmu. Dobré dílo se nám 
totiž daří společně.

Eva Hazdrová Kopecká, ředitelka, 
Martina Vavřincová, zástupkyně

Čas prázdnin, čas výletů…
Ve čtvrtek 10. srpna se vydáme 
do Doudleb nad Orlicí. Navštívíme 
půvabný renesanční lovecký zámeček, 
který se chlubí unikátní sgrafitovou 
výzdobou. Zámecké interiéry mají 
bohatou malířskou výzdobu ukrýva-
jící řadu symbolů a hádanek, jejichž 
rozkrývání bylo oblíbenou zábavou 
renesanční šlechty. Ve stylovém inte-
riéru bývalé zámecké sýpky mají své 
místo expozice Muzea přírodovědy, 
venkova a trampingu. Zajdeme se 
podívat i do netradičního zvěřince 
zvaného Babiččin dvoreček. Odpo-
ledne navštívíme Neratov, poutní 
místo s pohnutým osudem. Projdeme 
se údolím Divoké Orlice a ochutnáme 
místní pivo Prorok.

Cena výletu: 550 Kč, odjezd: 7:00 
Penny market Říčany   
Přihlášky: od úterý 25. července SMS 
zprávou na tel. 739 989 672, e-mail: 
info@kolobeh-ricany.cz. Cenu výletu 
je nutné uhradit do 1. srpna, po tom-
to datu budou nezaplacené rezervace 
uvolněny ve prospěch náhradníků.

Ve čtvrtek 31. srpna zavítáme na roko-
kový zámek Nové Hrady, kterému se 
pro jeho architekturu často říká „Malý 
Schönbrunn“ či „České Versailles“.  
Výjimečné jsou i jeho okrasné zahra-
dy – francouzská, italská, parkánová, 
zeleninová, bílá, rozárium a leknínové 
jezírko. Odpoledne se na gotické zří-
cenině hradu Košumberk přeneseme 
do 14. století a po procházce Hamzo-
vým lázeňským parkem a arboretem 
s cizokrajnými dřevinami se zastaví-
me u mariánského Poutního chrámu 
na Chlumku v Luži.                            
Cena výletu: 490 Kč, odjezd: v 7:00 
od Penny marketu Říčany   
Přihlášky: od úterý 15. srpna, cenu 
výletu je nutné uhradit do 22. srpna.

Výlety s Koloběhem jsou určeny seni-
orům s trvalým bydlištěm v katastru 
obce Říčany, mimoříčanští se mohou 
přihlásit jako náhradníci a mají mož-
nost získat neobsazené či stornované 
místo za nedotovanou cenu. Koloběh 
přeje všem výletníkům krásné léto, 
nezapomenutelné zážitky a mnoho 
šťastných kilometrů na cestách za po-
znáním!
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SeNIOrCeNTrUm 
ŘíČANy

Letní dny jsou v plném proudu a my 
jsme pro vás připravili zájezd na léto 
babí, a to do Litoměřic a na zámek 
Velké Březno. Litoměřice jsou známé 
svou krásou historického města, tak-
že je netřeba představovat. V rámci 

tohoto zájezdu můžete také navštívit 
i výstavu Zahrada Čech. Zámek Velké 
Březno byl postaven pro hraběte Karla 
Chotka, který se v něm chystal strávit 
podzim života. Zámek byl vyvlastněn 
na základě Benešových dekretů v roce 

1945, poté sloužil jako domov pro ne-
zaopatřené děti, politická škola a jako 
sklad Československé armády. V sou-
časné době se zámek pyšní sbírkou 
obrazů a fotografií i mobiliářem rodu 
Chotků.

LITOMĚŘICE A PROHLÍDKA ZÁMKU VELKé BŘEZNO
12. září 2023
Odjezd:  v 7.00 hod. z aut. zastávky K Žel. stanici,  
v 7.10 hod. z aut. zastávky Masarykovo náměstí

Cena: 440 Kč (zahrnuje dopravu, vstupné – mimo 
vstupné na zahradu Čech, pojištění)

Přihlášení a rezervace:
Irena Moudrá 
telefon 724 094 462 (pouze SMS nebo Whatsapp)
email: seniorcentrumricany@centrum.cz

Díky za krásný školní rok!
Dočkali jsme se. Právě jsme v Mrave-
ništi absolvovali krásný, úplný a krea-
tivní rok! A zakončili jsme jej tak, jak je 
Mraveništi vlastní – v tvořivém duchu. 
4. června jsme uspořádali milou akci 
pro veřejnost – Tvůrčí den pro děti. 
Na své si přišli milovníci výtvarna, ze-
jména keramiky, a to i úplní začáteční-
ci, kteří si přišli vyzkoušet, jaké to je, 
když z kousku hlíny vznikne vlastníma 
rukama něco úžasného! Na nejmenší 
kamarády čekalo tvoření připravené 
Mravenčí školičkou – barvili jsme, le-
pili, zažehlovali a třpytky jsme měli až 
za ušima. Na větší děti čekalo tvoření 
mnohem náročnější, malované klí-
čenky dopadly fantasticky. Potěšil nás 
velký zájem veřejnosti a uvítali jsme, 
že jste s námi strávili celé dopoledne. 
Odměnou byla plná náruč výrobků 
i s malým dárečkem. Děkujeme městu 
za finanční podporu této akce a všem 
našim návštěvníkům. Věříme, že jste si 

Tvůrčí den užili stejně tak jako my a už 
teď naše keramičky vymýšlí, co zajíma-
vého pro vás připraví napřesrok!

PŘÍMĚSTSKÉ TÁBORY – kdo ne-
stihl své dítě přihlásit, podívejte se 
na naše webovky, ještě se nějaké mís-
tečko tu a tam najde. Bližší informace 
naleznete na našem webu www.mra-
veniste.info.
Z ČEHO MÁME OBROVSKOU RA-
DOST? Neustále přibývají další a další 
keramičtí nadšenci a tak letos poprvé 
otevíráme keramické soboty i v létě! 
Těšit se na vás bude zkušená lektorka 
Eva v těchto termínech:

LETNÍ KERAMIKA PRO VEŘEJ-
NOST – SOBOTY (9.00–11.30) 
V KERAMICKÉ DÍLNĚ, Bezručova 
441/23, Říčany – s Evou
ČERVENEC 15. A 29.
SRPEN 12. A 26.

KDY JE MOŽNÉ PŘIHLAŠOVAT 
DĚTI DO KURZŮ PRO NOVÝ 
ŠKOLNÍ ROK?

Kurzy budou vypisovány v průběhu 
prázdnin, hudební kroužky vypisuje-
me tradičně v první polovině září. 

Více informací o všech pořádaných 
akcích a kurzech naleznete na  
www.mraveniste.ifno, materske-cen-
trum@mraveniste.info, nebo na tel. 
čísle 734 498 505. 

Přejeme všem „mravenečkům“ krás-
né prázdniny, lektorům příjemnou 
relaxaci a načerpání sil na další školní 
rok a rodičům děkujeme, že vedou děti 
k smysluplnému využívání volného 
času a v jejich zájmech je podporují.

Nina Šafránek,  
koordinátorka 
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Cyklotrophy 2023 – AFrICA TrAIL
Jarní Cyklotrophy připravované skauty 
z Říčan se neslo v rytmu Afriky. V ne-
děli 11. 6. 2023 přijelo ke skautské 
klubovně třicet pět statečných cyklis-
tických týmů. Čekala je velká výzva: 
poprat se s nástrahami černého konti-
nentu. Poušť a nedostatek vody, stav-
ba pyramidy, safari, rybolov na řece 
Zambezi, africký rytmus, vůně koření, 
horolezení v Namibii, lov antilop, vě-
domostní kvízy a mnoho dalšího. Trasa 
kola byla přibližně dlouhá deset kilo-
metrů. Na ní bylo rozeseto dvacet sta-
novišť. Doba na trase maximálně dvě 
hodiny. Náročná zkouška, ale hlavním 

cílem je užít si to, zasoutěžit si, zasmát 
se, spolupracovat a strávit příjemný 
čas s rodinou a přáteli. V cíli pak soutě-
žící čekalo cambuulo, tradiční somál-
ské jídlo z fazolí azuko.
Díky všem, co dorazili a snad si 
s námi africké dobrodružství užili. 
Děkujeme městu Říčany za finanční 
podporu akce, skautům a skautkám 
za obsazení stanovišť, Horolezecké-
mu oddílu Říčany za jištění na stěně 
a všem, co jste s námi strávili krásný 
jarní den.

Za organizační tým  
Markéta Hubínková

Skauti zdolali bezděz!
Během zatím poslední proběhlé vý-
pravy 4. oddíl skautů vyrazil na sever 
na hrad Bezděz. V pátek jsme se se-
šli na říčanském vlakovém nádraží, 
z něhož jsme se postupně přesunuli 
do naší základny v Bělé pod Bezdě-
zem. Zázemí pro přespání a vaření 
nám ve formě klubovny poskytli míst-
ní bratři a sestry ze střediska Svor-
nost.

bez děsu na bezdězu
V sobotu jsme v brzkých ranních ho-
dinách zanechali v klubovně krosny 
a zahájili cestu na státní hrad Bezděz. 
Cesta ubíhala rychle a po příjemných 
třech hodinkách a přibližně deseti 
kilometrech jsme stanuli ve zcela no-
vém kraji – konkrétně Libereckém. 
Úspěšný závěrečný výšlap na vrchol 
kopce jsme oslavili chlebem a máj-
kou. Ti superpřipravení (protože při-
pravení jsou zásadně všichni skauti) 
si s sebou ještě přibalili lovecký sa-
lám. A dle starého pořekadla „když to 
nejde nahoru, tak dolů to jde určitě“ 
se naše výprava přichystala na návrat 
do Bělé. Cesta zpět se nesla v odleh-

čené atmosféře, místy byla doplněna 
o zběsilé lovení „kešek“. Celodenní 
výlet, za který jsme celkově nachodili 
přes 20 kilometrů, skončil v naší do-
časné základně ošetřováním puchýřů 
a přípravou večeře.

Co je lepší než hrad?  
Dva hrady!
Abychom se mohli pořádně pochlubit 
(mladší skauti by asi řekli „zaflexit“), 
rozhodli jsme se využít víkendovou 
výpravu naplno a cestou zpět do Ří-
čan si udělat zastávku v Mladé Bole-
slavi. Dobu čekání na navazující spoj 
jsme zaplnili návštěvou mladobole-
slavského hradu. Během návštěvy 

jsme se pokochali množstvím soch, 
které se v přilehlých zahradách na-
cházejí, a dali si pořádnou svačinu.

Zbytek cesty proběhl bez mimořád-
ných událostí. V nedělní pozdní odpo-
ledne jsme dorazili zpět na startovní 
pozici a na říčanském nádraží si dali 
rozchod. I přes povolené ztráty jsme 
během výpravy nepřišli ani o jedno-
ho skauta a nejzávažnějším inciden-
tem bylo, když se jeden člen z našich 
řad přejedl májkou. Proto si tato vý-
prava zaslouží celkové zhodnocení: 
Uspěch!

Filip Thein,  
vedoucí 4. oddílu skautů
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Obecně prospěšná společnost
Masarykovo náměstí 6, Říčany  •   Na Obci 2049, Říčany  •  www.cestaintegrace.cz

Centrum primární prevence Cesty integrace
Všeobecná primární prevence 
ve školách, která se zaměřuje 
zejména na vztahy mezi žáky, 
spolupráci, pravidla soužití, 
prevenci šikany a dále pak 
na preventivní témata – návy-
kové látky, kybersvět, rizikové 
sexuální chování, předsudky, 
právo apod., proběhla ve více 
než 16 školách v opakovaných 
programech, což je přes 150 
tříd z Říčanska i jiných koutů 
Středočeského kraje.

Dopravní výchova pro žáky 
čtvrtých tříd také slaví rekordní 
počet zapojených tříd. Téměř 50 
tříd se postupně sjelo na doprav-
ní hřiště v Říčanech, kde se děti 
finálně proškolily v pravidlech 
bezpečného chování a jízdy 
na silnici na kole. Své znalosti 
si pak ověřily v testu a doved-
nosti pak na dopravním hřišti 
předvedly. Za splnění podmínek 
obdržely průkaz cyklisty. Výuka 
je garantována a hrazena Samo-
statným oddělením BESIP Mi-
nisterstvem dopravy ČR. Pevně 
doufáme, že v ostrém provozu 
děti vše využijí. 
Během jara jsme se zaměřili 
také na výuku dopravní výchovy 
v mateřských školkách. Všem 
MŠ z Říčan tuto výuku hradilo 
město Říčany v rámci dotace 
od Středočeského kraje. Zapoje-
no bylo osm školek se svými 463 
dětmi.

V létě nás čekají příměstské tá-
bory, školení pracovníků a ze-
fektivňování programů zacíle-
ných na novodobé problémy.

Všem přejeme krásné léto!
Markéta Hubínková, 

 vedoucí CPP Cesty integrace

Letní provozní doba Občanské poradny Říčany

Bezplatná Občanská poradna funguje v červenci a v srpnu vždy  
v pondělí a ve středu od 9.00 do 12.00 a od 13.00 do17.00,  
další dny jsme v terénu. doporučujeme předchozí objednání.  

Kontakt: telefon: 721 516 274, 606 074 257,  
email: poradnaricany@cestaintegrace.cz, 
adresa: Masarykovo nám. 6/17 v Říčanech.
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Den rodin v Nerudovce
Poslední květnový čtvrtek bylo 
na zahradě Nerudovky živo. Na po-
zvání školy a Spolku Nerudovka se 
tu sešli prarodiče, rodiče a děti, aby 
strávili společný čas. Rodinné týmy 
procházely stezku v okolí školy a při 
plnění úkolů zaměřených na rodin-
nou soudržnost získávaly písmena 
do tajenky: JSME SPOLU. Toto 
jednoduché heslo vystihuje smysl 
celé akce víc než dlouhé odstavce. 
O žádné první místo se tu nesoutě-
žilo. Na všechny účastníky čekala 
v cíli odměna a občerstvení. Pekly se 
buřty, dospělí si povídali, děti si hrá-
ly a pohodovou atmosféru podpořilo 
slunečné počasí.
Za podporu je však třeba poděkovat 
především městu Říčany, které nám 
poskytnutím dotace umožnilo uspo-
řádat naši první velkou akci a propojit 
školu, rodiny žáků a návštěvníky z řad 
veřejnosti v jednom čase a prostoru. 
Děkujeme také pedagogům ze ZŠ Ne-
rudova, kteří naše společné setkání 
podpořili svou účastí a pomohli nám 
s organizací.

Jedno z nejmenších dětí napsalo hůl-
kovým písmem na chodník před ško-
lou: „VÍTÁME VÁS“ a o kousek vedle 
dodalo: „MÁMA“.

Nejen mámy, ale i táty, babičky a dě-
dečky, … doufáme, že vás budeme moci 
přivítat zase příští rok a otevřít vám 
kouzelnou zahradu Nerudovky.

Váš Spolek Nerudovka

Terapeutické centrum Modré dveře je 
nezisková organizace, která v oblasti 
péče o duševní zdraví funguje od roku 
2011. Každý rok projde službami 
Modrých dveří zhruba 1100 klientů.
Jednou z nejvytíženějších služeb se 
v posledních letech stala krizová 
pomoc. Jde o anonymní a ze zákona 
bezplatnou službu, kterou může vyu-
žít kdokoliv, kdo se dostal do krizové 
situace, se kterou si nedokáže poradit 
vlastními silami. Služba není omezená 
věkem, mohou přijít děti i dospělí.
V roce 2022 poskytly Modré dveře 
krizovou intervenci 693 klientům, 
z toho bylo 275 dětí (ve věku 
5–18 let). Nejčastějšími tématy byla 
šikana, kyberšikana, sebepoškozová-
ní, potíže v komunikaci a ve vztahové 
rovině s rodiči či vrstevníky.

Krizovou pomoc využil nedávno i de-
vítiletý Honzík. Jak mu naši odborníci 
pomohli? Jak vlastně krizová pomoc 
v Modrých dveřích probíhala?

Honzíkovi se před časem rozvedli ro-
diče. Na krizovou pomoc do MOD-
RÝCH DVEŘÍ přišel kvůli opakují-
cím se bolestem hlavy, břicha, stal se 
uzavřeným, unaveným a ztratil zájem 
o věci, které ho dříve bavily.
Aby mezi odborníkem a Honzíkem 
vzniklo bezpečné a důvěrné pro-
středí, společné seznámení probíhalo 
formou hry. Díky terapeutické meto-
dě sandplay (terapie hrou v písku) se 
Honzíkovi podařilo vyjádřit své pocity 
a ukázat, co se vlastně v jeho životě 
děje. Důvodem chlapcových obtíží 
byl pocit viny za rozvod rodičů. Vel-

kou prosbou chlapce bylo, aby rodiče 
o jeho pocitu viny věděli. Sám jim to 
ale nebyl schopen sdělit. Jeho přání 
splnila naše interventka a s maminkou 
promluvila. Ta následně navrhla, aby 
si společně s tatínkem o všem promlu-
vili a Honzíkovi odpověděli na otázky, 
které ho tíží. Sama ujistila syna, že 
žádnou vinu nenese.
Za podpory a odborného vedení kri-
zovým interventem Honzík pochopil, 
že důvodem rozvodu rodičů není on.
Rodině byla závěrem doporučena 
rodinná psychoterapie, která by 
mohla pomoci v případě, že by Hon-
zíkovi bylo i nadále špatně. Honzík ale 
na konci setkání cítil úlevu a radost.

Johana Homolová, 
 PR koordinátor

První pomoc  
při psychických obtížích
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jaro u říčanských rybářů

Se čtenáři Kurýru se chceme podělit 
o zpětnou vazbu, kterou získává-
me od našich klientů. Nesmírně si 
těchto slov vážíme, protože nám pak 
naše práce dává ještě větší radost 
a smysl. 
Říčanský „děda Komárek“ už za-
sadil brambory. Paní Petra Štětková 
se s námi podělila o své zkušenostii: 
„V rodinném domku nedaleko centra 
Říčan žije můj prastrýc, pan Zdeněk. Je 
mu 92 let a je vdovec. Jeho jediná vnučka 
žije na Moravě a jezdí se za svým dědou 
podívat dvakrát do roka na krátkou ná-
vštěvu. Když se před dvěma roky zhoršil 
prastrýcův zdravotní stav, dostali jsme 
se jako širší rodina do nepříjemné si-
tuace, protože nastala otázka, jak se 
bude zdravotní stav dále vyvíjet a kdo 
a jak bude o strýce pečovat. Lékařka ze 
záchranné služby, která jednoho dne 
prastrýce po nešťastném pádu odvážela 
do nemocnice, mi velmi důrazně řekla, 
že člověk, kterému je přes 90 let a není 
v dobrém zdravotním stavu, nemůže 
žít sám v rodinném domě se zahradou 
a že se jako jediná možná cesta jeví 
umístění prastrýce do některého zaří-
zení pro seniory. To ale prastrýc striktně 
odmítal a už po několika dnech volali 
z nemocnice, že podepsal reverz a že 
ho sanitka veze domů. Po svém návratu 
prastrýc opakoval, že chce dožít doma 
a že za své rozhodnutí hodlá nést plnou 
odpovědnost. Začala jsem tedy hledat 

možnosti řešení této situace. Snaha re-
spektovat jeho názor tady byla, ale zá-
roveň se otvírala otázka, jak celou situa-
ci prakticky vyřešit. Bylo jasné, že úplně 
bez dozoru prastrýc zůstat nemůže. 
Představa, že delší dobu leží v domě zra-
něný, pro mě nebyla přijatelná. Bohužel 
ale ani v mých možnostech nebyla z pra-
covních a osobních důvodů každodenní 
kontrola jeho stavu možná. Hlavou se 
mi honila otázka, jak zajistit, aby mohl 
být prastrýc doma a byl nějakým způso-
bem monitorován. Jako doslova spásné 
řešení se ukázalo využití osobní asisten-
ce Komunitního centra Říčany a poté 
ještě využití Pečovatelské služby, která 
mu vozí obědy. Netušila jsem do té doby, 
jak skvělé služby pro ty nejzranitelněj-
ší v Říčanech máme. Osobní asistenti 
Komunitního centra Říčany prastrýce 
navštěvují dvakrát denně a kontrolu-
jí, zda je v pořádku. Musím říci, že to 
jsou velmi milí a vstřícní lidé, kteří ho 
každý den kontrolují a jsou připraveni 
zajistit nezbytné, např. odvoz k léka-

ři. Prastrýc si zvykl, že ho doma denně 
navštíví několik návštěv a my víme, že 
v momentě, kdyby se mu něco stalo, 
přijde člověk, který může situaci řešit. 
Prastrýc je spokojený, chodí s chodítkem 
na procházky, snaží se v rámci možností 
pečovat o zahrádku. Když jsem za ním 
nedávno přišla na návštěvu a nenašla 
ho v domě, šla jsem se podívat na za-
hrádku. Vtom se prastrýc vynořil zpoza 
křoví a mě se vybavil známý film Na sa-
motě u lese. Jen „náš děda Komárek“ 
neobdělával políčko s obilím, ale zrov-
na sázel brambory… Ráda bych tímto 
moc poděkovala Komunitnímu centru 
Říčany za to, že umožňuje seniorům 
důstojné dožití v domácím prostředí. 
Prastrýc si díky jejich péči už několikátý 
podzim vaří brambory na loupačku 
z vlastnoruční sklizně.“
Dovolujeme si touto cestou poděko-
vat za spolupráci Koloběhu Říčany, 
kam se na ně s důvěrou obracíme 
v případě rychlé pomoci našim kli-
entům a jejich potřebám.
Tým Komunitního centra Říčany 
přeje všem čtenářům pohodové let-
ní dny a dětem úžasné prázdninové 
zážitky. 

S úctou Pavlína Šantorová Filková, 
ředitelka společnosti

Poděkování
Děkujeme za duchapřítomnost a skvě-
lý přístup panu Alexandrovi Luxovi 
z MÚ Říčany, který nás okamžitě kon-
taktoval, když při pracích probíhajících 
na Lázeňské louce dne 23. 5. viděl, že 
ve výběhu koní se odehrává něco mimo-
řádného. Naše kobylka, kterou jsme již 
28 dní po plánovaném termínu porodu 
pozorovali každou noc, se rozhodla, že 
přivede na svět svého druhého potomka 
sama ve dne a ve výběhu. Díky rychlé-
mu jednání jsme mohli být okamžitě 

přítomní a mohli vše zkontrolovat. Hře-
beček se těší výbornému zdraví.

Děkujeme  za JK Říčany z. s. 
K. Pánková, Š. Spilková
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V pátek 19. května se více než stohlavý 
průvod vybavený lampiony, lucernami 
a baterkami vydal na večerní výpravu 
pohasínajícím městem. Úkol? Svým vý-
znamem zásadní pro další osud města 
Říčan: zahnání strašidel z říčanské hrad-
ní zříceniny. Ano, právě takový byl sym-
bolický účel noční strašidelné vycházky, 
kterou uspořádalo Muzeum Říčany 
v rámci celostátní akce Festival muzej-
ních nocí. Děkujeme všem hrdinným 
účastníkům a účastnicím! Poděkování 
také směřuje všem, kteří nám s organiza-
cí akce pomohli. Moc si toho vážíme a tě-
šíme se s vámi zase za rok na shledanou 
na muzejní noci.

Léto s muzeem
Příjemné letní chvíle můžete uvnitř 
muzea nebo na muzejní zahradě strávit 
ve Tvořišti. Z dalšího programu vás upo-
zorňujeme na Kozí odpoledne na Dvor-
ku (11. července) s nefalšovaným 
kozím piknikem. Zveme vás na Cestu 
do pravěku (16. července) do Geoparku 
Říčany. Děti budou objevovat zkameně-
liny trilobitů, amonitů nebo dinosaurů 
a zahrají si na pralidi – vyzkoušejí si na-
příklad drcení obilí a práci s pazourko-
vými nástroji. Živelné mikroskopování 
se koná v muzeu na Rýdlově ulici  
18. července a 22. srpna u Marvánku při 
programu Tvoříme a hrajeme si u vody 

(20. července) si vaše ratolesti mohou 
vyrobit lodičku z přírodnin. Prázdni-
nová přednáška historického oddělení  
(27. července) se pokusí zodpovědět 
otázku Proč si hrajeme? Tvořivé od-
poledne – hrátky s barvami prožijete 
v muzeu 8. srpna Hračkářskou dílnu 
chystáme na 23. srpna. Holky a kluci 
si na muzejní zahradě vyzkoušejí celou 
plejádu her, které hráli jejich předkové, 
a vlastnoručně si vyrobí originální dřevě-
nou hračku. Pro bližší informace sledujte 
náš web, sociální sítě i plakáty ve vývěs-
kách Akce Muzea Říčany v roce 2023 
finančně podporují Středočeský kraj 
a Ministerstvo kultury ČR.

Ohlédnutí za první muzejní nocí v Říčanech

Začátek akce se odehrál v muzejním Tvořišti – už krátce po sed-
mé hodině večerní tu bylo plno. Rodiče s dětmi vyráběli hlavně 
různá strašidýlka a ochranné talismany proti zlým silám.

Program se pak přesunul 
na muzejní zahradu. 
Historik muzea Radek 
Holodňák na sebe vzal 
podobu kramářského 
obchodníka z konce 
19. století a publiku 
přednesl strašidelnou 
kramářskou „Přežalost-
nou píseň o bohapustém 
manželu, jenž byl ze světa 
sprovodil svoji manželku, 
jsa matkou a bratrem 
svedený“ o rodinné 
vraždě v Mnichovicích, 
která se opravdu udála 
v roce 1883.

Kramáře vystřídal 
městský ponocný 
– tajemná postava 
s halapartnou zahalená 
v kápi zatroubila na roh 
a oznámila, že na hra-
dě se objevují jakási 
podivná strašidla a že 
je to právě jen a pouze 
společná síla malých 
říčanských dobrodruhů 
a dobrodružek, která 
může zakleté pány 
a paní osvobodit. Špa-
lír vybavený světýlky se 
tak vydal do tajemného 
říčanského Podskalí 
a pokračoval dále.
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Dobyvatelé 
vesmíru

Proleťte si známou říčanskou 
astrostezku nově od Pluta 
ke  Slunci! 

Budete sbírat suroviny, hledat 
ztracenou loď En-ola a za 
odměnu získáte 3D mapku 
souhvězdí. 

Příměstské tábory v muzeu
Potřebujete zajistit program na jeden den nebo na celý týden? 

Tábory probíhají v muzeu, Geoparku Říčany, na muzejním 
dvorku a v terénu v okolí Říčan. Jsou určeny pro děti od 7 

do 12 let. Přihlašujte děti prostřednictvím elektronického for-
muláře, který najdete na webu muzea. Přihlašování je možné 

i během léta do naplnění kapacity jednotlivých termínů.
Každý týden od 10. července do 25. srpna: PONDĚLÍ Den 

s řemesly, ÚTERÝ Den se zvířaty, STŘEDA Den v mikrosvětě, 
ČTVRTEK Den ve středověku, PÁTEK Den v geoparku.

U Studánky účastníci nabrali živou vodu a u katovny se stali svědky 
popravy. Exekvovaným ale nebyl žádný zločinec, nýbrž zlořádný ananas, 
jehož osud byl zpečetěn na popravčím špalku. Na stejném místě pak 
děti skládaly kostlivce, aby upokojily jeho bloudící duši. Poté se cesta 
malých zachránců stočila k hradu.

 Děti se dozvěděly, že v hradní zahradě musí nalézt ztracené předměty a podat pak 
zakletým princeznám a princi živou vodu. Tento úkol byl úspěšně splněn, kletbu hrad-
ních strašidel se podařilo zlomit a na hrad i do říčanských ulic se zase vrátil pokoj 
a klid. Odměnou pro všechny zúčastněné byly nejen strašidelné perníčky připravené 
muzejní dokumentátorkou Renatou Skalošovou, ale především pohled na výjimečně 
nasvícený hrad, který se tu noc rozzářil netradičně v několika barvách. 



Přestože se školní 
rok chýlí ke kon-
ci, stihli jsme ješ-
tě spoustu akcí. 

Ukončili jsme kurz gymnastické prů-
pravy, který čítal deset lekcí. Nejen že 
si ho děti užily a vždy se na něj moc 
těšily, ale díky této průpravě si zlepši-
ly celkovou koordinaci těla, naučily se 
mj. základy cvičení na kladině, výmyk 
na hrazdě, skoky na pásové trampolí-
ně nebo hvězdu. Chtěli bychom tímto 
poděkovat trenérce Jitce Jechové, která 
kurz velmi pěkně vedla.
Účastníme se také různých kultur-
ních a společenských akcí pořádaných 
městem Říčany, takže děti ze třídy 
Hruštiček a Třešniček pod vedením 
paní učitelky Olinky vystoupily např. 
na vítání občánků nebo na májových 
slavnostech.
Ke konci školního roku patří neodmys-
litelně výlety. Loni se nám velmi líbil 
vzdělávací program Lesní pedagogika, 
takže jsme i letos vyrazili do lesa. Zku-

šené lektorky nás provedly lesním teré-
nem v okolí Kostelce nad Černými Lesy 
a dětem přiblížily život lesních zvířat 
a lesa jako takového. Pomocí zrcátek 
jsme se třeba prošli v korunách stromů 
nebo jsme poslepu přešli pomocí lana 
určitý úsek. Dále jsme se zajeli podívat 
na zámek Loučeň. Prohlídka zámku 
byla zajímavá, jen přírodní labyrinty 
jsme si neprošli všechny, neboť nám 
počasí nepřálo a skoro celý výlet pršelo. 
Přesto si všichni odvezli pěkný zážitek. 
Stejně tak se nám líbil i výlet do zoo Tá-
bor, po které nás provedly průvodkyně 

a seznámily nás se spoustou zajíma-
vostí ze života zvířat, které zde chovají. 
Tentokrát bylo počasí pěkné a my jsme 
strávili další pěkný den v přírodě.
Nezapomněli jsme ani na den dětí, kte-
rý jsme oslavili zábavným sportovním 
dopolednem na školní zahradě a také 
na rozloučení s předškoláky. Po zábav-
né pirátské show pirát pasoval děti, 
které po prázdninách usednou do škol-
ních lavic, na předškoláky a paní uči-
telky jim předaly pamětní list a dárek 
na rozloučenou. Nechybělo ani spaní 
s předškoláky ve školce.
A abychom se rozloučili před prázd-
ninami i s rodiči, uspořádali jsme za-
hradní slavnost pro děti a jejich rodiče. 
Děti jim poděkovaly svým pásmem 
básniček a písniček a společně jsme 
tak strávili na zahradě školy příjemné 
odpoledne.
Přejeme všem krásné a pohodové léto 
plné sluníčka.

Kolektiv MŠ Zahrádka

Konec roku v Zahrádce
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Srdce s láskou darované je 
celostátní soutěž, ve které 
třída zajíčků pod vedením 
paní učitelky Jany Micha-
ličkové získala za projekt 
zaječí plácek zvláštní cenu 
ministra práce a sociálních 
věcí za rozvoj mezigenerač-
ní spolupráce.
Předávání ocenění pro-
běhlo v 29. 5. 2023 v Po-
slanecké sněmovně Par-
lamentu Čr a ceny předal 
sám pan ministr Marian 
Jurečka.

Náš příběh vám přiblížíme
v dalším čísle Kurýru.

Třída Zajíčků získala ocenění v projektu 
Srdce s láskou darované
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Nápad otevřít adaptační skupinu pro 
budoucí potenciální Pramínky se zro-
dil v průběhu školního roku. Současně 
se otevřela v týmu diskuse o tom, jak 
skupinu pojmenujeme. Semínka? Ko-
řínci? Nebo AdaPtáčci? Nejvíc rezo-
novala Semínka. Nápad to není nový, 
některé lesní kluby a školky takové 
skupiny běžně mívají. Pro nás to byl 
úplně nový formát. V praxi se jednalo 
o osm dvouhodinových dopoledních 
setkání jednou za týden. Záměr byl jas-
ný – ukázat dětem a rodičům Pramí-
nek nanečisto, zažít ho, poznat většinu 
našich průvodců (ti se prostřídali), 
poznat náš přístup k dětem, filozofii 
lesních školek a průvodcům představit 

nově nastupující děti a jejich rodiče. 
Povedlo se. Skupina Semínek splnila 
na obou stranách plně očekávání, ba 
ho někdy i předčila. Někteří rodiče se 
nám svěřili, že nečekaný benefit byl, 
že se svým dítětem poprvé byli sami 
(pravidelně) a že si tento společný čas 
vzájemně užili.
Část dětí ze Semínek v září do Pra-
mínku nastupuje a my již nyní cítíme, 
že ten nový start bude na všech třech 
stranách mnohem jednodušší, protože 
se už známe.

A příští rok zasejeme  
Semínka na jaře opět.

Olga Jarkovská, koordinátorka 

Semínka poprvé v Pramínku
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Po podzimním pobytu dánských stu-
dentů v českých rodinách u nás na Ří-
čansku jsme koncem dubna byli my, 
čeští žáci, přivítáni dánskými studen-
ty v jejich rodinách v Albertslundu.
Do školy i na vlak jsme se dopravo-
vali na kolech. Kromě toho, že jsou 
v Dánsku snad všude vedle silnic 
zvláštní pruhy pro cyklisty, mají pro 
kola uzpůsobené i vlaky s širokými 
chodbami. Na kolech tam skutečně 
vidíte lidí víc než v autech.
První dva dny jsme strávili v dánské 
škole a jejím okolí. V porovnání s naší 
velkou školou byla ta jejich malá, zato 
velmi dobře vybavená. Při procházce 
na uměle vytvořený kopec jsme si po-
vídali na témata otázek připravených 
učiteli, čemuž jsme říkali „walk and 
talk“. Součástí seznamovacího pro-
gramu byly míčové a komunikační hry, 
ale i bowling. Vyučování jsme se účast-
nili rozděleni do tří skupin a mohli 
jsme postupně všichni zakusit hodinu 
vaření, hudební  výchovu i „občan-
skou“ výchovu. O přestávkách jsme 
se venku seznámili i s dětmi z prvního 
stupně, kterým při hrách s námi jazy-
ková bariéra vůbec nebránila.
Dva dny jsme strávili v Kodani, kterou 
jsme si mimo jiné prohlédli při plavbě 
lodí. Čekala nás i prohlídka akvária 
Blue Planet s workshopem „pitvá-
ní sépií“. Holýma rukama jsme měli 
za úkol najít různé orgány. Ve volné 
hodině jsme si prošli celý pavilon, 
kde se někteří dotkli rejnoků, jiní si 
nechali okusovat ruce malými rybič-
kami a ostatní se kochali nejrůznější-
mi mořskými živočichy v obrovských 
akváriích. Odpoledne jsme zakončili 
procházkou po pobřeží, kde se ti silněj-
ší a odvážnější z nás koupali v ledovém 
moři. Na křeče ze studené vody nikdo 
„neumřel“, a ještě jsme si dokázali, že 
jsme statečnější než Dánové, kteří se 
na nás v bundách jen dívali ze břehu.

Předposlední den jsme trávili v zá-
bavním parku Tivoli, což je místo 
plné atrakcí pro malé i velké. Nej-
zajímavější atrakce byla Golden 
Tower – věž, která nás vyvezla 
nahoru a pak pustila volným pá-
dem asi 15 metrů dolů. Měli jsme 
za úkol si změřit tep před absol-
vováním této atrakcí a po něm 
a porovnat ho. Poslední den jsme 
vyrazili na nádherný velký hrad 
Kronborg (předloha Hamleto-
va hradu), který je ze tří čtvrtin 
omýván mořem a je vzdálen jen 
3,5 km od Švédska. Prolezli jsme 
ho od sklepa až po půdu. Přestože 
průvodkyně mluvila celkem rychle 
anglicky, po pěti dnech strávených 
s Dány jsme hlavním myšlenkám 
rozuměli úplně všichni.
Děkujeme naší škole a rodičům, že 
nám tento skvělý výlet umožnila.
 Dále děkujeme městu Říčany za fi-
nanční podporu tohoto výměnného 
pobytu.

Účastníci zájezdu – žáci 8. ročníku  
1. základní školy Říčany

Vodácký výlet 9. ročníku
V týdnu od 29. května do 2. červ-
naproběhl vodácký kurz pro žáky  

9. ročníku. Akce se zúčastnilo kolem 
50 studentů.
V pondělí po škole jsme se sešli na ří-
čanském nádraží s obrovskými bato-
hy a vydali jsme se vlakem do Českých 
Budějovic. Cesta pokračovala auto-
busem do Vyššího Brodu, kde jsme si 
večer našli první tábořiště a postavili 
jsme stany. Pak jsme si vyzkoušeli, jak 
nám jde souhra na kánoích. Další den 
jsme se vydali na Vltavu a mířili jsme 
směrem do Nahořan. Vody bylo v řece 
poměrně hodně, takže jsme se ani to-
lik nenadřeli.
Třetí den byl naším cílem Český Krum-
lov, kde jsme se zdrželi dva dny. Po dvě 
noci nás čekala projížďka historickým 
městem za tmy. Bylo to nádherné, ale 
poměrně krátké. V kempu jsme dělali 
táborák a hráli jsme různé hry.
Poslední den už nám zbývalo ujet po-
sledních 12 km do Zlaté Koruny, kde 
na nás čekal autobus a dopravil nás 
přímo do Říčan.
Celý týden bylo nádherné počasí 
a ujeli jsme celkem asi 49 km. Výlet 
jsme si všichni moc užili a děkujeme 
paní učitelce Prchalové a panu učite-
li Kobrovi za skvělé rozloučení s naší 
školou.

Žáci 1. základní školy Říčany, 9. C

Partnerské město Albertslund aneb naše cesta do Dánska
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ZájeZD DO LONDýNA
Ze všeho nejdříve bychom měli říct, že 
máme/máte opravdu skvělé děti.
Děti chválily hostitelské rodiny, prů-
vodkyně a samozřejmě i my, učitelky. 
Všichni respektovali pravidla, chovali 
se slušně, chodili všude včas, v prů-
běhu akce nenastal žádný vážnější 
problém. Navíc rodiny a průvodkyně 
chválily i jejich angličtinu. Bylo nám 
řečeno, že to byl úplně první zájezd, 
kde si o všechno řekly a zařídily si děti 
samy, protože uměly dobře anglicky.
Mohli jsme si dovolit i cestování met-
rem, lodí a double deckerem, protože 
jsme velmi rychle zjistili, že děti re-
spektují pravidla a poradí si. V rám-
ci možností jsme program sem tam 
proložili rozchodem na nakupování 
suvenýrů, kde děti opět bez problémů 
chodily všude ve skupinkách a včas 
byly na domluveném místě. Myslím, 
že program jsme měli hodně nabitý 
a snažili jsme se zaujmout všechny. 
Prošli jsme si pěšky Windsor a cent-
rum Londýna, vyfotili se před ikonami, 
jako jsou Buckinghamský palác, Big 
Ben, Tower Bridge, mrakodrapy, hrad 
Windsor. Navštívili jsme historické 
objekty i zevnitř: Westminster Abbey, 
Tower of London a Natural History 
Museum. Vyrazili jsme spolu za zába-
vou za Harrym Potterem, svezli jsme 
se na London Eye, ochutnali fish and 
chips, místní zmrzlinu a ve Windsoru 
také výborné místní doughnuts. Na-
vštívili jsme místní obchůdky a kavár-
ny, prošli se St. James’s parkem, kde 
jsme měli štěstí na zvířátka, tak se děti 
fotily s veverkami a papoušky.
Myslím, že jsme si všichni odnesli 
z Londýna nezapomenutelné zážitky 
a opravdu jsme si to společně užili.

Jana Uríková

ŠKOLNí AKADemIe A DeN DĚTí
Naše škola je nejmladší ze škol v Říča-
nech. Teprve budujeme svoje tradice 
a stálé akce. Mezi ně již bude patřit 

školní akademie, kterou připravují 
pro rodiče naši mladší žáci. KC Labuť 
praskala ve švech a otřásala se salvami 
potlesku. Deváťáci konečně vydechnou 
a svoji energii věnují přípravám na dět-
ský den. Nejsou to snadné přípravy, 
neboť připravují „zábavu“ pro celou 
školu, kterou už navštěvuje téměř 700 
žáků. Iveta Truhlářová

NáVŠTĚVA V jeDLIČKOVĚ 
úSTAVU
Na konci května se žáci 7. A vypravi-
li na návštěvu do Jedličkova ústavu 
na oslavu 110 výročí založení této in-
stituce. V rámci oslav se žáci seznámili 
s provozem ústavu a jeho zaměřením. 
Vyzkoušeli si život na vozíku a poznali 
blíže radosti a starosti dětí s handica-
pem. O kulturní vložku se pak postaral 
písničkář Pokáč.

Děkujeme za tuto zkušenost!
Markéta McFadyen

PráZDNINy ZA DVeŘmI, 
NebO V TeLeFONeCH?
Myslím, že nejen děti, ale i mnozí 
učitelé by rádi poděkovali tomu, kdo 
„vynalezl“ prázdniny. Jak prázdniny 
pojmout? Co vše chceme stihnout? 
Jak je naplno využít? Každý to má 
trochu jiné. Rád se obklopuji blízký-
mi lidmi, na které během roku nezbý-
vá tolik času, kolik bych si přál, pu-
tuji po horách nebo poznávám nové 
kraje. Konečně bude také trocha 
času i na odložené knížky; ostatně 
kdykoli se začtu do knížky, jako bych 

vstupoval do času prázdnin. A jestli 
něco dětem na prázdniny navrhnout, 
pak to, aby právě na knížky nezapo-
mínaly. Podobně jako na aktivní po-
hyb, sport. Aby si dopřály ten luxus 
a odpojily se od sociálních sítí, her 
na mobilech a počítačích. Vedle vir-
tuálních zážitků jsou taky ty skutečné 
s kamarády venku. Zlepší si tak fyzič-
ku, posílí imunitní systém narušený 
vysedáváním před monitorem. Po-
byt venku zmírňuje stresové napětí, 
zvyšuje pozitivní emoce, pomáhá 
k většímu soustředění se, dodává tělu 
energii. Tak proč ještě sedíte doma? 
Užijte si přírody plnými doušky. Pu-
tování otevřenou krajinou i klidným 
lesem nám ukáže problémy ve zcela 
jiné velikosti než uzavřené nebo vir-
tuální místnosti. Pobyt s kamarády 
v přírodě nebo na sportovišti nabízí 
podněty, které rozvíjejí kromě jiného 
i emoční inteligenci. Víte, že zdravý 
dospělý člověk by měl denně ujít při-
bližně 10 000 kroků? U dětí to nebu-
de jiné. Nicméně když se dětí ptám, 
kolik hodin denně tráví nad svými 
telefony, říkám si, kde jim zbývá čas 
na kolo, koloběžku nebo fotbálek?
I proto zkusme letošní prázdniny po-
jmout více bez telefonů a sociálních 
sítí. Věnujme čas místo toho sami sobě 
a svým opravdovým kamarádům. 

Dalibor Dudek, ředitel

PODĚKOVáNí
Další školní rok je za námi. Přejeme 
všem našim žákům prázdniny plné zá-
žitků, smíchu a nových zkušeností. Ro-
dičům děkujeme za podporu a pomoc 
na školních akcích. Děkujeme také 
za podporu zřizovateli a odboru škol-
ství. Největší poděkování patří všem 
našim zaměstnancům. Velice si vážíme 
všeho, co pro žáky děláte. Není toho 
vůbec málo a není to samozřejmost!

Děkujeme  
a přejeme krásné prázdniny!

Vedení školy

ZáKLADNí ŠKOLA u ŘíČANSKéHO LeSA
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ZŠ Nerudova: jaký byl letošní školní rok?
Krátký i dlouhý současně. Během 
roku jsme se zapojili do několika 
projektů – čerpali jsme finanční pro-
středky z Národního fondu obnovy, 
Operačního programu Jan Amos 
Komenský, dotačního titulu na pri-
mární prevenci Středočeského kraje. 
Z těchto prostředků byly zakoupeny 
pomůcky na „novou“ výuky infor-
matiky, byly financovány workshopy 
pro žáky školy a komunitně osvětové 
setkání se seniory z Domova seniorů 
Voděrádky.
Nezaháleli jsme ani v jiných oblas-
tech. Chtěli bychom tímto poděkovat 
Nadaci Karolíny Plíškové za umožně-
ní pravidelných tenisových hodin pro 
naše žáky druhého stupně. Trenéři 
jsou opravdu super. Nehledáme tím-
to žádnou novou tenisovou hvězdu, 
ale pro naše kluky a holky je to sezná-
mení s další aktivitou.
Zkusili jsme i tandemovou výuku 
ve spolupráci se Smíchovskou střed-

ní průmyslovou školou v Praze 5. Stu-
denti této školy seznámili žáky v tan-
demové výuce s teorií a praxí v rámci 
3D tisku.
Děkujeme i zřizovateli městu Říčany 
za možnost realizace zahradní ven-
kovní učebny. Projekt jsme měli ně-
kolik připravený, ale bohužel nebyl 
vypsán vhodný dotační titul, který 
bychom mohli využít. Zřizovatel nám 
v tomto roce poskytl finanční krytí 

této akce. Od září tak budeme mít 
venkovní učebnu místo zastaralých 
unimo buněk.
Žáci se pravidelně zúčastňovali i dal-
ších akcí: oblastního kola v Recyklo-
hraní, oblastního kola v kuželkách, 
dopravní soutěže, turnaje Junior mi-
nigolf masters, meziškolních lehko-
atletických závodů, zúčastnili jsme se 
T Mobile Olympijského běhu, přiví-
tali jsme Sazku olympijský víceboj, …
Spolek Nerudovka uspořádal příjem-
né setkání dětí s rodiči. Jednalo se 
o první setkání na půdě školy a doufá-
me, že nebude posledním. Děkujeme 
organizátorkám za skvělou přípravu 
této akce.
To je jen malý výčet aktivit, které jsme 
všichni společně prožili.
Tímto bychom chtěli všem našim žá-
kům, pracovníkům školy, čtenářům 
Říčanského kurýru popřát sluníčko-
vé prázdniny, a hlavně odpočinek.

Vaše Nerudovka
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Vzdělávání pedagogů  
v zahraničí
Uplynulý školní rok byl pro mnoho 
vyučujících z našeho gymnázia oboha-
cen o vzdělávací pobyty v evropských 
zemích. V rámci projektu IKAP II se 
23 vyučujících účastnilo stínování pe-
dagogů ve školách v Dánsku, Finsku 
a na Islandu. Tři skupinky pedagogů 
se rozjely do jednotlivých zemí, kde 
po dobu jednoho týdne navštěvovaly 
výuku a sledovaly způsob, metody, 
organizaci výuky a interakci vyučují-
cích s žáky. Ve volných chvílích měli 
účastníci možnost diskutovat o podob-
nostech jednotlivých vzdělávacích sys-
témů i rozdílech v nich s vyučujícími 
zahraniční školy. Účastníci se shodli, 
že české školství klade vyšší nároky 
na znalosti žáků a jejich prezentaci. 
Co bychom na druhou stranu rádi ze 
všech navštívených školských systémů 
aplikovali v českém školství, je přene-
sení odpovědnosti za vzdělání na žáka. 
Třináct vyučujících se ve školním roce 
2022/2023 dále účastnilo v rámci pro-
jektu Erasmus+ týdenních a čtrnácti-
denních jazykově-metodických kurzů 
v nejrůznějších destinacích Evropy 
– v Irsku, Španělsku, Německu, Itálii 
a na ostrově Malta. Vedle zdokonale-
ní se v jazyce a prozkoumání nových 
metod ve výuce měli učitelé možnost 
setkat se s kolegy z různých zemí a po-
znat život v cílové zemi, navštívit zde 
památky a přírodní krásy. Aktivity se 
účastnili nejen vyučující cizích jazyků, 
ale i vyučující dějepisu, biologie, země-
pisu a matematiky. Věřím, že inspiraci 
z pobytů vyučující využijí ve svých ho-
dinách.

ředitelka školy, Zuzana Pokorná

Geopark a nerostné suroviny
Dne 16. května jsme již podruhé na-
vštívili v rámci exkurze říčanský Geo-
park. Program byl rozdělen na několik 
částí, jež se nám postupně podařilo 
zvládnout. Po kratším testu nás čekalo 
rozdělení do tří skupin a tří stanovišť, 
na kterém každá skupina plnila různé 
úkoly, např. v podobě rýžování granátů 

či rozbíjení hornin geologickým kla-
dívkem. Závěrem bych za celou třídu 
rád poděkoval RNDr. Janě Švandové, 
Ph.D., která nás programem provázela 
a Geoparku Říčany za pěkný zážitek.

Jáchym Šmolík, kvarta

Návštěva muzea
V květnu jsme měli možnost zažít 
v rámci výuky biologie projektový den 
s Muzeem Říčany. Hovořili jsme o vý-
znamu zahrady a měli jsme z několika 
obrázků zahrad vybrat námi prefero-
vanou a svůj výběr zdůvodnit. Práce 
probíhala ve skupinkách. Následně 
jsme se mohli volně procházet po za-
hradě a vybrat si místo, které se nám 
nejvíce líbilo. Byly nám představeny 
práce prováděné při údržbě zahrady 
a my jsme měli vybrat vhodný nástroj 
k nim používaný (např. hrábě či vidle). 
Dále jsme pracovali s textem se struč-
ným popisem rostliny, podle něhož 
jsme měli popisovanou květinu určit. 
Součástí programu byla i tvorba pro-
jektu, který by se nám v zahradě líbil. 
Své návrhy jsme prezentovali a oha-
jovali před spolužáky. Děkujeme paní 
lektorce za skvělý den, všichni jsme si 
to moc užili.

Daniel Černý, sekunda

Předávání maturitního 
vysvědčení

PŘÍPRAVNé KURZY K PŘIJÍMA-
CÍM ZKOUŠKÁM 2024

Gymnázium Říčany pořádá  
ve školním roce 2023/2024 

přípravné kurzy z českého jazyka 
a matematiky pro žáky  

5. a 9. ročníků základní školy.
Termíny: úterý 15.30–17.40  

nebo sobota 8.30–10.40  
(vždy 60 min ČJ a 60 min  

MaT + 10 minut přestávka mezi 
jednotlivými bloky).

Cena: 4000 Kč / pololetí (pololetí 
= 12 lekcí; 1. pololetí: září–prosi-

nec, 2. pololetí: leden–březen)

Přihlášení:  
pripravny_kurz@gyri.cz, specifi-

kujte, o kterou úroveň 
(5. nebo 9. ročník)  

a o který kurz (úterý nebo sobo-
ta) máte zájem.
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1. ŘADA ZLeVA
Magdaléna Honsová – klavír, Anežka Pačesová – TO, Thea 
Pešáková – housle, Kristýna Zobalová – housle, Fanny 
Dinhová – housle, Anna Sofie Hanko – fagot, Michaela 
Červenková – trubka, Veronika Ptáková – trubka, Lucie 
Ugrinová – trubka, Karolína Lískovcová – kytara, Kate-
řina Soldátová – violoncello, Anděla Crhová – VO, Tereza 
Mužíková – klavír, Kristýna Josefína Plechatá – příčná flét-
na, Matylda Riegelová – hoboj, Lukáš Bukověcký – kytara

1. ŘADA ZLeVA
Tomáš Hostinský – saxofon, Vojtěch Čepička – klavír, 
František Korynt – klavír, Klára Cimprichová – TO, 

Jakub Kudibal – housle, Adéla Barborová – VO, Anna 
Benešová – VO, Iryna Khanzhyieva – VO, Rozálie Kl-
vaňová – VO, Nikola Nedbalová – VO, Anna Hercíko-
vá – klavír, Lucie Šoustková – klavír, František Šuráň 
– housle, Jan Parobek – klarinet, Kateřina Kadlecová – 
zpěv, Ema Krčková – zpěv, Klára Nechvátalová – zpěv, 
Sára Vaughanová – VO, Jan Brachtl – klavír, Lukáš 
Kohoutek – violoncello, Jan Tyrol – kytara, Bořivoj 
Pospíšek – housle, David Vašek – bicí nástroje, Matěj 
Hlouch – bicí nástroje, Zuzana Haisová – zpěv, Adéla 
Hobzíková – housle, Simona Rudolfová – TO, Kateři-
na Nenadálová – TO
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ještě nás na poslední chvíli potěšily výsledky našich 
žáků na soutěžích a přehlídkách

MEZINÁRODNÍ  
TANEČNÍ SOUTĚž 
MIA DANCE  
FESTIVAL PRAHA
Choreografie Tělem 
a duší Pavlíny Čer-
víčková si v podání 
děvčat z taneční třídy 
Pamely Morávkové 
vybojovala 1.místo! 
Je to velký úspěch 
našeho tanečního 
oddělení.  

Anetka Kolaříková – pěvecká sou-
těž Pražský pěvec – 1.místo

Choreografie Tři ženy získala 2. místo – tančily 
tanečnice z taneční  třídy Ivany Sikorové. 

 
dechový  

orchestr – 1. místo 
a titul absolutního vítě-

ze na celostátní  soutěži 
mládežnických orchest-

rů ve Vysokém Mýtě.
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ZUŠ OPeN 2023

Hezké prázdniny!
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KDO ČTe, DObŘe Se UČí A LéPe 
rOZUmí SVĚTU KOLem Sebe

MAP III ORP Říčany – Místní akční plány 
rozvoje vzdělávání III, Reg. č. projektu:  

CZ.02.3.68/0.0/0.0/20_082/0020456

Jak spolupracuje MAP s Husovou 
knihovnou Říčany?

Říčanský Místní akční plán je organi-
zace, která úspěšně podporuje vzdě-
lanost. Již několik let MAP a Husova 
knihovna Říčany, konkrétně oddělení 
pro děti, aktivně spolupracují na 
projektu pro podporu čtenářské 
gramotnosti.
Za knihovnu bylo připraveno něko-
lik akcí, a to semináře s ukázkový-
mi lekcemi čtenářské gramotnosti, 
tipy na kvalitní dětské knihy (www.
ctuctescteme.cz), účast na Letní 
škole pro pedagogy, ukázkové lekce, 
jak vést čtenářský klub či setkávání 
vedoucích čtenářských klubů, a spo-
lupráce na čtenářském klubu, který 
je každý týden realizován v Husově 
knihovně Říčany v oddělení pro děti.
Čtenářský klub je aktivita, kterou 
mohou navštěvovat čtenáři dětské 
knihovny. Setkání mívají jednou 
za měsíc a při něm vždy proběhne 
lekce čtenářské gramotnosti, kdy 
pracujeme s vybranou knihou. Děti 
se také učí hovořit o přečtené lite-
ratuře, poznávat spisovatele, ale 
i ilustrátory. Za rok se naučí stručně 
popsat přečtený text a uvědomit si 
důležitost klíčových slov jako osnovy 
svého vyprávění.
Již poněkolikáté nám MAP poří-
dil z projektu překrásné knihy pro 
účastníky klubu, za což mnohokrát 
děkujeme.
Lekce čtenářské gramotnosti je 
hodina, kdy knihovnice vybere kni-
hu, která má nějaké hlubší poslání. 
Z knihy je vždy čteno. Poslucha-
či jsou neustále vtahováni do děje 
doplňujícími dotazy. Pokoušejí se 
odhadnout i vymyslet, jak by příběh 
mohl pokračovat. Jsou motivováni 

aktivně reagovat a povzbuzováni 
tím, že žádná odpověď nemůže být 
špatná. Jsou učeni tomu, jak se vede 
dialog, kdy není potřeba s názory 
ostatních souhlasit, ale umět si je 
vyslechnout a následně možná i pře-
hodnotit svůj původní úsudek. Lekce 
má často kreativní část, kdy se něco 
kreslí, vymýšlí či luští. Vždy, když 
s nějakou knihou tímto způsobem 
pracujeme, je následně čtenáři re-
zervována a je čtena, protože touto 

prezentací čtenáře naláká. Základem 
lekcí je neprozradit, jak příběh 
dopadne, a zjistit, co nám knihou au-
tor chtěl sdělit.
Tyto lekce knihovna nabízí i ško-
lám a školkám. Na programy je vy-
hrazeno pondělí dopoledne, kdy je 
knihovna uzavřena pro veřejnost. 
O akce je o obrovský zájem.
Díky MAP jsme zažili semináře, 
na kterých jsme získali nové vědo-
mosti a mnoho inspirace, která se 
nám dále hodí v naší práci, ať už to je 
v knihovně, nebo ve školství. 
Těšíme se na spolupráci i v dalších 
letech.
Kdo čte, dobře se učí a lépe rozumí 
světu kolem sebe. 
Přijďte se i vy podívat do Husovy 
knihovny do dětského oddělení, 
knihovna je stále plná dětských čte-
nářů.

Jana Svobodová
knihovnice, vedoucí pracovní skupi-
ny Čtenářské gramotnosti k rozvoji  

potenciálu každého žáka
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Potlesk pro pamětníky, žáky  
a jejich pedagogy
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Koncertní sál říčanské Staré radnice 
se stal v pátek 2. června místem setká-
vání. Žáci zapojení do projektu orga-
nizace Post Bellum Příběhy našich 
sousedů se opět potkali s pamětníky. 
Byli tu rodiče, učitelé, zástupci obcí a 
další hosté, kteří fandí dialogu mezi 
generacemi a zaznamenávání místní 
historie.

Pět žákovských týmů z Říčanska se na půl 
roku stalo rozhlasovými a filmovými do-
kumentaristy. Dívky a chlapci ze 7. až 9. 
ročníku základních škol natočili životní 
příběh pamětníka ze svého okolí a zpra-
covali jej tak, aby mohl být publikován 
na webových stránkách www.pribehy-
nasichsousedu.cz. Dokázali, že umějí 
pracovat v týmu a plánovat si svou práci 
v průběhu delšího časového období. Zpra-
covali velké množství informací ze života 
pamětníka do ucelené reportáže. To vše 
za podpory svých učitelů, kteří týmy vedli.
Při slavnostní závěrečné prezentaci 
na Staré radnici týmy představily pamět-
nické příběhy před publikem a poděko-
valy pamětníkům za vstřícnost, se kterou 
jim svěřili své celoživotní vzpomínky. Byli 
mezi nimi také Oldřich Schreiber, který 
zažil válku v Říčanech jako kluk z napůl 
židovské rodiny, Marie Wrightová, která 
jako malá bydlela v dnes už neexistujícím 
Bartošově automatickém parním mlýně 
a osud ji zavál do Velké Británie a do Ho-
landska, nebo Miloš Macinauer, který 
žákům vyprávěl zážitky z květnových dní 
roku 1945 v Radošovicích.
Odborná porota ve složení novinářka 
Soňa Jindrová, pedagožka Zuzana Zmr-
halová a historik Radek Holodňák pak 
týmům poskytla zpětnou vazbu, jak se 
jim podařilo příběhy předat dál.
V nesoutěžním projektu dostaly všechny 
týmy odměnu – mimo jiné dárky od měs-
ta Říčany, obce Strančice a Muzea Ří-
čany. Cukrářský salon ze Široké ulice 
v Říčanech věnoval žákům poukázky 
na zmrzlinu. Po skončení oficiální části 
programu si mohli účastníci slavnost-
ního odpoledne pochutnat na morav-
ských koláčích z nedalekého pekařství 

Slunečnice. Výstavní panely s portréty 
pamětníků byly k vidění nejen během 
slavnosti; nyní je najdete v prvním patře 
Městského úřadu v Říčanech na Komen-
ského náměstí.
Děkujeme městu Říčany, obci Kunice 
a obci Strančice, že projekt finančně 
podpořily. Díky patří také dárcům od-
měn pro děti a ZUŠ Říčany za pomoc 
s přípravou prostoru pro prezentaci. Tě-
šíme se na pokračování projektu v dalším 
školním roce. 

Renata Skalošová,  
místní koordinátorka projektu 

Oldřichu Schreiberovi děkuje tým z 3. ZŠ U Říčan-
ského lesa Říčany.

Prezentací provázel Václav Kuba, moderátor 
Českého rozhlasu Pohoda.

Poděkování patřilo pedagogům i říčanské místosta-
rostce Haně Špačkové, která tento projekt na Ří-
čansku od jeho počátků v roce 2018 podporuje.

Pamětníkem týmu z 2. ZŠ Bezručova Říčany byl 
Miloš Macinauer.

Tým z 1. ZŠ Masarykovo náměstí Říčany představil 
příběh Marie Wrightové.

Potlesk pro pět žákovských týmů z pěti základních škol na Říčansku.



Mezi námi

52

jaro a léto U bobeše
zimní sezona je v sociální fir-
mě U Bobeše, z. ú., ve zname-
ní výroby mezistěn ze včelího 
vosku. Vypadá to, že si k nám 
včelaři již našli cestu, a i letos 
nás tedy zásobovali voskem, 
který přeměňujeme na včelí 

mezistěny. Šest našich zaměstnanců patří do skupi-
ny zdravotně postižených s různými stupni postižení 
a pomáhá jim pracovní asistentka. Celkově zaměst-
náváme osm lidí. děkujeme včelařům z blízkého 
i vzdálenějšího okolí, že využívají naši službu, a to 
výrobu potřebných včelích mezistěn z jimi dodaného 
vosku. zároveň doufáme, že jsou spokojeni a naše 
výrobky jim budou po celý rok dobře sloužit. začali 
jsme i s výrobou voskovaných ubrousků, získali 
jsme ocenění regionální značka a zúčastnili jsme 
se několika prodejních akcí. Tato činnost je další 
možností zpracování včelího vosku a také příleži-
tostí, jak začlenit naše zaměstnance do pracovního 
procesu.
Jarní sezona zpracování vosku již skončila a my 
udržujeme veřejné zelené plochy. Udržujeme zeleň 
v Pohodovém údolí. Čeká nás sekání, pletí, úklid 

odpadků a celkové čištění plochy okolo Mlýnského 
rybníka a okolí cyklostezky v Pohodovém údolí. záro-
veň se staráme o některá dětská a sportovní hřiště 
a zahradu u mateřské školky. Přibyla nám ještě 
údržba vnitrobloku na Masarykově náměstí, a tak 
práce je tedy dost a chuti také.

Jana Machová, U Bobeše, z. ú.

Vzpomínka
dne 29. 7. 2023 je tomu 
již pět let, co navždy odešla 
naše milovaná maminka, 
babička, prababička a teta 
paní VĚRA ŠTOLCOVÁ 
z Říčan.

Na její lásku a péči stále 
vzpomínají dcery
Vlaďka a Mirka s rodinami.

Vzpomínka
dne 13. července tomu 
bude 10 let, co nás navždy 
opustil drahý manžel, tatí-
nek a dědeček pan PAVEL 
KALVODA, který pro Vás 
v Říčanech opravoval obuv.

S láskou vzpomínají  
manželka Zdeňka a dcery s rodinami.
Vzpomeňte s námi.

english Sport Camp
Nabízíme vám možnost strávit nezapomenutelný týden 
od 29. 7. do 5. 8. 2023 na English Sport Campu v přítom-
nosti rodilých mluvčích z USa a ze Severního Irska v krás-
ném prostředí u řeky Sázavy (www.garnataurus.cz).
dopoledne se budeme věnovat výuce angličtiny. Jak 
pro začátečníky, tak pro pokročilé, nebo budemožné 
jen konverzovat s rodilým mluvčím. Odpoledne bude 
patřit workshopům, sportům a dalším aktivitám venku. 
Pořádá Církev bratrská Říčany, Neratovice a Křesťan-
ská akademie mladých.
•  Sporty: baseball, spikeball, fotbal, americký fotbal, 

frisbee, volejbal, ping pong, šerm, lukostřelba, vrhá-
ní nožů, baseball.

•  Workshopy: vztahy, strategie zvládání stresu pod 
vedením zkušené psycholožky, coffee workshop.

•  Pro mládež ve věku 15–25 let
•  Cena: 5490 Kč.
•  Informace a přihlášky najdete na: www.cbricany.cz
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DO PráCe NA KOLe 2023
Květnová výzva Do práce na kole či 
pěšky v Říčanech je u konce. Byla to jíz-
da, ale věřím, že jízda bude pokračovat 
i v dalších měsících. 
Letos se zapojilo 120 soutěžících ve 42 
týmech, kteří… soutěžili sami se sebou 
– vyjet, vyběhnout, či vzít auto. Týmy 
MTR GameChanger a Microdis, s. r. o., 
měly neuvěřitelnou 100% pravidelnost, 
další čtyři týmy pravidelnost nad 90 % 
(jen pro zajímavost: týmy Muzea Říčany, 
Mnichovické ZŠ, města Říčany a srdca-
řů cyklistů). Během květnových pracov-
ních bylo všemi soutěžícími dohromady 
najeto/nachozeno 21 658,5 kilometrů. 
A největší borec za květen najel na kole 
1222,2 km! Jste skvělí, velmi vám děku-
jeme!
Zakončení akce bylo 8. červa v nádher-
né Kouzelné zahradě Tyršípova domu 
v Říčanech. Grilovalo se, oslavovalo, 
jedna účastnice povídala o své cyklo-
cestě po Srí Lance. Na večírku se nás 
sešlo něco kolem 60 účastníků + do-
provod.

Děkujeme našim sponzorům celé této 
výzvy!
Ceny soutěžícím a do tomboly dodalo 
město Říčany, hotel Infinit SEN, Dha-
ba Beas, restaurace Říčanský longál, 
pekařství Frydrych, pekárna Okýnko, 
Fialka, Next Bike. Mezi partnery Akcí 
na triko pak Restaurace u Labutě, 

Říčanský longál, Hospůdka na Mar-
vánku, Mnichovická krčma, Šibenič-
ní vrch, pekárna Okýnko, pekařství 
Frydrych, Cyklo Sněžka, Fialka, Cesta 
integrace, Café Gusto, Muzeum Říča-
ny, Next Bike.

Za organizační tým  
Markéta Hubínková a Zdeněk Vávra

Špek sezóny je projekt Muzea Říčany, 
v jehož rámci vystavujeme kolekce 
nejzajímavějších a nejkrásnějších 
předmětů z našich sbírek. Od  
24. července do začátku listopadu 
můžete v naší miniexpozici vidět 
sbírku historických hraček a staré 
zábavní elektroniky. Za krále letní 
výstavky jsme pak korunovali tento 
unikátní flašinet kombinovaný 
s mechanickým divadélkem, který 
patří mezi nejpozoruhodnější poklady, 
které ukrývá náš muzejní depozitář.
Nevíme, jak přesně je flašinet sta-
rý, odhadujeme, že byl vyroben na 
přelomu 19. a 20. století. Postavičky, 
které se otáčejí, když se točí na zad-
ní straně boxu umístěnou klikou, 
tancují zřejmě při svatební hostině. 
Mezi postavičkami nacházíme že-
nicha a nevěstu, družičku se svěd-
kem, myslivce v kamizolce a další 
tanečníky. Kapelu, která k tanci hraje, 

tvoří pianista a hráč na kontrabas. 
Na bubínek je doprovází sympatická 
opička. Scéna je umístěna v bohatě 
zdobené světnici, ve které nechybí ani 
svatý koutek s křížkem, oltáříčkem 
a hodinami. Propracovanost jeviště 
a množství drobných detailů dokres-

lují výjimečnou řemeslnou zručnost, 
s níž ruka neznámého tvůrce flašinet 
vyrobila a rozpohybovala.
Vedle hlavní taneční scény se pak na-
chází nejvýraznější dominanta celého 
divadélka – veliký pestře oděný klaun 
s výrazně velkou hlavou. Když zatáh-
neme za provázek umístěný vzadu, 
otevírá široká ústa, kam se vhazovala 
mince. Tu pak klaun spolkl a mince 
propadla do vnitřní pokladničky. Tím-
to způsobem flašinetář vybíral popla-
tek od nadšených diváků.
Flašinet samozřejmě v minulosti hrál. 
Uvnitř ozvučné krabice je umístěn 
velký kovový kotouč, který při otáče-
ní klikou narážel do kladívek. Jaká to 
byla melodie, nevíme, protože v sou-
časnosti flašinet nehraje. V budouc-
nosti bychom jej rádi rekonstruovali 
a snad odhalíme tajemství písničky, 
která kdysi rozeznívala říčanské ulice.

Radek Holodňák

 Ze sbírek muzea: Flašinet s mechanickým divadlem
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Katovské řemeslo rozhodně nebylo 
žádný med. Ne snad proto, že by 
si kat nepřišel na dobré peníze, 
jak záhy poznáme. Jen těžko 
bychom ale mohli hledat povolání, 
které člověka více vyčleňovalo 
ze společnosti. Jakýkoli kontakt 
s mrtvými byl v předprůmyslové 
společnosti vždycky chápán jako 
zásadní sociální stigma.

Mistři popravčí se těšili dvojaké 
pověsti. Na jednu stranu se jich lidé 
báli, měli z nich respekt a byli si dobře 
vědomi toho, že kata ve svém městě 
potřebují. Za to mu také byli městští 
konšelé ochotni slušně zaplatit. 
Na straně druhé však lidé katem 
pohrdali, štítili se ho a nepouštěli 
jej do svých společenských kruhů. 
Úplným tabu pak byl jakýkoli fyzický 
kontakt s katem nebo s jeho věcmi. 
Tato kombinace bázně a pohrdání 
se projevovala v životním stylu kata i 
v jeho materiálním zajištění.
Kat nechodil mezi lidi a neúčastnil 
se společenského života své obce. 
Projevovalo se to i tím, že popravčí 
zpravidla sídlili mimo město, dále od 
ostatních lidí. V Říčanech to můžeme 
dodnes sledovat, uvědomíme-li si, kde se 
nacházela zdejší katovna (pod hradem 
u Kolovratské ulice). Dnes z ní stojí už 
jen přední stěna. Často se navíc říká, že 
katovnou byla hned sousedící (notně 
zchátralá) budova, ale není to pravda. 
Katovna byla ještě v sedmdesátých letech 
minulého století posledním domem 
s doškovou střechou v Říčanech. V té 
době ale byla střecha stržena.
První doložený říčanský „mistr 
popravný“ byl Václav Schönfeld 
(uváděný také jako Šenfeld). První 
zmínka o něm pochází z roku 1694 a 
někdy v té době byla na náklady města 
vystavěna i říčanská katovna. Vznikla 
v tehdy neosídleném prostoru pod 
hradem. Říčanský potok a ostrožna, 
kterou je hrad korunován, vytvářely 
přirozenou bariéru mezi městskou 
společností a uzavřeným světem kata 

a jeho nejužší rodiny. Tato sociální 
izolace byla nicméně vykoupena 
životní úrovní, o které si většina 
sedláků mohla nechat jen zdát.
Schönfeldovi byla také za pronájem 
poskytnuta přilehlá zahrada, na které 
katova rodina hospodařila. Nájem 
za ni platil v zajímavé měně: v tuku, 
kterým přispíval na opravy měchu 
říčanského mistra kováře. Víme, že 
se ženou měli sedm dětí, jen tři se 
ale dožily dospělého věku. Popravčí 
sekeru po něm převzal syn stejného 
jména, který se oženil s jakousi 
Rosinou. Hledání partnerek pro katy 
a katovské synky nebylo jednoduché. 
Kvůli sociálnímu vyloučení bylo 
velmi nesnadné najít nevěstu, která 
by byla ochotna souhlasit s životem 
na společenském okraji a v hanbě. 
Často si tak katovští synci za nevěsty 
nacházeli – nepřekvapivě – katovské 
dcerky. Popravčí klany spolu udržovaly 
napříč českými zeměmi vřelé a bohaté 
vztahy, a není se co divit, protože jen 
mezi sebou se mohli volně družit, aniž 
by na ně někdo nahlížel skrz prsty.
Když jméno Schönfeldů vymizelo 
z matrik, na místě popravčího 
v Říčanech se vystřídala různá další: 
Václav Vejlupek, Jiří Růžička, František 
Semín nebo Jan Bajer. Ti všichni 
obývali říčanskou katovnu. Posledním 
říčanským mistrem meče byl Antonín 
Vogl, kterému manželka Anna porodila 

hned deset dětí. V roce 1766 bylo 
ale Říčanům odňato hrdelní právo. 
Tresty v rakouské monarchii se začaly 
postupně humanizovat, ustupovalo se 
od poprav, které do té doby sloužily jako 
veřejný spektákl a společenská událost,  
a trestání nejtěžších zločinů se začalo 
centralizovat do velkých správních 
středisek a za zdi žalářů, které v té 
době již začínají připomínat dnešní 
institucionalizované věznice. Už před 
rokem 1766 výkonů hrdelních trestů 
ubývalo a kat se čím dál tím více živil 
jako ras a jako zahradník. V době zrušení 
katovské instituce v Říčanech, už byl, 
zdá se, vlastně nadbytečnou zátěží 
městského rozpočtu. Do roku 1852 ale 
sloužila městská šatlava, tedy malé vězení 
na radnici, vybavené dvěma lavicemi  
a stolem. Vězni denně fasovali jen chléb 
a vodu. I dříve však platilo, že někteří si 
jsou rovnější než jiní – boháči, kteří se 
dostali do problémů se zákonem, si tak 
nechávali do cely dovážet jídlo z hostince, 
vlastní peřiny a další vybavení, které jim 
zpříjemnilo pobyt v kobce.
A kolik si tedy kat mohl vydělat? 
V minulosti se vedly takzvané smolné 
knihy, do kterých byly zapisovány 
prohřešky proti zákonu, výroky 
soudu i informace o výkonech trestů. 
Z říčanských smolných knih lze vyčíst 
několik případů, u kterých je uvedena  
i odměna pro kata.
Ceny uváděné ve zlatých a krejcarech 
jsme se pokusili alespoň rámcově 
převést na dnešní koruny, abyste 
si mohli udělat lepší představu  
o tom, kolik mohl kat inkasovat za 
různé výkony své násilné praxe: 
přišroubování palečnic, vypovězení 
z města: 36 krejcarů = 1 000 Kč; 
vypálení cejchu: 1 zlatý 12 krejcarů = 
3 300 Kč; mučení s ohněm, vymrskání, 
uřezání nosu či uší: 2 zlaté 24 krejcarů 
= 6 500 Kč; poprava mečem: 6 zlatých = 
17 640 Kč; upálení: 7 zlatých = 20 600 
Kč; zostřené tresty, komplikované 
popravy: až 9 zlatých = 26 500 Kč.

Radek Holodňák,  
historik Muzea Říčany

Říčanské rozmanitosti:  
mistři meče v Říčanech

MINIMÁLNÍ OKRAJ
INVERZNÍ 

PRUH

MINIMÁLNÍ OKRAJ
POZITIV

Ilustrační obrázek: Georges-Antoine Rochegrosse– 
ilustrace z knihy Islandský démon V. Huga
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Sklepy říčanských domů: dům čp. 26, 
Churáčkův statek

MINIMÁLNÍ OKRAJ
INVERZNÍ 

PRUH

MINIMÁLNÍ OKRAJ
POZITIV

Prosíme majitele domů, kteří ve svém domě mají starý sklep, aby nám 
umožnili pořídit fotografii a pátrat po historii daného domu. zajímá nás 
nejstarší oblast Říčan: Masarykovo náměstí, Široká ulice, Lázeňská, 
Podskalí a Na Hradě. Ozvěte se na tel. číslo 724 332 548 nebo na mar-
tin.skaba@post.cz. 

Dům čp. 26 s barokní průčelní fa-
sádou patří mezi památkově chráně-
né objekty. Kdo prochází nebo pro-
jíždí dnešní Širokou ulicí, nemůže 
si ho nevšimnout. Dobu jeho vzniku 
klademe do konce 18. století.

Objekt patří k nejzajímavějším v histo-
rickém jádru Říčan. Mezi domy, jejichž 
podobu ovlivnily stavební slohy 19. 
a 20. století, působí statek s honosným 
barokním štítem překvapivě. Mezi 
starousedlíky je známý jako „Churáč-
kův statek“.
Zdejší celokamenný sklep je velmi za-
chovalý. Je znát preciznost a stavební 
um předků, kteří celý areál vystavě-
li. Ve stěně tohoto sklepa stejně jako 
u sklepů, do kterých jsme nahlíželi v mi-
nulých dílech, nacházíme niky – zčásti 
i za použití cihel vyzděné výklenky.
Kdo byli majitelé a nájemci tohoto 
domu? Roku 1871 dům zakoupil Ma-
těj Churáček, bydleli tady pak další 
členové rodiny Churáčkových. Z roku 
1879 máme doloženu dvojici Jan a Ma-
rie Churáčkovi, z roku 1922 pak pár 
Antonín a Marie Churáčkovi.
V roce 1868 se konala svatba Václava Žid-
lického z Říčan čp. 21 a Marie, dcery Fran-
tiška Hloužka z tohoto domu. Roku 1873 
tu jistě bydlel Josef Novák, rukavičkář. Prá-
vě v tomto roce se oženil s Karolinou, dce-
rou Václava Kysely. V roce 1875 se v tomto 
domě Josefu Masopustovi, říčanskému 
mistru pekaři, a Anně, dceři Josefa Medřic-
kého, narodil syn Josef. V roce 1876 pro-
běhla svatba Antonína Seidla, pekaře 
v Říčanech čp. 26, a Aloisie Kafkové, vdově 
po zemřelém Aloisovi Černém, pekaři z čp. 
58. V roce 1886 se v tomto domě Josefu 
Nedbalovi (kožešníkovi, který tu bydlel) 
a Kateřině, dceři obuvníka Jana Bartáka 
čp. 155, narodil syn Josef. 

Manželka zmíněného měšťana a rolníka 
Jana Churáčka Marie (dcera Františka 
Tíska) porodila v roce 1879 syna Otta. 
V domě přišli na svět také Adolf (1886), 
Antonín (1887), Anna (1889) a Josef 
(1891) Churáčkovi. Prvorozený Otto, 
v té době soustružnický pomocník, se 
oženil v roce 1908 s Eugenií Rozhono-
vou. Anně se v roce 1912 narodil syn 
Jaroslav. Matriční záznamy prozrazují 
i to, že se za Jaroslavova otce, kočího 
Stanislava Dvorského, provdala v roce 
1916. V té době to byl „od vojska pro-
puštěný c. a k. zeměbranec pluku č. 8“. 
Josef Churáček, malíř pokojů z Říčan, 
se oženil v roce 1921 s Marií, dcerou 
Jana Novotného, rolníka z Dobřejovic 
čp. 15. O rok později se oženil Antonín 
Churáček s Marií Součkovou. 

Martin Škába ve spolupráci  
s Muzeem Říčany
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Churáčkův statek na snímku z roku 1963

Precizně provedená klenba a stěny včetně niky

Pohled na vstupní část sklepa, která je opět velmi 
zachovalá



Názory

Odpověď

Vyjádření k rezignaci pana Petra Auředníka

Doprava u nás ve městě

Vážený pane Kotrbo,
děkujeme Vám za podněty k MHD. 
Linky okružního charakteru nej-
sou obecně vhodné pro radiální 
relace, které jsou u nás nejvý-
znamnější. V Říčanech je síť MHD 
postavena na konceptu taktového 
provozu, což je obecně doporučo-
vaný model, a různé návrhy zokru-
hování dnešních linek s ním ve vět-
šině případů nejsou kompatibilní. 
Je snaha zajistit místním čtvrtím 
rychlé a pravidelné spojení s cen-

trem města, což je základ pro na-
prostou většinu cestujících.
Linka 8 není ničím záhadná, v so-
boty slouží k propojení nejvýznam-
nějšího zdroje poptávky, tj. sídliště 
Olivovna s centrem města. Další 
možnosti rozvoje sobotní dopravy 
prověřujeme. Váš návrh by v tom-
to případě vytvořil vyhlídkovou 
linku téměř kolem celého města, 
ale v zásadě by nikomu neposky-
tl efektivní spojení a spíše by vedl 
k poklesu počtu cestujících – pro-

sté zvýšení počtu obsluhovaných 
lokalit ještě neznamená nárůst po-
čtu cestujících.
Děkujeme za pochopení.

Sebastian Macura  
(Strategie ve veřejné dopravě, 

člen dopravní komise KM)

Je mi také líto, že se pan Petr Auředník 
vzdal funkce radního města Říčany.
Domnívám se, že zastával svědomitě 
(i když krátce) tuto funkci. Kdykoliv 
jsme měli požadavky ohledně úklidu 
nebo úpravy našeho okolí, vždy ochot-
ně naše problémy řešil a sjednal nápra-
vu ku prospěchu všech. Vím, že pochy-
bil. Pití alkoholu a řízení motorového 
vozidla u nás není povoleno. Je nulová 
tolerance a zákony se musejí dodržo-
vat. Naměřená hodnota 0,3 ‰ myslím 
není až tak závažný zločin, s přihléd-

nutím k tomu, že ve většině zemí EU je 
tolerance alkoholu až 0,5 ‰.
Proč se musela celá tato záležitost sdí-
let v TV Nova v hlavním vysílání zpráv 
a též několikrát v rozhlase? Musel se 
tento člověk pranýřovat v celé repub-
lice?
Určitě by se to dalo vše vyřešit na jiné 
úrovni. Ptám se, kdo měl zájem se zba-
vit tohoto člověka?
Domnívala jsem se, že práce na měst-
ském úřadě se dělá hlavně pro lidi, kte-
ří v našem městě žijí. Bohužel, už i sem 

proniká boj o politickou moc a korýt-
ka! Je mi z toho víc než smutno!
Myslím, že by si každý z nás měl sáh-
nout do svědomí („Kdo je bez chy-
by…“).
Podle mého úsudku (já zde žiji víc než 
50 let) za ta léta, kdy řídí Říčany Klidné 
město, se pro nás udělalo dost a nejsem 
si jistá, zda by opozice zvládla víc.
Za tři roky budou další volby a já už 
mám jasno, koho volit nebudu.

Eva Vacková

Nákladní doprava: Nevím proč se stá-
le zdůrazňuje, že se podařilo zajistit 
zákaz průjezdu městem nákladním 
vozidlům nad 12,5 t, když toto je pou-
ze na Říčanské (silnice č. 101), která 
navíc byla předělaná jako přivaděč 
od dálnice na obchvat kolem Říčan 
(původně byl nakreslen kolem Pacov-
ského hřbitova). V roce 1976 byl poza-
staven obchvat a pokračovat se mělo až 
po vybudování „ZÁKOSu“ (základní 
komunikační systém) a v roce 1978 
bylo skutečně nakresleno propojení 
D1 – sever D11, 10 a 8, takže letos 
můžeme slavit 45clet, kdy se projekt 
přes různá přepracování nepodařilo 
realizovat.
Na Černokostelecké (Kutnohorské č. 
2) tento zákaz nemůže být prosazen, 
tato silnice je navíc schválená jako 
propojka pro nadrozměrnou dopravu. 

Nákladní dopravě jsou rozhodující 
poplatky, kterým se dopravci snaží vy-
hnout (ušetřit), a proto nechápu, proč 
pan Šmolík, který je nejen předsedou 
dopravní komise, ale má i vliv na do-
pravu Středočeského kraje, toto ne-
prosazuje. Jen se stačí podívat na Ko-
línskou (č. 12), která je zpoplatněná, 
a když po ní jedete, potkáte nákladní 
vozy jen výjimečně.
Osobní doprava se zlepšila, jen mi není 
jasné, proč naše říčanské autobusy nej-
sou využívané jako „okružní“, kdy by 
došlo k uspoření kapacity.
Např. linka č. 3, která jede od Lípy 
na Zděbrady a hned po stejné trase zpět, 
by mohla jet přes kruháky do Kuří a zpět 
k Lípě (kilometricky stejné) a sudé ho-
diny pak od Lípy nejdříve do Kuří a zpět 
přes Zděbrady. Tím by se mohla ušetřit 
linka č. 2, která by mohla (třeba jednou 

za 2 hodiny) jet z Pastelkova přes Nad 
Bahnivkou, NEMO, Mozartovu, prům. 
areál, Černokosteleckou, U Větrníku 
a dále po svojí trase.
Nebo záhadná linka č. 8, která asi je jen 
pro sídliště Olivovna, hřbitov a Kuří – 
proč nemůže být pro více obyvatel a zá-
roveň zajistit oba „funkční“ hřbitovy?
Olivovna – Rychta – U nemocnice – 
K žel. stanici – U vojenského velitelství 
– Březská u Rokytky – Pacov, Březská 
rozc. – Nad Bahnivkou – NEMO (zde 
lze dojít k hřbitovu Pacov) – Mozar-
tova – Prům. areál – Černokostelecká 
– Prům. areál – U podjezdu – Kuříčko 
– Kuří – Kuříčko – Hřbitov – U Lípy 
– Náměstí – Park A. Švehly – Nádraží 
– Pol. vězňů – 5. května – Pod Kavčí 
skálou – Pivoňkova – Sídl. Olivovna – 
Olivovna.

M. Kotrba

redakce oslovila také pana  
zastupitele Šmolíka, ale reakce  
na příspěvek nedorazila.
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Contera Park Říčany aneb revitalizace,  
co dává smysl
Průmyslový areál u Černokostelecké 
ulice už několik let vzkvétá. Lví podíl 
na tom má společnost Contera, která 
v roce 2011 započala rekonstrukci 
první stavbou parku. Od té doby re-
vitalizovala řadu dalších budov v are-
álu. Dnešní Contera Park Říčany dbá 
na zeleň a životní prostředí, zaměst-
nává 2000 lidí, nabízí zdejším fir-
mám prostory pro podnikání a sbírá 
ocenění. Zde přinášíme druhý díl mi-
nisérie o říčanském areálu, tentokrát 
zaměřený na současnost.

Kde najdete nejinovativnější kanceláře 
v České republice? V sídle společnosti 
v budově Terra! Společnost Contera 
nedávno uspěla v prestižní soutěži 
Kanceláře roku organizovanou společ-
ností Prochazka & Partners v kategorii 
inovativní kanceláře. Mimochodem, 
z celkových 3000 m2 v budově Terra 
zbývá ještě přibližně 150 m2 volných 
kancelářských ploch k pronájmu.
Od roku 2010, kdy Contera koupila 
v dezolátním stavu areál podniku Inte-
rier Říčany, závod Říčany, ušla dlouhou 
cestu, jež se nesla v duchu revitalizace 
budov a okolního parteru. Mezi ně patří 
například budova S (bývalý Sanitas), 
budovy A (bývalá výroba Interieru) nebo 
Q (někdejší kotelna) a rovněž vítězná 
Terra (někdejší výpočetní středisko fir-

my Sanitas). „Revitalizace brownfieldů 
je pevnou součástí firemní filozofie Con-
tery, která se místům znehodnoceným 
lidskou činností snaží vdechnout nový 
život. I když jde o zdlouhavý a finančně 
nákladný proces, věříme, že je to správná 
cesta k udržitelnému rozvoji,“ popisuje 
strategii Dušan Kastl, výkonný ředitel 
Contery.
„Mám radost především z toho, kolik 
tady najdu zeleně a že do práce můžu 
jezdit na sdíleném kole,“ vyjadřuje po-
těšení jeden ze zaměstnanců Contera 
Parku Říčany. Právě Contera podporu-
je sdílenou mobilitu již třetím rokem. 
V Contera parku Říčany naleznete dvě 
stanice a současně je vypůjčení kola 
na patnáct minut zdarma. Contera se 
též stará o rozvoj zeleně. „Zvlášť výsad-
ba květin před budovou Terra se mi líbí. 
Vlastně těch upravených zelených ploch 
je po celém parku spousta, všude hezké 
lavičky, kousek dál je pěkný skatepark,“ 
vypočítává výhody Contera Parku Říča-
ny jeho další zaměstnanec.
Další devizou aktuálního Contera Par-
ku Říčany je široká nabídka služeb 
a dobrá dostupnost díky zastávce MHD. 
Lidé zde mohou například využít nově 
zrekonstruované prodejny Rossmann 
či Spokojený pes a od prvního července 
také Sinsay v budově Terra. Co se týče 
pestré palety obchodů, o tu se stará ze-

jména obchodní centrum Atrium, bu-
dova, kterou Contera dokončila v roce 
2014. Od letošního května působí v 
Atriu třeba obchod Don Pealo a těšíme 
se až přivítáme klienty Action a Planeo.
Za vůbec největšího nájemce říčanské-
ho Contera Parku na výměře takřka 
4000 m2 platí velkoobchod s elektroni-
kou Fast ČŘ v budově S. V přízemí admi-
nistrativně-obchodní části této budovy 
uplatňuje Contera koncept takzvaných 
„small business units“ (SBU). O co 
jde? Tyto flexibilní jednotky tvoří kan-
celářské prostory, showroomy a malé 
obchodní, skladové, výrobní nebo vý-
vojové prostory na míru šité menším 
a středním podnikům. Disponují samo-
statným vstupem z ulice i vlastním vjez-
dem a získávají stále větší popularitu. 
Mezi klienty SBU patří například Inter 
Cars, dodavatel náhradních dílů a pří-
slušenství pro automobily a motorky. 
Dále Cord Blood Center, zdravotnické 
zařízení zpracovávající pupečníkovou 
krev, nebo nová veterinární klinika, kte-
rá je zároveň i plně bezbariérová. Druhá 
etapa rekonstrukce budovy S je pláno-
vána na roky 2024–2025. Kromě nové 
skladové části a kanceláří se zde počítá 
také s novou vnitřní parkovací plochou, 
jež nabídne přes 200 parkovacích stání.
Opomenout bychom neměli ani bu-
dovu Q, původně výtopnu a bývalou 
kotelnu, kterou Contera v roce 2014 
revitalizovala. Vloni navíc odstartovala 
její další přestavbu na koncept zmíně-
ných „small business units“ a letos byla 
dokončena. O úspěšnosti tohoto kon-
ceptu svědčí aktuálně plná obsazenost 
budovy Q. Mezi jejího hlavního klienta 
patří společnost Remmers.
V celém Contera Parku Říčany se toho 
však chystá daleko více. O novinkách 
a plánech pojedná třetí díl této mini-
série, který se detailněji zaměří na bu-
doucnost.

Tomáš Hadač,  
PR & Communication manager

inzerce



Klub šachistů Říčany 1925
www.sachyricany.cz

V sobotu 3. června 2023 byl zahájen již 59. 
ročník šachových Zaječic, který je hraný 
jako MČR družstev starších žáků. Tento le-
gendární turnaj družstev do patnácti let je 
nejprestižnější soutěží mládeže. Od roku 
1963 do roku 2002 se hrálo pod vojenský-
mi stany. Poslední roky se hraje v krásném 
prostředí budovy muzea v Chrudimi.
Letošního ročníku se zúčastnilo 64 druž-
stev. Naše družstvo zaznamenalo historic-
ký úspěch: Poprvé v historii jsme v turnaji 
zvítězili. Posledních dvacet let vyhrával 
fenomén s mládeží, BŠS Frýdek Místek. 
Celkem dvanáctkrát. Poslední tři roky také 
a nyní tedy Klub šachistů Říčany 1925. 
Náš úspěch potvrdilo i družstvo B, které 
skončilo na devátém místě.
Vítězná sestava od první šachovnice: 
Jáchym Němec, Daniel Pražák, David 
Martirosyan, Jan Síleš, Josefína Dudková, 
Mikhail Artamonov. Úspěšné družstvo B 
hrálo v sestavě: Tobias Pressler, R. Popov, 
Adam Mrázek, J. Bárta, Edvard Kolář, Li-
buše Kopecká, Tereza Dufková 

Najdeme nové talenty?
Své děti můžete přihlásit u Kamily nebo 
Marie na adresách rihova.kamca@se-
znam.cz, mariejirouskova@centrum.cz. 
Začít můžete již v srpnu na příměstských 
táborech ve dnech 10.7.–14. července 
a 28. srpna – 1. září.

rapid šach přilákal přes 
150 hráčů
V neděli 21. května uspořádal KŠ Říča-
ny 1925 Krajský přebor v rapid šachu. 
Účast byla mimořádná. Na startu se se-
šlo 152 hráčů. Převaha Středočechů byla 
zřetelná. Celkem 104 hráčů. Za domácí 
KŠ Říčany nastoupila více než polovina 
hráčů (55). Mezi startujícími jsme našli 
i hráčku ze Slovenska a hráče z Indie 
a Německa. Turnaj se hrál na devět kol 
tempem 2× 10 minut + 2 sekundy. Tur-
naje se zúčastnilo šest hráčů FM a jeden 
CM Krajským přeborníkem se stal Tade-

áš Baláček (Lysá n/L), který celý turnaj 
vyhrál. Na druhém místě skončil Michal 
Novotný z CHC Písek. Na třetím místě 
skončil domácí Marek Karas. Nejlepším 
juniorem se stal domácí Martin Novot-
ný a nejlepším seniorem Miloš Vrabec 
z Kostelce nad Černými Lesy.
Akce byla podpořena dotačním progra-
mem Akce 2023.

21. ročník Poháru 
města Říčany
se bude konat v KC Labuť ve dnech 26. 
srpna – 1. září. Novinkou je bleskový tur-
naj Poháru města Říčany, určený pro pří-
chozí veřejnost v sobotu 26. srpna od 9.00 
hod. Akce je podpořena dotačním progra-
mem Akce 2023.

Jaroslav Říha

bomba 2 – jsme mistři Čr do 15 let
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Dračí sezóna byla plná úspěchů
S koncem školního 
roku končí i flor-

balová sezóna. Říčanští florbalisté již 
dohráli všechny dlouhodobé soutěže 
a nyní je čeká soustředění a letní turna-
je. Letošní sezóna byla úspěšná hlavně 
pro mužské týmy, ale neztratily se ani 
týmy dračí mládeže.
Z letošní sezóny máme radost, protože 
náš klub se stále rozrůstá. Nyní tro-
chu statistiky. FBC Draci Říčany nyní 
mají téměř 300 členů, většina z nich se 
účastní aktivně ligových soutěží. Letos 
jsme do soutěží Českého florbalu při-
hlásili celkem 14 týmů, od přípravky 
po muže. Dračí týmy odehráli celkem 
403 zápasů napříč kategoriemi v rám-
ci ligových soutěží Českého florbalu. 
Velkou radost nám dělá také dívčí tým 
mladších žákyň, který se účastní ne-
ligových turnajů a opakovaně sbírá 
úspěchy.

mužský double
Dračí áčko šlo do sezóny s jediným cí-
lem. Tím byl postup do celostátní sou-
těže. Draci prosvištěli nejvyšší Regio-
nální ligou s jedinou prohrou, vstřelili 
úctyhodných 209 branek a s 11bodovou 
rezervou z prvního místa postoupili 
do celostátní divize. Ta se hraje formá-
tem jednotlivých zápasů 3x20 minut 
a všichni se těšíme na to, až budeme 
sledovat tyto zápasy v nové hale u říčan-
ského gymnázia. Mužský tým jistě ocení 
diváckou podporu, tak neváhejte v nové 
sezóně dorazit a užít si s námi historicky 
první zápasy v divizi!
Mužská rezerva šla do sezóny s ambicí 
hrát klidný střed tabulky. Draci se však 
zakousli do soupeřů a podařilo se jim 
urvat první místo v tabulce PH+SČ 
Přeboru mužů s jednobodovým násko-
kem na druhý tým. Pomohla tomu 
také dobrá provázanost mužského  
týmu A, B týmu a týmu juniorů. Béč-
ko se tedy příští sezónu představí 
v PH+SČ Lize mužů, 2. nejvyšší kraj-
ské soutěži, ve které hrál ještě minulou 
sezónu tým A.
Úspěchy říčanského florbalu nezůstaly 
nepovšimnuty ani v nejvyšších patrech 
Českého florbalu, a to konkrétně v Su-

perlize mužů. Nyní se s našimi muž-
skými týmy připravuje na premiérovou 
sezónu ve finské nejvyšší soutěži ju- 
niorský mistr světa, mistr florbalové 
Superligy s Mladou Boleslaví a čtr-
náctka historicky prvního draftu 
do finské elitní soutěže Matěj Pěnička.

úspěchy mládeže
V minulém vydání kurýra byly zmíněny 
výborné výkony našich hráčů na turnaji 
ve Švédsku, odkud přivezli starší žáci 
zlaté medaile a junioři s mladšími žáky 
bronzové medaile. Nesmíme ale zapo-
mínat na náš dívčí tým mladších žákyň, 
který získal druhé místo na prestižním 
turnaji Prague Floorball Cup a první 
místo na turnaji v Českých Budějovi-
cích. Týmu dorostenců se povedlo pro-
bojovat do nejvyšší 1. dorostenecké ligy. 
Tým starších žáků si v letošní sezóně za-

hrál elitní koš s velkokluby jako Tatran 
Střešovice a rozhodně se neztratil.

Co nás čeká dále?
Na konci července se chystáme na tra-
diční letní soustředění do Rumburku. 
Jedou společně všechny kategorie, tak-
že to bude velká akce, na které si všichni 
užijí spoustu zábavy a zlepší si své flor-
balové dovednosti. Oba mužské týmy 
se chystají na Czech Open, jeden z nej-
starších mužských florbalových turnajů 
na světě. Mužské áčko se letos znovu 
zapojí do Poháru Českého florbalu. 
V září začne sezóna a s ní bude probí-
hat nábor nových hráčů, takže pokud 
se vám florbal líbí a chcete zažít super 
partu a sportovní úspěchy, tak nevá-
hejte a přijďte.

Za klub FBC Draci Říčany 
Tomáš Tichý
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Rozvoj ragby dětí a mládeže je podporován dotacemi města Říčany
www.facebook.com/ragbydetiamladezercricany
Sportovní centrum mládeže finančně podporuje Středočeský kraj

rugby Club mountfield Říčany
www.rugbyricany.cz, www.twitter.com/rugbyricany, www.facebook.com/rcricany

MUŽI
Říčanští ragbisté slaví třetí mistrov-
ský titul v řadě
Ragbisté Mountfieldu po finálovém 
vítězství 16 : 9 (6 : 6) nad Spartou pře-
vzali potřetí v řadě a celkově po desáté 
trofej pro mistry České republiky. Li-
govou soutěží prošli stejně jako v před-
chozích dvou ročnících bez porážky.
Říčanští ragbisté byli ve finále aktivněj-
ším týmem, některé nadějné příležitos-
ti však nevyužili kvůli technickým chy-
bám, dobře fungovala také sparťanská 

obrana. První poločas skončil po dvou 
přesných trestných kopech na obou 
stranách 6 : 6. Na začátku druhého 
dějství přišel rozhodující okamžik zá-
pasu. Mlynář Lukáš Linhart převzal 
v běhu míč a zamířil s ním nezasta-
vitelně do pětkoviště Sparty. Tristan 
Horak zvýšil na 13 : 6 kopem po polo-
žení. Spartě se následně povedlo snížit 
skóre z trestného kopu, ale poslední 
slovo měl opět Horak, který uzavřel 
účet bojovného zápasu dalším trest-
ným kopem. „Byl to velký boj, bohužel 
se nám nepodařilo v prvním poloča-
se využít některé příležitosti. Klíčové 
v utkání byly standardní situace, které 
nám vycházely, spolehlivě nám fungo-
vala i obrana,“ hodnotil utkání trenér 
Mountfieldu Miroslav Němeček.
První mistrovský titul Říčany získaly 
v roce 1996, další následovaly v novém 
tisíciletí v letech 2001, 2004, 2005, 
2006, 2011, 2012, 2021, 2022 a 2023.
DĚKUJEME ZA PODPORU V MIS-
TROVSKÉ LIGOVÉ SEZONĚ !

ŽENY
Společný tým Říčan a Petrovic  
v lize pátý
V elitní sedmičkové sérii České repub-
liky vybojoval společný tým Říčan a Pe-
trovic celkové páté místo. V posledním 
turnaji konaném v Praze na Smíchově 
měly ragbistky v modrých říčanských 
dresech příležitost ještě zabojovat 
o medaile, bohužel v klíčovém zápase 
podlehly týmu Moravia Rugby 5 : 29.

MLÁDEŽ
Všechny kategorie mládeže vybojo-
valy medaile
Říčanská mládež získala pro středočeský 
klub další cenné kovy. Stříbro brali juni-
oři (U18) a kadeti (U16), bronz starší 
žáci (U14). inálový duel juniorů hodnotil 
trenér Tomáš Kohout. „V Říčanech se 
hrálo šesté juniorské finále v řadě. Pět-
krát říčanští hráči vyhráli titul mistra ČR. 
V šestém pokusu i přes velké nasazení 
a bojovný výkon prohráli s týmem RC Ta-
tra Smíchov 10 : 22. Hráči Tatry si za vý-
kony za celou sezónu titul zaslouží. Zápas 
sledovalo velké množství diváků, kteří oba 
týmy bouřlivě hnali za vítězstvím. V Říča-
nech to byla opět skvělá ragbyová atmo-
sféra, za to patří fanouškům obou týmů 
velký dík! Takovéto zápasy jsou správnou 
reklamou pro české ragby a důležité pro 
rozvoj hráčů.“

DĚTI
Zlato a dvě stříbra z Přeborů České 
republiky
Celostátní finálové turnaje dětí – Pře-
bory České republiky – se uskutečnily 
na moravských stadionech v Bystrci 
(U8), Vyškově (U10) a v Brně na Dra-
gonu (U12). Říčanští ragbisté a rag-
bistky v nich vybojovali jednu zlatou 
a dvě stříbrné medaile. Tu nejcennější 
získala kategorie do deseti let. Říčan-
ské naděje předváděly po celý rok skvě-
lé herní dovednosti, které ve finálových 
turnajích přetavily v cenné kovy.

UDÁLOSTI 
Prázdniny pod taktovkou ragbyové-
ho klubu
Pro své mladé ragbistky a ragbisty při-
pravil říčanský ragbyový klub tradiční 
letní program. Začátek prázdnin vyplní 
klubový tábor v Lubenci. Na děti čeká 
klasický táborový program plný koupá-
ní, her a výletů, chybět ale nebude ani 
šišatý míč. Ve druhé polovině července 
proběhnou příměstské tréninkové kem-
py. Program je zaměřený na individuální 
a týmové dovednosti či na řešení a ko-
munikaci v herních situacích pod tlakem 
soupeře. Trenéry na kempech budou 
i renomovaní zahraniční odborníci v čele 
s Jihoafričanem Donaldem Ngwenyou, 
který sbíral trenérské ostruhy s národní-
mi týmy své země na Mistrovství světa 
do 19 a 20 let. V srpnu zamíří kategorie 
do 12, 14 a 16 let do Ústí nad Orlicí, kde 
je čeká tradiční soustředění v krásném 
prostředí podhůří Orlických hor.

Mediální komise  
RC Mountfield Říčany
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S blížícím se kon-
cem školního roku 
jsme absolvovaly 

v závodních složkách vrcholné sou-
těže na domácím a poprvé i na zahra-
ničním poli.
Děvčata závodící pod ČASPV ab-
solvovala svou republikovou soutěž 
v Doubí u Třeboně, kam se z přeborů 
kraje kvalifikovala do družstva Stře-
dočeského kraje v mladších žákyních 
Dominika Dorflová a ve starších 
žákyních Sára Brányiková. Mladší 
žákyně skončily na čtvrtém místě, 
starší žákyně vyhrály svou kategorii 
a k tomu Sára přidala ještě bronzo-
vou medaili v jednotlivcích.
Na přeboru kraje České gymnastické 
kategorie se také dařilo – v Příbrami 
jsme získaly tři zlaté, jednu stříbr-
nou a dvě bronzové medaile, k tomu 
byl závod pro některé z děvčat kva-
lifikačním na MČR v Ostravě, kam 
se nakonec probojovala v kategorii 
VS4B Anežka Skalová, Stella Vašu-
tová a Gabriela Slobodová. V katego-
rii VS1A se kvalifikace povedla Anič-
ce Jechové. Tato děvčata ve dnech 
10.–11. června krásně reprezentova-

la město Říčany a náš oddíl v daleké 
Ostravě.
Mistrovství ČR se konalo také v Team- 
gymu, zároveň se naše dvě družstva 
zapojila do prvního mezinárodní-
ho závodu v historii oddílu. Ten se 
skládal ze dvou částí – první z nich 
proběhla v Olomouci, na druhou 
děvčata odletěla ve středu 7. června 
do Itálie. Obě družstva ovládla celý 
závod a zvítězila jak na domácí půdě, 

tak v italském Cesenaticu. V hale 
na pobřeží si tak říčanské gymnastky 
vyslechly hymnu ČR.
Děkujeme městu Říčany za dota-
ci na tuto úspěšnou akci, díky níž 
jsme mohly načerpat novou inspiraci 
a získali nezapomenutelné zážitky.
Krásné léto všem příznivcům říčan-
ské gymnastiky!

Jitka Jechová  
a Barbora Bernardová

Zlaté medaile z Itálie pro naše gymnastky
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Koncem školního roku 
absolvovaly děti z na-

šeho klubu karate SC 
SPIRIT ŘÍČANY zkoušky technické 
vyspělosti k získání vyššího stupně pás-
ku. Pro děti je to vždy náročný moment, 
který letos zvládly fantasticky a zaslouží 
si velkou pochvalu. Tolik barevných pás-
ků, které mají naše říčanské děti, by nám 
mohla řada měst jen závidět. Pro mnoho 
dětí je to často vyvrcholení sezóny a po-
hled do jejich očí při prvním obvázání 
nového barevného pásku kolem pasu je 
prostě úžasný i pro dospělého. Po zmí-
něných zkouškách a po posledních re-
publikových závodech (odkud se naše 
děti opět vrátily s fantastickými výsledky 
a přivezly mnoho medailí) se již všichni 
těšíme na prázdninová dobrodružství, 
která nás čekají.
Každý z nás má léto spojené s dovole-
nou. V našem oddílu karate však máme 
léto také spojeno s přípravou na další 
sportovní sezónu. Ta však nespočívá 
jen v tvrdém tréninku, ale je t také zá-
bava s kamarády na klubových akcích, 
jako jsou tábory či campy. A těch je le-
tos opravdu řada. Začátkem léta si užijí 

soustředění naši mladší karatisté, poté 
proběhne náročný camp pro závodníky 
a další soustředění pro ty nejstarší. Po-
slední srpnový týden si na své přijdou 
naši nejmladší na příměstském táboře 
karate. Tedy akcí je opravdu hodně. 
I přesto, že léto teprve začíná, se již 
nyní těšíme na září, a hlavně na mno-
ho úžasných zážitků ve školním roce 
2023/2024.

SC SPIRIT ŘÍČANY – oddíl karate

Karatistické zkoušky a campy

Náročná, ale úspěš-
ná sezóna je u konce. 
Odehrál se poslední 

zápas, vypral se poslední dres a nyní je 
čas hodnocení a příprav na září. Celý 
školní rok byl tak trochu jedna velká 
jízda. Všechny týmy udělaly neskuteč-
ný pokrok a všem trenérům vyčarovaly 
spokojený úsměv na tváři.
Mladší a starší žákyně A vybojovaly 
skvělá umístění na krajských soutě-
žích a v českém poháru. Týmy starších 
a mladší žákyň B a žáků zase mají skvě-
lá umístění z okresních soutěží. Řada 
nejmladších volejbalistů a volejbalistek 
zase zářila na soutěžích v minivolejbalu. 
A naše kadetky? Ty sice skončily sezónu 
v polovině tabulky, nicméně jejich herní 
projev, týmový duch a skvělá parta nás 
naplňují radostí. Prostě skvělá sezóna 
a zasloužený odpočinek. I když jen čás-

tečný. Hned zkraje září nás čekají první 
národní soutěže a na ně je potřeba se 
dobře připravit. Letní příprava tak bude 
probíhat na několika campech a také 
se jistě naše hráčky a hráči odreagují 

na beach kurtech u vody. Všem našim 
členům děkujeme za krásný školní rok 
a všem čtenářům přejeme krásné léto.

SC SPIRIT ŘÍČANY  
– oddíl volejbalu

Volejbal Spirit
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rokenrolové ohlédnutí za jarní soutěžní sezónou
Jsme moc pyšné na naše tanečnice i ta-
nečníky, jak pilně a tvrdě trénovali bě-
hem této sezóny, což bylo vidět i na je-
jich výsledcích.
Na jaře jsme se účastnili jak pěti sou-
těží s mezinárodní konkurencí, tak 
dvou tuzemských soutěží pro úplné 
začátečníky, kde si naše šikovné ta-
nečnice vytančily zlatého, stříbrného 
nebo bronzového „vrabčáka“. Nově 
se na soutěžích předvedly i dva dětské 
páry, které zatím získávaly své první 
zkušenosti, ale vedly si skvěle. Dětská 
formace Hakuna Matata si vytančila 
nejlepší umístění na soutěži v Brně, 
a to osmé místo.
Juniorské dívčí formace se umisťovaly 
na finálových příčkách.
Formace Čerešničky s choreografií 
na téma Emily in Paris si během sezó-
ny odvezly celkem třikrát třetí místo 
a první místo v přeboru České obce 
sokolské.
Další juniorská formace Majestic 
team má téma Carmen, jejich nej-
větším úspěchem bylo čtvrté místo 
na soutěži v Brně.
A poslední a zároveň nejmladší juni-
orská formace Royal team s tématem 
Noc na Karlštejně si vytančila během 
sezóny dvakrát finálové sedmé místo 
v Brně i v Praze.
A také naše dospělá skupina v katego-
rii malé dívčí formace senior tancovala 
s choreografií na téma Sia. Vytancova-
la si během sezóny třikrát druhé místo, 
jednou třetí místo a první místo v pře-
boru ČOS.
V srpnu se těšíme na společné soustře-
dění, kde se budeme intenzivně připra-
vovat na podzimní závodní sezónu.

Od září opět nabíráme nové kluky 
a holky od pěti let do kurzů rokenrolu 
a na pondělní lekce baletu. 
Neváhejte nás kontaktovat pro další in-

formace na e-mailu rokenrol.ricany@
gmail.com

Veronika Klimentová

Mistrovství České republiky  
ve vícebojích
První červnový víkend hostil Přerov 
Mistrovství ČR ve vícebojích. Tento-
krát se z našeho oddílu na tento šam-
pionát probojovali Tomáš Barták a Oli-
via Greenová. Oba mladší žáci, přesto 
každý v jiné situaci. Olivia chtěla hlav-
ně sbírat cenné zkušenosti, protože 
patří v této kategorii k těm mladším. 
Tomáš přijel bojovat o jeden z cenných 
kovů, ačkoliv tuto pozici mu silně zne-
příjemnilo zranění, které si způsobil 
týden před mistrovstvím.
Olivia zahájila celý víceboj osob-
ním rekordem v běhu přes překážky 
(10,07 s), v hodu kriketovým míčkem 
se po dvou pokusech mimo výseč 
zachraňovala pokusem kousek pod 
hranicí osobního rekordu (25,97 m), 
šedesátku dokázala zaběhnout seti-
nu za „osobákem“ (8,71 s), ve skoku 
dalekém přidala svůj druhý nejlepší 
výkon na dráze (448 cm) a osmistovku 
zvládla rovněž těsně za svým kariérním 
maximem (2:44,85 min). V celkovém 
součtu (2472 bodů) zaostala o 12 bodů 

za svým osobním maximem a skončila 
na velmi pěkném 20. místě.
Tomáš vstupoval do první disciplíny, 
šedesátky překážek, jako nejrychlej-
ší mladší žák republikových tabulek. 
Svoji formu potvrdil tím, že dokázal 
tento výkon (9,26 s) na setinu vyrov-
nat. Vyrovnat si osobák na centimetr se 
mu povedlo i v hodu kriketovým míč-
kem (48,81 m). Lehce za očekáváním 
však zůstal na hladké šedesátce (8,26 
s) a v dálce (491 cm), kde se mu bohu-
žel nepodařil ani jeden pokus. Na zá-
věrečné osmistovce (2:29,64 min) už 
bylo vidět, že ho zranění hodně limi-
tuje. I tak dokázal v celkovém součtu 
bodů (2336 bodů) překonat svůj osob-
ní rekord a dokončit víceboj na výbor-
ném šestém místě.

David Beneš
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22 let praxe; 11 tre- 
nérů s trenérskou 

licencí (mnozí i s profesním pedagog. 
vzděláním); 15 různých skupin podle 
věku i podle výkonosti; 210 aktivních 
sportujících členů; přípravky pro děti 
už od 4 let; věková návaznost skupin 
(od nejmenších po dospělé); 3x titul 
mistrů světa, další světové medaile 
a tituly „Mistr ČR“; tréninky celoroč-
ně, pravidelná letní soustředění vždy 
v srpnu; příměstské tábory vždy posled-
ní týden v srpnu; pořadatelství dvou 
mezinárodních soutěží přímo v Říča-
nech (22 let); spolupráce s městem Ří-
čany, Stř. krajem, NSA, ČSAR, WRRC; 
zakladateli a hlavními vedoucími TŠ 
Twist Říčany jsou Zuzana Boháčková 
a Jiří Boháček. Oba bývalí reprezen-
tanti ČR v tancích. O náboru i o dalším 
dění se laskavý čtenář dozví na www.
tstwist.cz, na Facebooku TŠ Twist či 
na instagramu. Díky dotaci od města 
Říčany na provoz je Taneční škola Twist 
schopna pokrýt náklady pro tolik zá-
jemců. A noví členové stále přibývají.

Hezké léto všem, kteří dočetli až sem. 
TŠ Twist Říčany

rokenrol v Taneční škole Twist Říčany

Protančené prázdniny
V pátek 2. června 
jsme společně v KC 
Labuť zakonči-

li školní rok tradiční letní akademií, 
na které jste mohli vidět jak soutěžní 
taneční páry včetně těch nejmladších, 
tak členy přípravky a dětských kurzů, 
ale i naše Latin Ladies.
Na začátku července nás opět čekají 
dva týdny v Rokytnu u Nového Města 
na Moravě, kde se koná letní soustře-
dění. První týden bude ve znamení 
standardních tanců a druhý týden 
se rozvlníme v latinskoamerických 
rytmech.
Pro letošní prázdniny jsme si pro 
vás připravili úplné novinky! Poprvé 
budeme pořádat příměstský taneční 
tábor pro děti ve věku od 6 do 14 let. 
Tábor se bude konat v termínu od 14. 

do 18. srpna převážně v našem taneč-
ním studiu.
Druhou novinkou pak je Ladies latin 
summer camp, tedy takové soustředění 
pro ladies, které bude probíhat ve dvou 
termínech, a to od 24. do 28. červen-
ce a od 14. do 18. srpna, vždy večer 
od 19.00 do 20.30. Lekce jsou určeny 
všem úrovním, tedy i úplným začá-
tečnicím, a nenavazují na sebe. To 
znamená, že můžete klidně přijít i jen 
na některé lekce, protože každý den se 
budeme věnovat jinému tanci.
Od září nás čeká plno nových kurzů. 
Začínat budeme v týdnu od 18. září 
a těšit se můžete na lekce ladies latin 
pro úplné začátečnice i pokročilé, ta-
neční kurzy pro páry, kurzy salsy a sa-
mozřejmě i dětské kurzy. 
Novinkou pro další školní rok pak 

bude dopolední kroužek pro děti 
ve věku od 2 do 5 let a jejich rodiče, 
kdy rodiče si budou moci dát kávu 
a pracovat, nebo se mohou zapojit a za-
tančit si s dětmi.
V neposlední řadě nás od září opět če-
kají taneční pro mládež, které budou 
tradičně probíhat v KC Labuť a budou 
zahájeny o víkendu 9.–10. září. Mo-
mentálně jsou ještě volná místa pro 
chlapce v kurzu C, tedy v neděli. Hlásit 
se můžete prostřednictvím webových 
stránek KC Labuť.
Pro více informací ke všem kurzům 
navštivte naše webové stránky www.
fuego.cz nebo napište e-mail na adresu 
fuego.ricany@centrum.cz.

Přejeme Vám krásné prázdniny
Vaše Fuego

TŠ Twist Říčany se umístila 17. a 18. června na ME v rokenrolu 
v Budapešti ve všech třech formačních kategoriích mezi TOP 10 

nejlepších! Párová formace – Twister, 7. místo; dívčí formace  
do 14. let – Madonna, 10. místo a v kategorii dívčí formace nad  

14 let – Madonna Ladies také 10. místo.
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V letošní sezoně si 
družstva počínala vel-
mi zdárně. Své první 
zápasy odehrála pří-

pravka a chystá se na další, první soutěžní, 
sezonu pod vedením Nikoly Šmolcnopo-
vé a Lenky Schickerové. Družstvo U 11, 
které trénují Martina a Kamila Míkovy, 
odehrálo krajský přebor a obsadilo dru-
hé místo. Holky sehrály velmi vyrovnaná 
utkání s nejlepšími týmy kraje a rozhodně 
patří mezi špičku. Naše nejstarší družstva 
hrála také krajský přebor, a to U 15. Po zá-
kladní části se podařilo jednomu družstvu 
kvalifikovat se do celostátní žákovské ligy, 
kde obsadilo čtvrté místo. Druhé druž-
stvo odehrálo druhou polovinu krajské-
ho přeboru a umístilo se na pátém místě. 
Poslední naše družstvo, družstvo žen, 
se rozloučilo se soutěžní sezonou pátým 
místem v Pražském přeboru a zároveň 
ukončilo činnost. Důvodem je nedostatek 
hráček a studijní povinnosti ostatních. Ale 
to je život.
Aby ale závěr sezony nevyzněl smutně, tak 
otvíráme novou přípravku, a to přede-
vším pro hráčky narozené v roce 2015 
a 2016. Tréninky budou každý čtvrtek 
v čase 17.30–19.00 ve sportovní hale 
ve Škroupově ulici.

Jana Machová, SK Slunéčko, z. s.

basketbalistky uzavřely sezonu
ze sportu
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Léto je v plném proudu a už jen ně-
kolik dní zbývá do startu letních pří-
městských kempů Sport Academy. 
Program je plně připraven, trenéři natě-
šeni a zbývá jen přivítat malé sportovce. 
V hale Na Fialce v Říčanech začíná prv-
ní turnus už v pondělí 10. července. Za-
čínáme už v osm hodin, po nezbytných 
seznamovačkách bude následovat spor-
tovní program plný zábavy a pohybu. 
Během týdne si holky a kluci vyzkou-
šejí florbal, fotbal, zaplavou si v bazénu 
a těšit se můžou i na další nepřeberné 
množství sportů a her spojených s po-
hybem. Naši trenéři mají z minulých 
let velké množství zkušeností a přesně 
vědí, na jaké aktivity se malí sportov-
ci na kempech těší. Jako každý rok ale 
určitě zařadí i nějaké novinky. Kemp 

trvá až do pátku vždy od 8 do 17 hodin. 
Druhý turnus s podobným programem 
začíná v pondělí 17. července a poslední 
24. července.
Na svůj kemp se mohou těšit i předško-
láci a žáci prvních tříd. Proběhne od 24. 
do 28. července v Dolních Břežanech 
a také oni si vyzkoušejí program plný 
pohybu a sportu, samozřejmě uzpůso-
bený tak, aby vše bez potíží zvládali.
I když teprve nedávno skončila krouž-

ková a turnajová sezóna Sport Acade-
my a my pořád vstřebáváme zážitky ze 
všech našich akcí, pilně už připravuje-
me rozpis sezony následující. Těšit se 
můžete na všechny oblíbené kroužky 
z uplynulého školního roku, kromě 
toho však v některých lokalitách připra-
vujeme i úplně nové kroužky a tréninky. 
Přihlásit se tak budete moci na badmin-
ton, basketbal či šipky. Svou působnost 
postupně rozšiřujeme také do dalších 
lokalit. Naše kroužky a tréninky tak 
budou moci od září navštěvovat holky 
a kluci z minimálně osmi nových škol. 
Kromě stávajících lokalit budeme nově 
působit například v Křeslicích, Úva-
lech, Šeberově či ve Zbraslavi. Budeme 
tak rozšiřovat naši členskou základnu 
i komunitu. Také na turnajích se bude 
potkávat stále více týmů.

Vítek Voltr, Sport Academy

Letní kempy Sport Academy startují!  
Od září rozšiřujeme svou působnost
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Otevírací doba
(prázdninová):
Oddělení pro dospělé:
Pondělí až pátek 8.30–18.00
Oddělení pro děti:
Úterý až čtvrtek 8.30–18.00

Knihy zdarma
U vstupu do knihovny (oddělení pro 
dospělé) jsou umístěny tři regály s kni-
hami zdarma. Budeme rádi, když si 
nějakou knihu vyberete a zase naopak 
darujete svoji.

Poděkování
Říčanský MAP neboli Místní akční 
plán je organizace, která úspěšně pod-
poruje vzdělanost. Mnoho let spolu-
pracujeme na projektu pro podporu 
čtenářské gramotnosti.
V knihovně v oddělení pro děti realizu-
jeme dětský čtenářský klub. Přihlášení 
čtenáři ve věku od 7 do 15 let, kteří klub 
v rámci tohoto projektu navštěvují, při 
ní poznávají vybrané knihy. Učí se ro-
zumět čtenému textu a samostatně 
o knihách hovořit. Vždy v červnu do-

stanou za absolvování klubu darem 
krásnou knihu. S těmito odměnami 
nám MAP pomáhá a my tak dětem mů-
žeme vybrat a nadělit opravdu krásné 
knihy.
Tímto MAP mnohokrát děkujeme a tě-
šíme se na spolupráci i v dalších letech.

Letní scéna KC Labuť  
pokračuje v zahradě  
knihovny těmito pořady:

5. července – Radim Zenkl a Ondra 
Kozák
12. července – JazzM
19. července – Ivo Jahelka a Miroslav 
Paleček
26. července – Don Quijote de la mAn-
cha – divadlo
2. srpna – Steamboat Stompers
9. srpna – Mozart quartett Prague
Začátky vždy v 19.30.
Více o těchto pořadech v Kurýru v části 

věnované Kulturnímu centru Labuť
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07 ČERVENEC
PROGRAM 2023

08 SRPEN
PROGRAM 2023

PŘIPRAVU-
JEME

Říčany – 17. listopadu 214 +420 323 602 456

HRADIŠŤAN & JIŘÍ PAVLICA
St 13 / 09 / 2023 – 20:00
  OJEDINĚLÉ SESKUPENÍ S VYSOKOU UMĚLECKOU 
 I INTERPRETAČNÍ ÚROVNÍ, NEZVYKLE ŠIROKÝM 
 ŽÁNROVÝM ZÁBĚREM A NETRADIČNÍM REPERTOÁREM, 
 KTERÝ V POČÁTCÍCH VYCHÁZEL ZEJMÉNA Z LIDOVÉ 
 TRADICE 

Těšíme se na Vaši návštěvu!

info@kclabut.cz

E!E / VOLANT / MZH
Pá 29 / 09 / 2023 – 20:00
 KONCERT PUNKOVÝCH STÁLIC. POSLOUCHEJ, POGO, 
 HUMUSÁK - TO JSOU DNES JIŽ PRAKTICKY PUNKOVÉ 
 „LIDOVKY”. PŘIJĎTE SI ZAHULÁKAT A ZAPOGOVAT NA 
 TUZEMSKOU PUNKOVOU LEGENDU, PŘÍBRAMSKOU 
 KAPELU E!E A JEJICH HOSTY - PARDUBICKÝ VOLANT 
 A „MAFUNOVO PARTIČKU” MZH.

 TOČTE SE PANKÁČOVÉ - BUDE VESELO! 

MŇÁGA A ŽĎORP
Čt 21 / 09 / 2023 – 20:00
 HODINOVÝ HOTEL, NEJLÍP JIM BYLO, MYSLEL JSEM SI ŽE JE 
 TO LÁSKA. PETR FIALA A JEHO VALAŠSKO MEZIŘÍČSKÁ 
 MŇÁGA PŘIVEZE SVOU „ALTERNATIVNÍ” POHODU DO ŘÍČAN.  

PROGRES 2 – 55 LET!
St 06 / 09 / 2023 – 20:00
 NOVÝ TERMÍN PŘELOŽENÉHO VÝROČNÍHO KONCERTU 
 K 55 ROKŮM NA ČESKÉ ROCKOVÉ SCÉNĚ! 

RADIM ZENKL 
& ONDRA KOZÁK
St 05 / 07 / 2023 – 19:30
 KONCERT BLUEGRASS & WORLD MUSIC.  
 LETNÍ SCÉNA KC LABUŤ  – HUSOVA KNIHOVNA 

PŘÍBUZNÉ SI NEVYBÍRÁME  
Út 19 / 09 / 2023 – 19:30
 RODINNOU OSLAVU DOKONALE OKOŘENÍ PŘÍCHOD MLADÉ
 VYZÝVAVÉ SEKRETÁŘKY. FRANCOUZSKÁ KOMEDIE. 
 HRAJÍ: SVATOPLUK SKOPAL, MARTIN ZAHÁLKA, 
 VÁCLAV VYDRA NEBO JAN ČENSKÝ A DALŠÍ. 

IVO JAHELKA
& MIROSLAV PALEČEK
DVOJKONCERT  
St 19 / 07 / 2023 – 19:30
 KONCERT. LETNÍ SCÉNA KC LABUŤ 
 – HUSOVA KNIHOVNA 

STANDA HLOŽEK S KAPELOU  
St 27 / 09 / 2023 – 20:00
 KONCERT NEJVĚTŠÍCH HITŮ STANDY HLOŽKA 
 S KAPELOU FREDY BITTNER BAND. ZAZNÍ PÍSNĚ 
 HOLKY Z NAŠÍ ŠKOLKY, KREJČÍ, DUETY, KTERÉ 
 ZPÍVAL S HANOU ZAGOROVOU - MŮJ ČAS, JINAK TO 
 NEJDE, SPĚCHÁM ATD. 

STEAMBOAT STOMPERS
– 55LET!  
St 02 / 08 / 2023 – 19:30
 KONCERT DIXIELANDOVÉ KAPELY 

 LETNÍ SCÉNA KC LABUŤ – HUSOVA KNIHOVNA 
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 KONCERT Y 

RADIM ZENKL & ONDRA KOZÁK
St Koncert bluegrass & world music. LETNÍ SCÉNA KC LABUŤ - Husova knihovna.

 KONCERT Y 

JAZZM
St Koncert. LETNÍ SCÉNA KC LABUŤ - Husova knihovna.

 KONCERT Y 

IVO JAHELKA & MIROSLAV PALEČEK
DVOJKONCERT 
St Koncert legendárních „písničkářů”. LETNÍ SCÉNA KC LABUŤ - Husova knihovna.

 DIVADLO 

DON QUIJOTE DE LA MANCHA
St Představení, které prodlužuje život. Nejoriginálnější zpracování donquijotské 
tematiky právě díky souvislosti s naším velkým myslitelem J. A. Komenským.

 KONCERT Y 

STEAMBOAT STOMPERS – 55LET!
St Koncert dixielandové legendy. LETNÍ SCÉNA KC LABUŤ - Husova knihovna.

 VÁ ŽNÁ HUDBA 

MOZART QUARTETT PRAG
St Koncert. Na programu: F.  Kramář, L. v. Beethoven, W. A. Mozart, J. Družecký 
LETNÍ SCÉNA KC LABUŤ - Husova knihovna.

www.kclabut.cz

 NÁŠ
TIP

RADIM ZENKL A ONDRA KOZÁK 
– Dva nadaní hudebníci poprvé v Říčanech

  Čechoameričan Radim Zenkl založil toto hudební duo  
s Ondrou Kozákem jako svůj evropský koncertní projekt. Posluchači  
se můžou těšit na skladby a písně z vlastní tvorby obou hráčů 
doplněné o bluegrassové, swingové, keltské a world music 
tradicionály v osobitých aranžmá. Svoji spolupráci zahájili před 
dvěma roky, mají za sebou řadu úspěšných koncertů v ČR,  
na Slovensku, Německu, Dánsku, Francii, a na konci roku 2022 
vydali společné CD Eastern Grass.

Radim Zenkl se narodil v Opavě, od léta roku 1989 působí v USA, 
kde v roce 1992 zvítězil v prestižní celoamerické mandolínové 
soutěži s mezinárodní účastí Winfield Mandolin Championship. 
Natočil osm solových CD a vynalezl speciální mandolínovou 
techniku, při které nástroj zní jako dva nástroje současně.

Ondra Kozák pochází z Orlové, získal 5x titul „Kytarista roku“ 
v Anketě Bluegrassové asociace ČR. S různými skupinami jako 
zpěvák a hráč vyhrál celkem 4x prestižní soutěž o evropskou kapelu 
roku na francouzském La Roche Bluegrass Festivalu. Publikuje 
ATAmusic podcast – český audio seriál pro muzikanty.

Radim – mandolína, flétny, didgeridoo, zpěv

Ondra – kytara, housle, dobro, baskytara, zpěv

NEBUĎ
LABUŤA ZAJDI NA KULTURU!

TANEČNÍ ZÁKLADNÍ KURZY PRO MLÁDEŽ 
– Sezóna 2023
Moc si vážíme vašeho zájmu o naše taneční kurzy, Většina míst  
je již obsazena, stále vám ale můžeme nabídnout volná místa  
pro chlapce! V termínech sobota od 17:00 a neděle od 17:00 hodin. 
1. lekce základních tanečních kurzů se uskuteční  v sobotu a neděli  
9. a 10. září. 
Těšíme se na shledanou v tanečních.

TANEČNÍ KURZY PRO DOSPĚLÉ 
Obliba tanečních kurzů pro dospělé rok od roku roste a dokazuje, 
že na tanec není nikdy pozdě. Naši taneční mistři vám pomohou  
v uvolněné a přátelské atmosféře zlepšit vaše taneční dovednosti. 
Do tanečních pro dospělé se můžete hlásit již nyní a začínají v pátek 
6. 10. 2023 v 19 a 21h.
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07 ČERVENEC
PROGRAM 2023

08 SRPEN
PROGRAM 2023

PŘIPRAVU-
JEME

Říčany – 17. listopadu 214 +420 323 602 456

HRADIŠŤAN & JIŘÍ PAVLICA
St 13 / 09 / 2023 – 20:00
  OJEDINĚLÉ SESKUPENÍ S VYSOKOU UMĚLECKOU 
 I INTERPRETAČNÍ ÚROVNÍ, NEZVYKLE ŠIROKÝM 
 ŽÁNROVÝM ZÁBĚREM A NETRADIČNÍM REPERTOÁREM, 
 KTERÝ V POČÁTCÍCH VYCHÁZEL ZEJMÉNA Z LIDOVÉ 
 TRADICE 

Těšíme se na Vaši návštěvu!

info@kclabut.cz

E!E / VOLANT / MZH
Pá 29 / 09 / 2023 – 20:00
 KONCERT PUNKOVÝCH STÁLIC. POSLOUCHEJ, POGO, 
 HUMUSÁK - TO JSOU DNES JIŽ PRAKTICKY PUNKOVÉ 
 „LIDOVKY”. PŘIJĎTE SI ZAHULÁKAT A ZAPOGOVAT NA 
 TUZEMSKOU PUNKOVOU LEGENDU, PŘÍBRAMSKOU 
 KAPELU E!E A JEJICH HOSTY - PARDUBICKÝ VOLANT 
 A „MAFUNOVO PARTIČKU” MZH.

 TOČTE SE PANKÁČOVÉ - BUDE VESELO! 

MŇÁGA A ŽĎORP
Čt 21 / 09 / 2023 – 20:00
 HODINOVÝ HOTEL, NEJLÍP JIM BYLO, MYSLEL JSEM SI ŽE JE 
 TO LÁSKA. PETR FIALA A JEHO VALAŠSKO MEZIŘÍČSKÁ 
 MŇÁGA PŘIVEZE SVOU „ALTERNATIVNÍ” POHODU DO ŘÍČAN.  

PROGRES 2 – 55 LET!
St 06 / 09 / 2023 – 20:00
 NOVÝ TERMÍN PŘELOŽENÉHO VÝROČNÍHO KONCERTU 
 K 55 ROKŮM NA ČESKÉ ROCKOVÉ SCÉNĚ! 

RADIM ZENKL 
& ONDRA KOZÁK
St 05 / 07 / 2023 – 19:30
 KONCERT BLUEGRASS & WORLD MUSIC.  
 LETNÍ SCÉNA KC LABUŤ  – HUSOVA KNIHOVNA 

PŘÍBUZNÉ SI NEVYBÍRÁME  
Út 19 / 09 / 2023 – 19:30
 RODINNOU OSLAVU DOKONALE OKOŘENÍ PŘÍCHOD MLADÉ
 VYZÝVAVÉ SEKRETÁŘKY. FRANCOUZSKÁ KOMEDIE. 
 HRAJÍ: SVATOPLUK SKOPAL, MARTIN ZAHÁLKA, 
 VÁCLAV VYDRA NEBO JAN ČENSKÝ A DALŠÍ. 

IVO JAHELKA
& MIROSLAV PALEČEK
DVOJKONCERT  
St 19 / 07 / 2023 – 19:30
 KONCERT. LETNÍ SCÉNA KC LABUŤ 
 – HUSOVA KNIHOVNA 

STANDA HLOŽEK S KAPELOU  
St 27 / 09 / 2023 – 20:00
 KONCERT NEJVĚTŠÍCH HITŮ STANDY HLOŽKA 
 S KAPELOU FREDY BITTNER BAND. ZAZNÍ PÍSNĚ 
 HOLKY Z NAŠÍ ŠKOLKY, KREJČÍ, DUETY, KTERÉ 
 ZPÍVAL S HANOU ZAGOROVOU - MŮJ ČAS, JINAK TO 
 NEJDE, SPĚCHÁM ATD. 

STEAMBOAT STOMPERS
– 55LET!  
St 02 / 08 / 2023 – 19:30
 KONCERT DIXIELANDOVÉ KAPELY 

 LETNÍ SCÉNA KC LABUŤ – HUSOVA KNIHOVNA 
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 KONCERT Y 

RADIM ZENKL & ONDRA KOZÁK
St Koncert bluegrass & world music. LETNÍ SCÉNA KC LABUŤ - Husova knihovna.

 KONCERT Y 

JAZZM
St Koncert. LETNÍ SCÉNA KC LABUŤ - Husova knihovna.

 KONCERT Y 

IVO JAHELKA & MIROSLAV PALEČEK
DVOJKONCERT 
St Koncert legendárních „písničkářů”. LETNÍ SCÉNA KC LABUŤ - Husova knihovna.

 DIVADLO 

DON QUIJOTE DE LA MANCHA
St Představení, které prodlužuje život. Nejoriginálnější zpracování donquijotské 
tematiky právě díky souvislosti s naším velkým myslitelem J. A. Komenským.

 KONCERT Y 

STEAMBOAT STOMPERS – 55LET!
St Koncert dixielandové legendy. LETNÍ SCÉNA KC LABUŤ - Husova knihovna.

 VÁ ŽNÁ HUDBA 

MOZART QUARTETT PRAG
St Koncert. Na programu: F.  Kramář, L. v. Beethoven, W. A. Mozart, J. Družecký 
LETNÍ SCÉNA KC LABUŤ - Husova knihovna.

www.kclabut.cz

 NÁŠ
TIP

RADIM ZENKL A ONDRA KOZÁK 
– Dva nadaní hudebníci poprvé v Říčanech

  Čechoameričan Radim Zenkl založil toto hudební duo  
s Ondrou Kozákem jako svůj evropský koncertní projekt. Posluchači  
se můžou těšit na skladby a písně z vlastní tvorby obou hráčů 
doplněné o bluegrassové, swingové, keltské a world music 
tradicionály v osobitých aranžmá. Svoji spolupráci zahájili před 
dvěma roky, mají za sebou řadu úspěšných koncertů v ČR,  
na Slovensku, Německu, Dánsku, Francii, a na konci roku 2022 
vydali společné CD Eastern Grass.

Radim Zenkl se narodil v Opavě, od léta roku 1989 působí v USA, 
kde v roce 1992 zvítězil v prestižní celoamerické mandolínové 
soutěži s mezinárodní účastí Winfield Mandolin Championship. 
Natočil osm solových CD a vynalezl speciální mandolínovou 
techniku, při které nástroj zní jako dva nástroje současně.

Ondra Kozák pochází z Orlové, získal 5x titul „Kytarista roku“ 
v Anketě Bluegrassové asociace ČR. S různými skupinami jako 
zpěvák a hráč vyhrál celkem 4x prestižní soutěž o evropskou kapelu 
roku na francouzském La Roche Bluegrass Festivalu. Publikuje 
ATAmusic podcast – český audio seriál pro muzikanty.

Radim – mandolína, flétny, didgeridoo, zpěv

Ondra – kytara, housle, dobro, baskytara, zpěv

NEBUĎ
LABUŤA ZAJDI NA KULTURU!

TANEČNÍ ZÁKLADNÍ KURZY PRO MLÁDEŽ 
– Sezóna 2023
Moc si vážíme vašeho zájmu o naše taneční kurzy, Většina míst  
je již obsazena, stále vám ale můžeme nabídnout volná místa  
pro chlapce! V termínech sobota od 17:00 a neděle od 17:00 hodin. 
1. lekce základních tanečních kurzů se uskuteční  v sobotu a neděli  
9. a 10. září. 
Těšíme se na shledanou v tanečních.

TANEČNÍ KURZY PRO DOSPĚLÉ 
Obliba tanečních kurzů pro dospělé rok od roku roste a dokazuje, 
že na tanec není nikdy pozdě. Naši taneční mistři vám pomohou  
v uvolněné a přátelské atmosféře zlepšit vaše taneční dovednosti. 
Do tanečních pro dospělé se můžete hlásit již nyní a začínají v pátek 
6. 10. 2023 v 19 a 21h.
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•   skrýše a domečky
•   zahradní kuchyňka 
•  pokusy s vodou
•  výroba vlastních tvorů
•   řezání, broušení,  

šmodrchání, stavění
•  pikniková deka k zapůjčení
•   výhodná permanentka  

na 5 vstupů

Vyplatí
se přijít
víckrát!

Tvořiště otevřeno do  31/10/2023
út—čt a  o  víkendech 14—18 

Tvoříme a hrajeme si  
celé léto! 

V
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•   skrýše a domečky
•   zahradní kuchyňka 
•  pokusy s vodou
•  výroba vlastních tvorů
•   řezání, broušení,  

šmodrchání, stavění
•  pikniková deka k zapůjčení
•   výhodná permanentka  

na 5 vstupů

Vyplatí
se přijít
víckrát!

Tvořiště otevřeno do  31/10/2023
út—čt a  o  víkendech 14—18 

Tvoříme a hrajeme si  
celé léto! 
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aKCE V ŘíČaNECH
V ČERVENCI A SRPNU 2023

2. 7.–30. 8.  Muzeum Říčany Geoodpoledne v Geoparku
Vždy st. a ne.  Geopark Říčany Každou středu a neděli v geoparku můžete s dětmi strávit odpoledne 
15. 00–17.00  zpestřené hledáním zkamenělých dinosauřích kostí a trilobitů, rýžováním 
  pravých českých drahokamů – granátků, průzkumem jeskynního systému, 
  lovením nosorožce, zkoumáním hmyzu a dalšími aktivitami.  
  Více na www.muzeumricany.cz.

Út 11. 7.  Muzeum Říčany Kozí odpoledne na dvorku
14.00–17.00 dvorek naproti muzeu Přinášíme vám pravý nefalšovaný kozí piknik – jak jinak než s opravdickou 
  kozou! Ukážeme si, jak si vyrobit máslo, sýrařka předvede výrobu sýra. Čekají  
  vás i aktivity a vyrábění s kozí tematikou. akcí provedou Marie Tvrdoňová  
  a Edita Ježková. Více na www.muzeumricany.cz.

St 12. 7. HOME OF AV Jistě, pane premiére (Divadlo Bez zábradlí)
19.30 Letní scéna Voděrádky Kdyby to nebylo tak k smíchu, bylo by to spíš k pláči. Břitká komedie o tom, jak 
  se dělá velká politika. Nejen v Británii. Nezadržitelný proud hlášek a salvy 
  smíchu v nejúspěšnější britské komedii posledního desetiletí!

Čt 13. 7. HOME OF AV Tři muži na špatné adrese (Divadlo Bez zábradlí)
19.30 Letní scéna Voděrádky zlý sen? Fantasmagorická představa? Skutečnost? Halucinace? Hromadné
  šílenství? Jsou zde tři dospělé osoby mužského pohlaví a všechny tři si spletou 
  adresu. Je to normální? V této vynikající italské komedii není normální skoro  
  nic. ale téměř vše se dá vysvětlit!

Ne 16. 7.  Muzeum Říčany Cesta do pravěku
14.00–17.00 Geopark Říčany zažijte pravěk v Geoparku Říčany! Budete vyhrabávat zkameněliny trilobitů, 
  obilí, práci s pazourkovými pilkami a vrtáky, řezání kůže pazourkovými noži,  
  práci s pazourkovou škrabkou, kterou zvládnou i malé děti… V jeskyni objevíte 
  pravěké malby, zkusíte si ulovit nosorožce a v rýžovišti můžete nalézt draho 
  kamy – pravé české granátky. Více na www.muzeumricany.cz.

Út 18. 7  Muzeum Říčany Živelné mikroskopování
16.00–18.00  Vydejte se s námi na dobrodružnou výpravu do mikrosvěta! Pokud toužíte 
  objevit a zblízka prozkoumat různé miniaturní tvory a zajímavé struktury 
  živočišných a rostlinných materiálů, které v normálním světě neuvidíte, tuhle 
  akci si určitě nenechte ujít. Seznámíme vás s organismy všemožných tvarů,  
  kteří vám dělají společnost ve vodě, v půdě i ve vzduchu!  
  Více na www.muzeumricany.cz

Čt 20. 7. HOME OF AV Caveman (Point a Theater Mogul)
19.30 Letní scéna Voděrádky Humorné přemýšlení o rozdílech mezi muži a ženami a o tom, jak tyto rozdíly 
   vyvolávají často nedorozumění.

Čt 20. 7. Muzeum Říčany Tvoříme a hrajeme si u vody
16.00 - 18.00 Marvánek Vezměte děti k vodě a přijďte si s námi na Marvánek vyrobit lodičku 
  z přírodnin! Budeme mít pro vás připravené veškeré nástroje i různé 
  druhy materiálů. děti si práci s nástroji vyzkouší pod vedením zkušené lektorky 
  a hotové lodičky můžete rovnou otestovat na rybníku.  
  Více na www.muzeumricany.cz.

Ne 23. 7. KČT Říčany-Radošovice Nedělní pochod s Irenou
8.21 autobusová zastávka Turistický pochod na trase Čd Český Brod - rozc. na Šembeře - Říčany, K žel. st. 
  Kozojedy, trasa 13 km. Start na autobusové zastávce Říčany, k žel. st., odjezd 
  BUS č. 381 v 8,21 hod. Více na : www.kct-ricany.cz, na e-mailu:  
  irenkotkova@seznam.cz nebo na tel.: 606 680 150.

Čt 27. 7. HOME OF AV Láska z mládí (Divadlo Bez zábradlí)
19.30 Letní scéna Voděrádky Nad ideály mládí se můžete s úsměvem dojmout. ale když zjistíte, že takovým 
  ideálem byla žena, kterou jste si kdysi v mladické nerozvážnosti vzali za ženu  
  a pak na to zapomněli, můžou vám také zbýt jen oči pro pláč.



 

77

Čt 27. 7. Muzeum Říčany Proč si hrajeme?
18.00–20.00  Člověk si hraje už od počátku věků. ale proč? Tuto otázku se pokusí odpovědět  
  Mgr. radek Holodňák, antropolog a historik Muzea Říčany v prázdninové  
  přednášce historického oddělení Muzea Říčany. Více na www.muzeumricany.cz.

Út 1. 8.  Město Říčany Letní kino Říčany – OSTROV (ČR, 2023)
20.30 areál Olivovovy rozhodnou se, že odletí předčasně domů, ale jejich malý letoun  
 dětské léčebny ztroskotá na opuštěném ostrově, richard a alice jsou tak nuceni společně 
  čekat na záchranu. režie: rudolf Havlík / 100 min. /Přístupný mládeži od 
  12 let. Vstupné: 100 Kč na všechna představení letního kina v areálu Olivovny. 
  Přispět můžete na nadaci Kapka naděje.

St 2. 8. HOME OF AV Blbec k večeři (Divadlo Bez zábradlí)
19.30 Letní scéna Voděrádky Je dobré si dvakrát rozmyslet, než někoho prohlásíte za blbce. V této fran 
  couzské komedii platí, že „kdo jinému jámu kopá, sám do ní padá“ a „kdo se 
  směje naposled, ten se směje nejlíp“.

Čt 3. 8.  Město Říčany Letní kino Říčany – TOP GUN: MAVERICK (USA, 2022)
20.30 areál Olivovovy Pete „Maverick“ Mitchell k smrti rád pilotuje stíhačky. dokonce tak, že 
 dětské léčebny se už přes třicet let úspěšně brání povýšení ve strukturách amerického 
  letectva, protože to by ho z kokpitu vyhnalo do vyhřáté kanceláře. Maverick byl 
  vždycky magnetem na průšvihy, což se s armádní kariérou taky docela  
  vylučuje. Pilot je ovšem bravurní… režie: Joseph Kosinski / 131 min. / 
  Přístupný mládeži od 12 let.

Út 8. 8. Město Říčany Letní kino Říčany – INVALIDA (SR, 2023)
20.30 areál Olivovovy divoké devadesátky a příběh Laca z anonymního maloměsta, profesí  
 dětské léčebny hrdý údržbář místního muzea, který se kvůli své výbušné povaze, ocitá 
   v nesprávném čase na nesprávném místě. režie: Jonáš Karásek  / 108 min. / 
  Přístupný mládeži od 12 let.

Út 8. 8. Muzeum Říčany Tvořivé odpoledne – hrátky s barvami
15.00 –17.00 zahrada Muzea Říčany V každém z nás je kus umělce! Přijďte objevovat, co vše nabízí muzejní  
  zahrada k barvení nebo pozorovat a experimentovat, co se stane, když 
  rozprášíme vodu na barevný krepák. Každý si odnese své originální umělecké 
  plátno. akce je vhodná pro děti od 3 do 8 let v doprovodu rodičů. Koná se za 
  každého počasí, v případě nepřízně se přesuneme do vnitřních prostor muzea. 
  Více na www.muzeum.cz.

Čt 10. 8.  Město Říčany Letní kino Říčany - CO JSME KOMU VŠICHNI UDĚLALI (FR, 2022)
20.30 areál Olivovovy Claude a Marie Verneuilovi se vrací. a pochopitelně je s jejich rozvětvenou 
 dětské léčebny rodinou čekají zcela nové problémy. Opravdu velké a početné problémy.  
  režie: Philippe de Chauveron / 98 min. / Přístupný mládeži od 12 let.

Čt 10. 8. HOME OF AV Cavewoman (Point a Theater Mogul)
19.30 Letní scéna Voděrádky zábavné pojetí věčného souboje dvou pohlaví, pro změnu ze ženské perspe 
  ktivy, volně navazuje na slavnou Beckerovu one man show Caveman. diváci  
  jsou pozváni do její „jeskyně“, kde s nimi v odlehčeném duchu sdílí své 
  starosti a pochybnosti pramenící z obavy, zda si vybrala toho pravého.

Út 15. 8.  Město Říčany Letní kino Říčany - DĚTI NAGANA (ČR, 2023)
20.30 areál Olivovovy rodinný film inspirovaný památným vítězstvím českých hokejistů na olympiádě 
 dětské léčebny  v Naganu. režie: dan Pánek / 102 min. / Mládeži přístupný.

Čt 17. 8. Město Říčany Letní kino Říčany – SUPER-BLB (FR, 2022)
20.30 areál Olivovovy Francouzská komedie Super-Blb s láskou paroduje fenomén  
 dětské léčebny komiksových filmů a především jejich hrdiny. režie: Philippe Lacheau / 
  85 min. / Přístupný mládeži od 12 let.

Út 22. 8. Muzeum Říčany Živelné mikroskopování
16.00–18.00  Vydejte se s námi na dobrodružnou výpravu do mikrosvěta! Pokud toužíte  
  objevit a zblízka prozkoumat různé miniaturní tvory a zajímavé struktury  
  živočišných a rostlinných materiálů, které v normálním světě neuvidíte, tuhle 
  akci si určitě nenechte ujít. Více na www.muzeumricany.cz.

Út 22. 8.  Město Říčany Letní kino Říčany – PŘÁNÍ K NAROZENINÁM (ČR 2023)
20.30 areál Olivovovy Líba má každý rok jediné narozeninové přání. Trvá na tom, aby se  
 dětské léčebny na její oslavě sešla celá rodina, což všichni vždy splnili. Tedy až do letošních  
  narozenin… režie: Marta Ferencová / 93 min. / Mládeži přístupný.
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23. 8. a 24. 8. HOME OF AV Branický zázrak (Jan Svěrák a Tomáš Klus)
20.00 Letní scéna Voděrádky Civilní reálie pražské periferie a zápletka s ukradeným bicyklem 
  vytvářejí v kombinaci se vznešenými tóny hudby třaskavou směs. Nadsázka  
  s lehkostí předává poselství, která si divák může odnést ve svém srdci.

Čt 24. 8. ZUŠ Říčany Letní kino Říčany – ROK S NÁRODNÍM DIVADLEM (ČR, 2023)
20.30 areál Olivovovy dokumentární film zUŠ Říčany, který se zúčastní i 60. mezinárodního 
 dětské léčebny televizního festivalu zlatá Praha (20.–23. září 2023)

25. 8.–2. 9.  Město Říčany POHOda dŽEz aneb týden jazzu v Říčanech

Pá 25. 8. v 19.00 SPOT Bistro Říčany VIVa TrIO – zpěv adéla donátová

Ne 27. 8. v 19.00 Rest. U Kamila  Spinus Q a Hana Váchová

Po 28. 8. v 18.00 Restaurace Jureček Joker’s Band

Út 29. 8. v 18.00 Říčanský pivovar Jazz aliments

St 30. 8. v 17.30 Masarykovo nám. Jazz JaM zUŠ Říčany - K 70. výročí založení zUŠ Říčany vystoupí Taneční  
  orchestr zUŠ Říčany, Big Band zUŠ Říčany, rocková kapela  The Masters of The 
  Basement zUŠ Říčany a hostem programu: Jazzové kvinteto zUŠ Iši Krejčího  
  Olomouc.

St 30. 8. v 19.00 Rest. U Labutě Nicol a band

Čt 31. 8. v 18.00 Rest. Čajovna Jitka zelenková trio

Pá 1. 9. v 19.00 Rest. Na Rychtě Soul Sisters

So 2. 9. v 18.00 Hospůdka Na Marvánku  JazzM 

So 26. 8. KŠ Říčany 1925 Pohár města Říčany v bleskové hře v šachu   
9.00 KC Labuť Pro všechny kategorie a výkonnosti. Vhodné i pro neregistrované.

26. 8.–2. 9. KŠ Říčany 1925 Pohár města Říčany v šachu   
 KC Labuť Mezinárodní turnaj pro registrované šachisty. začátek v sobotu od 15.00 hod,  
  neděle od 9.00–21.00, po–pá od 17.00 hod., sobota 2.9. od 9.30 hod. Pro  
  diváky vstup zdarma.

So 3.9. Muzeum Říčany O sopkách, zemětřeseních a tsunami
14.00–17.00 Geopark Říčany Proč sopky soptí, země se třese a co jsou vlny tsunami? Kdy bylo  
  v Říčanech naposledy cítit zemětřesení a kde tady máme sopku? 
  Přijďte si vyzkoušet, co dělají otřesy země s budovami, vytvořit takovou 
  tsunami, že spláchne celé pobřeží, a aktivovat sopku.  
  Více na www.muzeumricany.cz.

8. 9.–9. 9. Město Říčany Říčanské slavnosti
Odpoledne Masarykovo nám. Janek Ledecký, Olga Lounová, Honza Křížek, Banjo band Ivana Mládka,  
  United flavour, Michal Horák, LIKE IT, Quteez

Do 31. 10. Muzeum Říčany Tvořiště
14.00–17.00  Tvořiště to je tvoření  ze dřeva a dalších materiálů ve vybavené dílně,  
  práce s jehlou a nití či vlnou v zašívárně a objevování světa pod mikros 
  kopem. O prázdninách navíc spousta aktivit v muzejní zahradě!  
  Více na www.muzeumricany.cz.
  
  
  
  

Do 12. 7. Galerie Stará škola Interaktivní výstava o přírodě pro děti a dospělé
 Mukařov Na výstavě si osvěžíte své znalosti z botaniky, zoologie a připomeneme si, jak 
  je důležité přírodu chránit. Vvíce na www.galerie-stara-skola.cz.

So 1. 7. Mnichovice Letní kino Mnichovice – SRDCE NA DLANI (ČR)
21.30 Letní kino ul. Polní 

Ne 2. 7. Kamenice Letní kino Kamenice – BUĎ CHLAP (ČR)
 Fotbalové hřiště 

Pá 7. 7. Kamenice Letní kino Kamenice - ASTERIX A OBELIX: ŘÍŠE STŘEDU (FR)
 Fotbalové hřiště 
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Po 12. 7. Kamenice Letní kino Kamenice – PŘÁNÍ K NAROZENINÁM (ČR)
 Fotbalové hřiště 

12. 7. a 13. 7.  Villa Vojkov,  Jazz piknik Villa Vojkov
18.00–23.59  Tehovec Jan Smigmator & Friends. rezervace@villavojkov.cz.

So 15. 7. Hvězdonice - Merida,  Běh do vrchu Hvězdonice – Ondřejov
11.00 Hvězdonice Přihlášky na místě: 9.30 - 10.45 h. Více na www.obecondrejov.cz

So 15. 7. Mnichovice Letní kino Mnichovice – HÁDKOVI (ČR)
21.30 Letní kino ul. Polní 

So 15. 7. KC Kamenice Jurkovič OPEN AIR 2023 – Letní kamenický fesťák
14.00–23.55 dvorská niva Kamenice Vystoupí david Koller, Leo Lyons (ex Ten Years after), Marcus Jurkovič, Prago 
  Union, Jiří Schmitzer, Justin Lavash a Jarret. doprovodný program – divadlo 
  pro děti, kytarový workshop a projekci hudebních filmů. Bavit se bude celá 
  rodina a nebude chybět ani dobré jídlo a pití. Vstupenky v síti GoOut nebo 
  v KC Kamenice (možná platba kartou).

Ne 16. 7. Zámek Berchtold Koncert 4 tenoři
19.00 Nádvoří zámku doprovod - Unique Quartet

19. 7.–31. 8. Galerie Natura Výstava Prožitek a radost
 Průhonice Umělecká výstava autorů z ateliéru Studánka. Otevřeno denně.

St 19. 7 Svojetice Letní kino Svojetice – KOCOUR V BOTÁCH (USA)
21.00 Fotbalové hřiště 

Čt 20. 7 Svojetice Letní kino Svojetice – HÁDKOVI (ČR)
21.00 Fotbalové hřiště 

Pá 21.7. Svojetice Letní kino Svojetice - SUPER-BLB (FR)
21.00 Fotbalové hřiště 

So 22. 7.  Obec Struhařov STRUHAfest 2023 – hudební festival
14.00–23.59 Struhařov rodinný hudební festival v krásné přírodě na kraji Prahy. Vstupenky  
  v prodeji na místě od 13:00.

St 28. 7. Kamenice Letní kino Kamenice – TOP GUN: MAVERICK (USA)
21.00 Fotbalové hřiště 

So 29. 7. Mnichovice Letní kino Mnichovice – POSLEDNÍ ZÁVOD (ČR)
21.00 Letní kino ul. Polní 

So 2. 8. Mnichovice Letní kino Mnichovice – BABYLON (USA, titulky)
21.00 Letní kino ul. Polní 

Pá 4. 8. Kamenice Letní kino Kamenice – SUPER MARIO BROS VE FILMU (USA)
 Fotbalové hřiště 

10. 8. a 11. 8.  Villa Vojkov, Jazz piknik Villa Vojkov
18.00  Tehovec Jan Smigmator & Friends. rezervace@villavojkov.cz.

pá 11. 8. Kamenice Letní kino Kamenice – KOCOUR V BOTÁCH (USA)
 Fotbalové hřiště 

So 26. 8. Mnichovice Letní kino Mnichovice – BANGER (ČR)
20.30 Letní kino ul. Polní 

St 30. 8. Kamenice Letní kino Kamenice – RYCHLE A ZBĚSILE 10 (USA)
 Fotbalové hřiště
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Lenner Motors je nejlepší dealer 
v České republice! S radostí ozna-
mujeme, že na nedávné dealerské 
konferenci Hyundai jsme se stali nej-
významnějším a nejúspěšnějším de-
alerem roku. Toto prestižní ocenění 
je výsledkem dlouhodobého úsilí na-
šich zaměstnanců a důvěry, kterou 
nám projevují, naši skvělý zákazníci. 
Díky jejich podpoře jsme se stali nej-
lepším dealerem v České republice 
a jsme hrdi na naši společnou cestu 
k úspěchu. „Získané ocenění dealer 
roku 2022 je výsledkem dlouholeté 
práce nás všech, zároveň je odrazem 
sedmileté práce všech našich lidí 
i loajality našich zákazníků.

Děkujeme vám všem za vaši 
neocenitelnou podporu a vě-
říme, že budeme pokračovat 
v poskytování nejlepšího 
servisu, zážitku i služeb pro 
všechny naše zákazníky.

Ing. Viktor Lér, MBA
ředitel společnosti  

Lenner Motors, s. r. o.

Vážení čtenáři, s radostí vám přináší-
me skvělou zprávu! Na letošní dealer-
ské konferenci Hyundai jsme se stali 
držiteli nejvyššího ocenění v rámci 
celé dealerské sítě. Hyundai každý 

rok vyhodnocuje speciální 
kategorie – nejlepší servis, 
prodej, marketing, inova-
ce, prodejce ojetých vozidel 

a potom kategorii nejdůleži-
tější, kterou je nejlepší dealer 

v roce. Zde je hodnoceno kom-
pletně všechno a cenu získávají tři 
nejlepší dealery. A právě v kategorii 
nejlepší dealer roku 2022 se Lenner 
Motors umístil na prvním místě!
Toto ocenění je výsledkem dlouhodobé 
práce vás všech, zaměstnanců i našich 
vážených zákazníků. Bez vaší podpo-
ry bychom tohoto úspěchu nedosáhli. 
Naši zaměstnanci jsou naším nejcen-

nějším pokladem a zároveň srdcem 
naší společnosti. Společně se snažíme 
poskytovat zákazníkům nejlepší ser-
vis, zážitek i služby, a toto ocenění je 
potvrzením naší společné práce. Jsme 
pyšní na to, že jsme se stali nejlepším 
dealerem Hyundai v České republice, 
kde soutěžíme s celkem 56 dealery. 
Přijďte se přesvědčit do našich salonů 
v Říčanech.
Děkujeme všem za dlouholetou pod-
poru a věnování vašeho času i energie 
společnosti Lenner Motors.
Těšíme se na další úspěchy společně 
s vámi!

Dealer roku Hyundai sídlí v Říčanech inzerce
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Nemovitosti:

n Ubytování a pronájem pokojů  
v Říčanech v RD se zahradou, pro 
firmy i jednotlivce. Tel. 737 511 734.

n Pronájem stodoly 120 m2 – Pacov, 
Cena dohodou. 602 208 476

Ostatní:

n Rizikové kácení a prořezávání 
stromů a jiné výškové práce.  
Tel. 603 326 965.

n Hledáme recepční do ubytovacího 
domu v Říčanech na denní směny. 
Hlídání objektu, kontrola hostů, drob-
né administrativní práce. Info na tel. 
776 667 526 (volat Po–Pá, 8.00–15.00).

n Hospodyně do domácnosti OZP 
na zkrácený úvazek. Hledáme hospody-
ni do domácnosti v Louňovicích / Ří-
čany u Prahy, na HPP zkrácený úvazek 
10 hod. týdně, (1 x–2 x do týdne) mzda 
8.000 Kč měs. čistého. Pouze pro osoby 
s ID. Náplň práce: vaření, žehlení, malé 
nákupy. Tel.: 602 625 905,  
mail: monika.spilkova@autovars.cz

n Velmi kvalitní čištění čalouněného 
nábytku, sedacích souprav a koberců 
(15 Kč/m2).Tel. 602 625 320,  
e-mail: karolsanpat@seznam.cz.

n Ráj chovatelů - vše pro Vaše zvířecí 
kamarády. Olivova 116/7, Říčany, 
www.rajchovateluzvirat.cz

n Drobné truhlářské práce a opravy. 
Šikovný důchodce s autem.  
Volejte Otu, 607 100 924.

n Výkup STRARÝCH peřin 
606 514 445.

n Hledáme spolehlivou paní na úklid 
rodinného domu v centru Říčan  
1 x týdně. Pouze se zkušenostmi  
s úklidem. Tel.: 602 202 938

n PROFI ENGLISH IS EXPAN-
DING! CHECK www.profienglish.
cz We are choosing one new Eng-
lish teacher for 2-6 lessons a week 
for children and adult courses. 
Do you have a nice pronuciation, 
are you keen on teaching and free 
in the afternoons? You need to be 
enthusiastic not native or well edu-
cated, we have our methodology We 
have 20 years of a successful prac-
tice and  will share our experience, 
pictures, cards, toys and books Let 
us know: jana@profienglish.cz or 
607842786

n PhysioCare by Claire VETERI-
NÁRNÍ FYZIOTERAPIE A RE-

HABILITACE – Komplexní péče 
pro malá zvířata. Využíváme široké 
spektrum manuálních a mobilizač-
ních technik, aktivní i pasivní cvičení, 
dogfitness, Dornovu metodu a mno-
ho dalšího. PŘIJĎTE NÁS NAVŠTÍ-
VIT, RÁDI SE O VEŠE MAZLÍČKY 
POSTARÁME. +420 723 675 728. 
www.physioclaire.cz

n Back office - obchodní podpora. 
Hledám studenta/studentku VŠ 
technického či obchodního směru, 
případně někoho na rodičovské 
na dlouhodobou brigádu s možností 
následného zaměstnání. Zájemci 
volejte na 724 228 328

n Hledáme učitele matematiky pro 
druhý stupeň základní školy v Říča-
nech. Možnost zkráceného úvazku 
i DPP. Vhodné i pro studenty. V pří-
padě zájmu nás neváhejte kontakto-
vat na čísle +420 603 344 529.

n Olivova dětská léčebna  
v Říčanech přijme pomocnou sílu 
do kuchyně, krátký dlouhý týden 
a pracovníka úklidu po. - pá.  
od 5.30 – 14.00. Kontakt: Jana Musi-
lová, personální oddělení,  
Tel.: +420 323 619 189, 602 627 741, 
Email: personal@olivovna.cz

Soukromá řádková inzerce je zpoplatněna takto:
První řádek soukromé inzerce 100 Kč. Za každý další řádek +50 Kč. 

Ceny komerční řádkové inzerce si vyžádejte na adrese: inzerce.kuryr@ricany.cz.  
Inzerce nabízející pronájem bytu bude nadále zařazena jako komerční. Řádková inzerce musí  

být zaplacena před vydáním konkrétního čísla.

inzerce.kuryr@ricany.cz
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Nabízím 

Tel. 606227390, jsaifrt@seznam.cz

malířské práce, štukování. 
Dřevo, železo, nerez, hliník a sklo

Dokážeme nemožné se vším možným. 
Pergoly, zahradní domky, dřevostavby 

skleníky, brány, terasy, ploty,  
voliéry, sauny, atd.

www. specialnimontaze.cz
e-mail: technik@specialnimontaze.cz

Martin Ondřej, Říčany 251 01
tel.: 773 573 636

ORDINACE PRAKTICKÉHO LÉKAŘE
registruje nové pacienty

MEDAMIC, s. r. o.
Lékařský dům, Barákova 237, Říčany 251 01

Tel.: 725 509 643
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Hledáme spolehlivé a zodpovědné  
kolegyně a kolegy na pozici: 

Pracovník/ce úklidu
Místo výkonu práce: Říčany nebo Jažlovice

HGS, a.s. zajišťuje komplexní provozní a technickou 
správu budov po celé ČR. Aktuálně spravujeme  

370 objektů. V současné době patříme mezi dynamicky 
se rozvíjející společnosti na českém trhu.

Pro více informací nás prosím kontaktujte:  
603 286 986 nabor@hgs
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Léčebna dlouhodobě nemocných na Vojkově
K nemocnici 83, 251 62 Mukařov

Oblastní nemocnice Kolín a.s., nemocnice 
Středočeského kraje

Nabízíme volné pracovní pozice:
Sanitář/ka

Všeobecná sestra/ Praktická sestra
Nutriční terapeut

Fyzioterapeut/ ergoterapeut

Požadujeme: l odpovídající vzdělání
l bezúhonnost l zdravotní způsobilost

Nabízíme: l práci na plný i částečný úvazek
l dobré platové podmínky

l příjemné pracovní prostředí a kolektiv
l zázemí perspektivního, prosperujícího, plně 

akreditovaného pracoviště
l podporu vzdělávání a seberealizace

l seriózní jednání l propracovaný zaměstnanecký 
program benefitů l příspěvek na penzijní připojištění

l dotované stravování l možnost ubytování
l 5 týdnů dovolené

Kontakt: Mgr. Andrea Rausová, vrchní sestra
K nemocnici 83, 251 62 Mukařov 

tel.: +420 323 627 140, mobil: +420 731 565 467
e-mail: andrea.rausova@nemocnicekolin.cz

MĚSTO MNICHOVICE 

přijme 

PRACOVNÍKA/CI TERÉNNÍ 
PEČOVATELSKÉ SLUŽBY města 

Mnichovice a okolních obcí na dobu 
neurčitou s plným (příp. kratším) 

pracovním úvazkem od srpna 2023.

Nabízíme smysluplnou práci, 5 týdnů dovolené 
a mnoho zaměstnaneckých benefitů včetně 

podpory dalšího vzdělávání.
Řidičský průkaz, nadšení, empatie a schopnost 

jednat s lidmi nutností.

VÍCE INFORMACÍ VČETNĚ TERMÍNU A ZPŮSOBU 

PODÁNÍ PŘIHLÁŠEK NA WEBU MĚSTA:  

www.mnichovice.cz, sekce město  

a úřad/volná pracovní místa

V případě dotazů volejte  
na tel.: 323 666 303
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Olivova dětská léčebna v Říčanech 

přijme fyzioterapeuta 
do ambulance a léčebny

Kontakt: Jana Kosařová, personální oddělení

Tel: +420 323 619 189, 602 627 741, 
e-mail: personal@olivovna
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Sukova 3, Říčany

FYZIOTERAPIE  
rehabilitační péče pro děti i dospělé 
www.dermalink.cz/fyzio

BIOSTIMULAČNÍ LASER
Nabízíme nově terapii moderním biostimulačním laserem s výraznými hojivými 
a protizánětlivými účinky. Využíváme ho k léčbě akutních i chronických stavů.

Ortopedické diagnózy l záněty a bolesti svalů, šlach a vazů, bolestivé syndromy 
(tenisový loket, zmrzlé rameno, některé bolesti kloubů ...), svalová traumata, artritidy, 
Bechtěrevova choroba, stavy po operacích a úrazech
Dermatologické diagnózy l opary, afty, akné, ekzémy, strie, nehojící se rány, bércové 
vředy, jizvy, alopecie, modřiny a mnohé další
Neurologické diagnózy l bolesti po prodělaném pásovém oparu, hojení po úrazech, 
akutní parézy apod.

Terapie se provádí v sérii 6-10 ošetření, každé v trvání 3-6 minut.  
Cena dle rozsahu ošetřované plochy - série 6 aplikací od 900,- Kč.  

Laserová terapie není hrazena zdravotní pojišťovnou.
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Historie v obrázcích

92

Původní říčanská katovna u dnešní Kolovratské ulice stála ještě v polovině sedm
desátých let 20. století. Postavena byla zřejm

ě v roce 1694 a svém
u účelu sloužila přes sedm

desát let. Poté se stala 
v podstatě běžným

 dom
em

, vedle kterého vzniklo hospodářské stavení a selský dvůr. Přilehlá hospodářská budova se zachovala dodnes, byť je v bídném
 stavu. Ze sam

otného katova příbytku do dnešních 
dnů zůstala jen čelní zeď s okny. Fotografie pochází z června 1958 a zachycuje objekt katovny v době, kdy se v něm

 ještě norm
álně bydlelo. O necelých dvacet let později šel ale poslední říčanský objekt 

s doškovou střechou k zem
i. O m

istrech m
eče v Říčanech se dočtete uvnitř Kurýru v rubrice M

ezi nám
i.

Prosíme vlastníky historických fotografií (od 19. století do doby po listopadu 1989),  
kreseb nebo malovaných obrazů s regionální tematikou o zapůjčení či darování muzeu.   

zapůjčené předměty budou po naskenování v pořádku vráceny majiteli.  
Přispějete tak k dokumentaci podoby města a jeho okolí.
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